Informace BIS o vývoji na extremistické scéně ve 3. čtvrtletí roku 2011

Bezpečnostní informační služba nezaznamenala ve sledovaném období žádné aktivity extremistů, které by z pohledu zpravodajské služby představovaly reálnou hrozbu a bezprostřední ohrožení demokratických základů České republiky. 

Pravicově extremistická scéna 


Pravicově extremistická scéna ve třetím čtvrtletí 2011 reagovala na dvě zásadní události, teroristický útok v Norsku a nepokoje ve Šluknovském výběžku. 


Čeští pravicoví extremisté útok ze dne 22. července 2011, kdy norský občan Anders Behring Breivik usmrtil přes osm desítek osob, veskrze odsoudili. Uvědomili si, že tento akt je pro ně negativní, kontraproduktivní reklamou a že jakékoliv jejich reakce na útok budou podrobeny důkladné analýze bezpečnostních složek. V podstatě jediný komentář, který Breivikův čin schvaloval, se objevil na internetových stránkách www.white-media.info, v rasisticky zaměřeném článku „Obhajoba Anderse Breivika“. Jeho autor mj. označil oběti útoku za „potencionální pachatele kulturní genocidy“ a „levičácké aktivisty“, zodpovědné za ohrožení Norska multikulturalismem a imigrací, a vyjádřil naději, že Breivikův čin inspiruje další bojovníky za čistou rasu. Nicméně se jednalo spíše o obecnou proklamaci. V ČR v současné době nehrozí ze strany pravicových extremistů podobné riziko, naprostá většina z nich čin odsoudila a obává se kvůli němu zostření policejního dohledu na dění v pravicově extremistickém prostředí. 


Pravicoví extremisté se snažili těžit ze zvýšeného sociálního napětí ve Šluknovském výběžku během srpna a září 2011. Uspořádali zde pár vlastních demonstrací, ale spíše participovali na protestních shromážděních organizovaných místními občany. Mezi přítomnými však tvořili pouze malou část a ne vždy byli původci střetů s policejními těžkooděnci.  

Počet v ČR pořádaných neonacistických veřejných akcí a jejich účastníků se podstatně nelišil od předchozího čtvrtletí. Dne 23. července 2011 proběhl ve Svitavách každoroční pochod na podporu vězněného Vlastimila Pechance. Na 24. září 2011 svolali Autonomní nacionalisté do Kladna již tradiční Svatováclavskou manifestaci.  Účast na obou akcích se pohybovala mezi 120 a 150 osobami. 

Pravicoví extremisté rovněž participovali na několika pietních akcích v Německu. Podobně jako v minulých obdobích v menších skupinkách navštěvovali koncerty pravicově extremistických kapel na Slovensku, v Polsku, Maďarsku či Rakousku.

Krajně pravicová Dělnická strana sociální spravedlnosti (DSSS) svou činnost zaměřuje výhradně na krajské volby v roce 2012. Snaží se proto získávat nové voliče, prezentovat svůj program v regionech a etablovat místní stranické buňky. Situace na Šluknovsku nahrává populistické politice, čehož strana využila a dne 10. září 2011 uspořádala tři na sebe navazující demonstrace v Novém Boru, Varnsdorfu a Rumburku. Na ně záhy navázala protestní akcí na severní Moravě. Vedle toho se strana snažila zaujmout také konzervativně smýšlející občany a subjekty, když dne 14. srpna 2011 vystoupila proti pochodu homosexuálů v Praze. 

DSSS nadále pokračuje ve spolupráci s německou Nationaldemokratische Partei Deutschlands (NPD). 


Na české nacionalistické scéně nekončí dlouhé období stagnace. Některé subjekty hledají nová témata prezentace, například protiislámské kampaně, jiné jsou absolutně pasivní a někteří jejich členové uvažují o přestupu do DSSS.   

Levicově extremistická scéna 

Osoby z anarchoautonomního prostředí se ve sledovaném období účastnily zejména veřejných akcí, pořádaných neextremistickými subjekty. Jednalo se např. o demonstrace proti rasismu, související se Šluknovskem, hudební festivaly či protesty proti vládním reformám. 


Ani aktivisté marxisticko-leninských skupin na sebe výrazněji neupozornili. Jedinci byli zaznamenáni na několika veřejných akcích KSČM a rovněž dne 21. září 2011 v Praze na Festivalu za demisi vlády. Shromáždění cca 100 osob spolupořádalo několik menších levicových uskupení. 

