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Sekce pro mezinárodní vztahy, strategie a koncepce
Ministerstva vnitra ČR
vyhlašuje

1. VÝZVU K PŘEDKLÁDÁNÍ PROJEKTOVÝCH ŽÁDOSTÍ 

pro

ROČNÍ PROGRAM 2013
EVROPSKÉHO NÁVRATOVÉHO FONDU
Datum vyhlášení výzvy: 5. listopad 2013
Datum uzávěrky přijímání návrhů projektů: 30. listopad 2013



ÚVOD

Evropský parlament a Rada přijaly dne 23. května 2007 Rozhodnutí č. 575/2007/ES o zřízení Evropského návratového fondu (dále jen „ENF“) na období 2008 až 2013 jako součást obecného programu „Solidarita a řízení migračních toků“. Na základě podmínek tohoto Rozhodnutí je fond spravován v každém členském státě odpovědným orgánem. Pro Českou republiku je tímto orgánem Sekce pro mezinárodní vztahy, strategie a koncepce Ministerstva vnitra ČR.

Tato veřejná výzva je pobídkou k předkládání návrhů projektů – projektových žádostí v rámci ENF, které, budou-li vybrány, mohou být spolufinancovány z tohoto fondu.

ENF přispívá ke splnění těchto cílů: 

a) zavedení a zdokonalení organizace a provádění uceleného řízení návratů členskými státy;

b) posílení spolupráce mezi členskými státy v rámci uceleného řízení návratů a jeho provádění;

c) podpoře účinného a jednotného používání společných norem pro navracení v souladu 
s rozvojem politik v této oblasti.
Před vyplňováním projektové žádosti si ve vlastním zájmu pročtěte:

· Příručku pro žadatele;
· Metodiku monitorovacích ukazatelů;
· Víceletý program ENF na období 2008 – 2013;
· Revidovaný roční program 2013 ENF;
· Rozhodnutí Parlamentu a Rady č. 575/2007/ES o zřízení Evropského návratového fondu na období 2008 až 2013 jako součást obecného programu „Solidarita a řízení migračních toků“;
· Rozhodnutí Komise 2008/458/ES ze dne 5. března 2008, kterým se stanoví prováděcí pravidla k rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady č. 575/2007/ES 
o zřízení Evropského návratového fondu na období 2008 až 2013 jako součásti obecného programu „Solidarita a řízení migračních toků“, pro řídicí a kontrolní systémy členských států, dále pravidla pro správní a finanční řízení a pro způsobilost výdajů na projekty spolufinancované tímto fondem;
· Rozhodnutí Komise 2009/614/ES ze dne 23. července 2009, kterým se mění rozhodnutí 2008/458/ES;
· Rozhodnutí Komise 2011/177/EU ze dne 2. března 2011, kterým se mění rozhodnutí 2008/458/ES, zejména Přílohu č. 11 „Pravidla pro způsobilost výdajů“;
· Prováděcí rozhodnutí Komise 2012/718/EU ze dne 20. září 2012, kterým se mění rozhodnutí 2008/458/ES, kterým se stanoví prováděcí pravidla k rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady č. 575/2007/ES o zřízení Evropského návratového fondu na období 2008 až 2013 jako součásti obecného programu „Solidarita a řízení migračních toků“, pro řídicí a kontrolní systémy členských států, dále pravidla pro správní a finanční řízení a pro způsobilost výdajů na projekty spolufinancované tímto fondem.
Všechny související dokumenty naleznete na webových stránkách MV ČR www.mvcr.cz.


PŘÍJEMCE VEŘEJNÉ FINANČNÍ PODPORY

Příjemci veřejné finanční podpory z ENF a tudíž i předkladateli projektových žádostí mohou být orgány veřejné správy (národní, regionální nebo místní, s centrální nebo přenesenou působností), vzdělávací a výzkumné instituce, školicí střediska, sociální partneři, vládní agentury nebo nevládní organizace, mezivládní organizace, které fungují individuálně nebo formou partnerství. Projektovou žádost lze podat také formou partnerství.


CÍLOVÉ SKUPINY

Žádající organizace musí předložit projektové žádosti zaměřené na osoby z následujících kategorií
 (dle Rozhodnutí Evropského parlamentu a Rady č. 575/2007/ES):

a) státní příslušníci třetích zemí, jejichž žádost o mezinárodní ochranu v členském státě dosud nebyla pravomocně zamítnuta a kteří se mohou rozhodnout využít možnosti dobrovolného návratu, pokud nezískali novou státní příslušnost a neopustili území tohoto členského státu;

b) státní příslušníci třetích zemí, kteří požívají mezinárodní ochrany ve smyslu směrnice 2004/83/ES nebo dočasné ochrany ve smyslu směrnice 2001/55/ES v členském státě 
a kteří se rozhodnou využít možnosti dobrovolného návratu, pokud nezískali novou státní příslušnost a neopustili území tohoto členského státu;

c) státní příslušníci třetích zemí, kteří nesplňují nebo již nesplňují podmínky pro vstup 
a pobyt v členském státě a kteří v souladu s povinností opustit území tohoto členského státu využijí dobrovolného návratu;

d) státní příslušníci třetích zemí, kteří nesplňují nebo již nesplňují podmínky pro vstup 
a pobyt v členském státě.


  CÍLE, PRIORITY A OPATŘENÍ VÝZVY  

S ohledem na cílové skupiny, požadavky a situaci v České republice jsou podporovány projekty v rámci ENF, které se zaměřují na níže uvedené operační cíle:
	Operační cíl 1
	Zajištění pokračování činnosti programu dobrovolných návratů 
a posílení informovanosti o službách v jeho rámci poskytovaných u cílové skupiny, odborné a laické veřejnosti

	Operační cíl 2
	Zajištění udržitelnosti realizovaných návratů a motivace pro volbu dobrovolného návratu mezi cílovou skupinou

	Operační cíl 3
	Zvýšení efektivnosti již existujících programů dobrovolného návratu, podpora pracovníků podílejících se na realizaci dobrovolných/asistovaných návratů, sběr „best practices“ a podpora mezinárodní spolupráce při realizaci dobrovolných návratů

	Operační cíl 4
	Zvýšení efektivnosti již existujícího programu pro nucené návraty (realizace správních vyhoštění), podpora zaměstnanců podílejících se na těchto programech, sběr osvědčených postupů a podpora mezinárodní spolupráce v oblasti nucených návratů


Níže naleznete tabulku s jednotlivými opatřeními rozdělenými podle priorit a operačních cílů. Operační cíl je znázorněn příslušnou barvou tohoto cíle (viz předchozí tabulka).
	Priorita 1 – Podpora a rozvoj strategického přístupu k řízení návratů členskými státy 

	Opatření 1
	Programy asistovaných/dobrovolných návratů, PR aktivity  na podporu asistovaných/dobrovolných návratů a sběr dat

	Opatření 3
	Realizace návratového centra

	Opatření 4
	Peněžní pobídky a opatření na pomoc navracejícím se osobám

	Opatření 5
	Programy pro nucené návraty (akce zaměřené na obecné a právní poradenství a související tlumočnické a překladatelské služby)

	Priorita 2 – Podpora spolupráce členských států v oblasti návratů

	Opatření 6
	Výměna zkušeností, osvědčených postupů a informací v oblasti návratů mezi členskými státy (pouze akce v rámci jiných než státních orgánů)

	Priorita 3 - Podpora na specifické inovační mezinárodní či vnitrostátní nástroje k řízení návratů

	Opatření 7
	Opatření zaměřená na reintegraci navracejících se osob v cílové zemi 

	Opatření 8
	Celonárodní kampaň zaměřená na propagaci asistovaných/dobrovolných návratů


Každý návrh projektu musí být prezentován zvlášť na oddělené projektové žádosti. Odkaz na zvolené opatření musí být uveden v každé projektové žádosti.

Cíle návrhů projektů musí být v souladu s příslušným opatřením ročního programu a musí naplňovat příslušné monitorovací ukazatele (dle Metodiky monitorovacích ukazatelů) a výstupy. Bližší informace k jednotlivým opatřením naleznete v ročním programu 2013 Evropského návratového fondu.


	Priorita 1 -  Podpora a rozvoj strategického přístupu k řízení návratů členskými státy


Opatření 1:  Programy asistovaných/dobrovolných návratů – poradenství, PR aktivity a sběr dat
Cíl:

Hlavním cílem tohoto opatření je podporovat a dále rozvíjet programy asistovaných/dobrovolných návratů v České republice. 

Obecným cílem všech projektů realizovaných v rámci tohoto opatření bude zajistit, aby byla cílová skupina informována o dobrovolném návratu jako možnosti nebo možném řešení jejich situace.
Konkrétní činností implementovanou v projektech v rámci tohoto opatření bude poskytování asistenčních služeb nezbytných k realizaci dobrovolných návratů. Mezi tyto služby patří veškeré konkrétní činnosti vedoucí k realizaci návratu. Jedná např. o šíření informací o programu asistovaných/dobrovolných návratů, usnadnění komunikace se zastupitelskými úřady a dalšími dotčenými orgány země původu, poskytování informací cílové skupině o asistovaném dobrovolném návratu a podmínkách, za nichž je možné o něj požádat, pomoc s realizací dobrovolného návratu, včetně možnosti krytí cestovních nákladů. 
Subjekty realizující Opatření č.1, které je zaměřené na cizince se správním vyhoštěním a bývalé žadatele o mezinárodní ochranu, budou koordinovat svůj postup v oblasti práce s konkrétním žadatelem o asistovaný dobrovolný návrat se subjektem realizujícím Opatření č. 3 – Návratové centrum.
Samostatnou aktivitou v rámci projektů bude sběr informací a dat o dobrovolných/asistovaných návratech (ať už realizovaných či pouze vyžádaných) se zvláštním důrazem na problémy a překážky, s nimiž se musela cílová skupina potýkat, zejména pak v případech, kdy dobrovolný návrat nebylo možné z objektivních důvodů realizovat. Výstupem projektu musí být také evidence klientů s poskytovanými službami a konzultacemi, a statistické vyhodnocení těchto informací.
Monitorovací ukazatele:

· počet konzultací na téma asistovaných/dobrovolných návratů poskytnutých cílové skupině v prostorách realizátora projektu (200 konzultací/rok);
· počet konzultací na téma asistovaných/dobrovolných návratů poskytnutých cílové skupině v zařízení pro zajištění cizinců (150 konzultací/rok);

· počet konzultací na téma asistovaných/dobrovolných návratů poskytnutých cílové skupině v zařízení pro žadatele o mezinárodní ochranu (100 konzultací/rok);

· počet konzultací na téma asistovaných/dobrovolných návratů poskytnutých cílové skupině v jiných zařízeních, než která jsou uvedena výše (10 konzultací/rok);

· počet konzultací na téma asistovaných/dobrovolných návratů poskytnutých cílové skupině v terénu (10 konzultací/rok);

· počet státních příslušníků třetích zemí, kteří se zajímali o program asistovaných/dobrovolných návratů nebo požádali o zařazení do tohoto programu (200 státních příslušníků třetích zemí/rok); 
· počet náhradních cestovních dokladů vyřízených pro navracející se příslušníky třetích zemí (200 CD);

· počet asistencí poskytnutých při realizaci asistovaných/dobrovolných návratů (120 státních příslušníků třetích zemí/rok);

· počet státních příslušníků třetích zemí, kteří skutečně opustili území České republiky (100 státních příslušníků třetích zemí/rok);

· množství aktualizovaných informačních materiálů rozšířených v cílové skupině (cca 3 000 ks informačních materiálů);
· počet navštívených zařízení za účelem zvýšení podvědomí o asistovaných/dobrovolných  návratech v cílové skupině, tzn. zařízení pro zajištění cizinců, zařízení pro žadatele o mezinárodní ochranu, věznice aj. (5);

· počet jiných aktivit uskutečněných s cílem propagace programu dobrovolného/asistovaného návratu po celém území ČR (5);
· počet školení realizovaných v součinnosti s Návratovým centrem k problematice dobrovolných návratů, realizovaných pro pracovníky Odborů cizinecké policie Krajských ředitelství PČR (3 školení/rok);
· zprávy shrnující výše uvedené údaje o situaci v oblasti asistovaných/dobrovolných návratů se zvláštním důrazem na problémy a problematické momenty, včetně doporučení případných zlepšení (zpráva/rok).
Hodnota MU je určena pro celou ČR, pokud bude mít projekt pouze regionální působnost, je vhodné stanovit hodnotu plánovaných MU jako poměrnou část k hodnotě MU stanovené ve Výzvě. 
Opatření 3:  Realizace návratového centra 
Cíl:

Hlavním cílem tohoto opatření je zajistit, aby všechny služby nezbytné k realizaci asistovaných/dobrovolných návratů byly pro cílovou skupinu dostupné. 

Smyslem Návratového centra je poskytování všech služeb, které jsou nezbytné k realizaci asistovaných/dobrovolných návratů. Návratové centrum může rovněž zajišťovat úhradu nákladů spojených s dobrovolným návratem státních příslušníků třetích zemí, kteří nesplňují nebo již nesplňují podmínky vstupu anebo pobytu na území České republiky. 

Návratové centrum by mělo do budoucna také zastřešovat zajišťování všech služeb i individuální pomoci nezbytné k úspěšné realizaci asistovaných dobrovolných návratů cizinců se správním vyhoštěním a bývalých žadatelů o mezinárodní ochranu.
Návratové centrum plní také koordinační roli v rámci aktivit zaměřených na výše uvedenou cílovou skupinu a metodický dohled nad poskytováním poradenství v rámci projektů spadajících pod Opatření č.1. Koordinuje poskytování dalších návazných služeb v podobě peněžních pobídek poskytovaných v rámci Opatření č.4  a Opatření č.7. Společným cílem je maximálně sjednotit praxi v poskytování služeb cizincům, kteří usilují o asistovaný dobrovolný návrat do země původu. 

Návratové centrum bude provádět sběr informací a dat o asistovaných/dobrovolných návratech se zvláštním důrazem na problémy a překážky, s nimiž se musela cílová skupina potýkat.

Monitorovací ukazatele:

· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byly poskytnuty poradenské služby v Návratovém centru (800 osob/rok);

· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byla poskytnuta informace k asistovanému návratu (800 osob/rok);

· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byla poskytnuta specifická informace k regionu či místu v zemi jejich návratu (200 osob/rok);
· počet návštěv uskutečněných v zařízeních pro zajištění cizinců/věznic (24 návštěv/rok);
· počet návštěv uskutečněných v zařízeních pro žadatele o mezinárodní ochranu (24 návštěv/rok);
· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byla poskytnuta   asistence při realizaci dobrovolného návratu (500 osob/rok);
· počet cestovních dokladů vystavených, za účelem návratu, s pomocí zaměstnanců Návratového centra (200 CD);
· počet státních příslušníků třetích zemí, u nichž úspěšně proběhl dobrovolný návrat (400 osob/rok);
· počet činností/akcí realizovaných za účelem propagace programu asistovaných/dobrovolných návratů (5 akcí/rok);
· souhrnná zpráva o naplňování koncepce návratového centra v rámci RP 2012.
Hodnota MU je určena pro celou ČR, pokud bude mít projekt pouze regionální působnost, je vhodné stanovit hodnotu plánovaných MU jako poměrnou část k hodnotě MU stanovené ve Výzvě. 

Opatření 4:  Peněžní pobídky a opatření na pomoc navracejícím se osobám
Cíl:

Hlavním cílem tohoto opatření je praktické využití systému motivačních pobídek, které mají sloužit ke zvýšení zájmu o dobrovolný návrat mezi cílovou skupinou. 
V rámci tohoto opatření budou udělovány motivační pobídky osobám cílové skupiny, zvláště pak zranitelným skupinám, jejichž dobrovolný návrat by jen obtížně proběhl, pokud by nebylo využito motivační pobídky. Motivační pobídka bude prováděna zejména formou finanční pomoci udělené buď před návratem  nebo krátce po jeho realizaci, avšak bude se jednat o nižší finanční částky, než ty, které jsou rozdělovány v rámci reintegračních programů spadajících pod Opatření 7. Motivační pobídky v rámci Opatření č. 4 budou moci být uděleny většímu počtu osob z cílové skupiny, než je tomu u Opatření č. 7. Reintegrační programy v rámci opatření 7 jsou používány ve formě vyšší finanční sumy, kterou navrácený cizinec může použít na usnadnění začlenění do společnosti v zemi původu nebo přímé asistence zaměřené např. na vybudování podnikatelského záměru nebo zlepšení postavení na trhu práce prostřednictvím rekvalifikace.

Během roku 2014 a v první polovině roku 2015 bude dalším cílem prověření funkčnosti a úplnosti Příručky metodiky pro postupy rozhodování o jednotlivých pobídkách v praxi, která byla vypracována v rámci minulých programů (RP 2008, RP 2009, RP 2010), popřípadě bude doplněna o nové poznatky.
Subjekty realizující Opatření č. 4 budou, v případě cizinců se správním vyhoštěním a bývalých žadatelů o mezinárodní ochranu, koordinovat svůj postup v oblasti práce s konkrétním žadatelem o peněžní pobídku se subjektem realizujícím Opatření č. 3 – Návratové centrum. Návratové centrum bude naopak ve spojení se subjektem realizujícím Opatření č. 4 v případě cizinců z výše uvedené cílové skupiny, kteří byli v rámci návratového poradenství (v rámci Opatření č. 1 nebo Opatření č. 3) motivováni k souhlasu s asistovaným dobrovolným návratem možností využití peněžní pobídky.
Monitorovací ukazatele:

· počet dotčených státních příslušníků třetích zemí, kteří požádali o konkrétní typ podpory (80 osob/rok);
· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byl poskytnut určitý typ podpory (40 osob/rok);
· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byla poskytnuta pomoc ve formě jednorázové finanční pomoci (30 osob/rok);
· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým byla poskytnuta asistence při návratu (10 osob/rok);
· hodnotící zpráva o postupech uplatněných při rozhodování o určitých typech podpory (1 zpráva/rok);
· příklad osvědčené praxe/inovačního prvku, který byl znovu uplatněn v ČR. 
Hodnota MU je určena pro celou ČR, pokud bude mít projekt pouze regionální působnost, je vhodné stanovit hodnotu plánovaných MU jako poměrnou část k hodnotě MU stanovené ve Výzvě. 

Opatření 5:  Programy pro nucené návraty - řízení o správním vyhoštění a jeho realizace (pouze akce zaměřené na obecné a právní konzultace a související služby, např. překladatelské služby či asistence při vydání víz či náhradních cestovních dokladů)
Cíl:
Hlavním cílem tohoto opatření je zajistit efektivní důstojnou proceduru pro nucené návraty státních příslušníků třetích zemí, kteří nesplňují nebo již nesplňují podmínky pro vstup nebo pobyt na území České republiky. 

V rámci tohoto opatření budou realizovány projekty, které budou obsahovat aktivity pokrývající veškerou problematiku realizace nucených návratů státních příslušníků třetích zemí. V rámci tohoto opatření může být realizováno například poradenství poskytované dotčeným příslušníkům třetích zemí (včetně právního a všeobecného poradenství), a to zejména příslušníkům třetích zemí, kteří byli umístěni do zařízení pro zajištění cizinců, nebo obecně těm, kterým bylo vydáno správní rozhodnutí o vyhoštění s lhůtou, ve které mají opustit Českou republiku a kterým tato lhůta uplynula. Dále komunikace s národními orgány třetích zemí, především s cílem identifikace a vydání náhradních cestovních dokladů, organizaci a zajištění nuceného návratu (včetně pokrytí cestovních nákladů do země návratu a cestovních nákladů do místa odjezdu).
Součástí projektu realizovaného v rámci tohoto opatření bude vypracování a překlad informačních materiálů. 
Vytvoření výtahu ze správních rozhodnutí o vyhoštění a jejich překlad do jazyků, které se v cílové skupině používají nejčastěji, může být cílem samostatného projektu nebo toto může být zahrnuto do jiného projektu v rámci tohoto opatření. 
Součástí návrhů projektů bude také sběr statistických dat a informací týkajících se činností prováděných při realizaci nucených návratů. Bude vypracována závěrečná zpráva, která bude obsahovat souhrn statistických dat a informací o situaci v oblasti nucených návratů a také evidenci klientů s poskytovanými službami a konzultacemi, a statistické vyhodnocení těchto informací. Tato zpráva se rovněž zaměří na popis obtíží, překážek nebo mezer, které byly zjištěny při realizaci nucených návratů. 
Monitorovací ukazatele:
· počet příslušníků třetích zemí, kterým bylo poskytnuto obecné návratové poradenství (300 osob/rok);

· počet státních příslušníků třetích zemí, kterým bylo poskytnuto právní poradenství (200 osob/rok);

· počet odvolání podaných státními příslušníky třetích zemí proti správním rozhodnutím o vyhoštění (50 odvolání/rok);

· počet náhradních cestovních dokladů vydaných státním příslušníkům třetích zemí před návratem (100 CD);
· počet informačních materiálů poskytujících obecné informace o nucených návratech (informační materiál cca 1 000);
· počet dalších přeložených jazykových mutací informačních materiálů (6 jazykových mutací);
· zpráva o současné situaci v oblasti nucených návratů, včetně popisu mezer ve stávajících postupech a metodice (1 zpráva);
· doporučení případných zlepšení při implementaci postupů nucených návratů (3 doporučení).
Hodnota MU je určena pro celou ČR, pokud bude mít projekt pouze regionální působnost, je vhodné stanovit hodnotu plánovaných MU jako poměrnou část k hodnotě MU stanovené ve Výzvě. 

Opatření 6:  Výměna zkušeností, osvědčených postupů a informací v oblasti návratů mezi členskými státy (pouze akce v rámci jiných než státních orgánů)
Cíl:
Hlavním cílem tohoto opatření je zlepšit stávající mechanismus a programy v oblasti návratů výměnou poznatků z praxe, zkušeností a osvědčených postupů s ostatními členskými státy
V rámci tohoto opatření budou realizovány projekty, které budou zaměřeny na pokračování monitoringu zavádění inovativních změn do praxe a mapování možností mezinárodní spolupráce v oblasti dobrovolných návratů. Budou preferovány projekty zaměřené na analýzu možností spolupráce s okolními zeměmi v oblasti realizace dobrovolných návratů a reintegrací. Cílem těchto projektů by mělo být zhodnocení aktuální úrovně bilaterálních a multilaterálních potřeb v této oblasti a eventuálních možností praktické realizace takové spolupráce. Na základě vyhodnocení výsledků plánovaných projektových aktivit bude dále zhodnoceno, zda je ve střednědobém horizontu účelné orientovat se v rámci systému dobrovolných návratů a reintegrací na budování společných návratových platforem, resp. společného sdílení již vybudovaných platforem reintegračních, se sousedními státy. 

 Projekty realizované v rámci ročního programu 2013 by měly vycházet ze zpráv vypracovaných v letech 2009 - 2013, v nichž jsou uvedeny souhrnné informace o současné situaci v ostatních členských státech, včetně srovnání těchto postupů a praxe s Českou republikou.
Monitorovací ukazatele:
· počet pracovních jednání kontaktní skupiny nad shromážděnými podklady (6 jednání/rok);
· počet postupů, popisujících jak zavést konkrétní opatření do praxe; 
· počet opatření nově zavedených do českého systému (3 opatření/rok);
· zpráva hodnotící úroveň a průběh zavádění inovativních doporučení.
	Priorita 3 -  Podpora specifických inovačních mezinárodních či vnitrostátních nástrojů k řízení návratů


Opatření 7:  Opatření zaměřená na reintegraci navracejících se osob v cílové zemi 
Cíl:

Hlavním cílem tohoto opatření je zajistit pro co největší skupinu navracejících se osob udržitelnou návratovou politiku prostřednictvím implementace reintegrační podpory, která bude poskytována v zemích návratu.
V rámci tohoto opatření budou předkládány návrhy projektů zaměřené na přímou konkrétní podporu navracejících se osob před odjezdem anebo v zemích návratu. Návrhy projektů předkládané v rámci tohoto opatření by měly obsahovat popis činností a typu podpory, jako je finanční příspěvek na prvotní výdaje po návratu a začlenění do společnosti poskytovaný cizincům/státním příslušníkům třetích zemí při návratu a pomoc s dopravou osobního majetku navracející se osoby. Dále pak služby spojené s financováním a poskytováním dočasného ubytování po příjezdu do země návratu, školení a pomoci při hledání zaměstnání nebo omezené finanční podpory na zahájení podnikatelské činnosti v zemích návratu, které se budou poskytovat navracejícím se osobám po realizaci jejich návratu.

Předkládané projekty by měly být zaměřeny na země, které jsou nejčastější cílovou zemí realizovaných návratů. Jako tyto země byly definovány: Mongolsko, Vietnam, Ukrajina, Ruská federace, Gruzie, Bělorusko, Moldavsko a Kyrgyzstán. Jiné zaměření musí být předem projednáno s odpovědným orgánem a musí být v projektové žádosti náležitě odůvodněno.  Maximální příspěvek na reintegraci jednoho státního příslušníka třetích zemí činí 25.000 Kč.
Subjekty realizující toto opatření se zaměří na cizince se správním vyhoštěním a na bývalé žadatele o mezinárodní ochranu a budou koordinovat svůj postup v oblasti práce s konkrétním žadatelem o reintegrační asistenci se subjektem realizujícím Opatření č. 3 – Návratové centrum.
Pro realizaci projektů v rámci tohoto opatření bude při hodnocení výhodou, bude–li mít český předkladatel projektu zajištěnu spolupráci s partnerskou organizací v zemi návratu.
Monitorovací ukazatele:

· počet třetích zemí, v nichž se bude realizovat projekt zaměřený na reintegraci (alespoň 2 země);
· počet příslušníků třetích zemí, kterým byla poskytnuta podpora v rámci projektu (50 osob/rok);
· seznam činností/typů podpory, které byly využity pro navracející se osoby v rámci procesu jejich reintegrace (7 podpor/rok);
· počet státní příslušníků třetích zemí plně integrovaných do společnosti země návratu (20  osob/rok);
· zpráva o dopadu činností/podpor poskytnutých v rámci projektu v konkrétních zemích návratu (2 zprávy); 

· zpráva o dopadu činností/podpor poskytnutých v rámci projektu na každého jednotlivce, který byl v rámci projektu podpořen (50 zpráv).
Hodnota MU je určena pro celou ČR, pokud bude mít projekt pouze regionální působnost, je vhodné stanovit hodnotu plánovaných MU jako poměrnou část k hodnotě MU stanovené ve Výzvě. 

Opatření 8:  Celonárodní kampaň zaměřená na propagaci asistovaných/dobrovolných návratů
Cíl:
Hlavním cílem projektů, které se budou realizovat v rámci tohoto opatření v ročním programu 2013 je zvýšit zájem o program asistovaných/dobrovolných návratů mezi cílovou skupinou a zároveň zvýšit povědomí široké veřejnosti, včetně cizinců žijících na území České republiky, o existenci tohoto programu a škále souvisejících služeb.
Cílem aktivit v rámci tohoto opatření tedy bude definovat případné mezery ve znalosti informací o dobrovolných návratech mezi cílovou skupinou a následně v rámci projektů chybějící informace cílové skupině doplnit.
V rámci předkládaných projektů tedy mohou být vytvořeny různé informační materiály určené pro cílovou skupinu, a to buď plošně na území celé České republiky nebo regionálně pro vybranou skupinu státních příslušníků třetích zemí. Možnou aktivitou projektů budou rovněž specifické informační materiály, zaměřené na zranitelnou kategorii cizinců, jako jsou např. osamělé matky s dětmi, senioři či osoby se zdravotním postižením. 

Dalším cílem aktivit realizovaných pod tímto opatřením bude podpořit zájem o programy asistovaných/dobrovolných návratů v celonárodní informační kampani prostřednictvím dokumentárního filmu, který co nejširšímu publiku představí problematiku dobrovolných návratů, jednotlivé dílčí aktivity realizované na poli dobrovolných návratů a subjekty, které cizincům, kteří nesplňují nebo již nesplňují podmínky vstupu nebo pobytu na území České republiky, poskytují pomoc s návratem do země původu. Stopáž takového dokumentárního filmu by se měla pohybovat okolo 20 minut a natočený film by se promítal ve veřejnoprávní televizi. Součástí uvedení snímku ve veřejnoprávní televizi by byla moderovaná debata na téma dobrovolných návratů cizinců z České republiky do zemí původu. Následné uvedení snímku v televizním médiu jiného formátu, případně na internetu nebo v rámci festivalů dokumentárních filmů zaměřených na multikulturní a cizineckou problematiku by bylo vítáno.

. 
Příjemci veřejné finanční podpory u tohoto opatření mohou být také jiné právnické osoby, než je uvedeno v části Příjemce veřejné finanční podpory na str. 2.
Monitorovací ukazatele:

· počet informačních aktivit realizovaných mimo celonárodní kampaň (30 akcí/rok); 
· počet osob oslovených těmito informačními aktivitami (10 000 osob/rok); 
· počet vytvořených informačních materiálů (informační materiál cca 50 000);
· počet konkrétních segmentů realizované kampaně (5); 
· počet státních příslušníků třetích zemí, kteří budou osloveni v rámci kampaně (150 000 osob/rok);
· počet konkrétních segmentů kampaně, které osloví zranitelné skupiny, jakými jsou např. postižené osoby, svobodné matky, senioři, mládež (2 segmenty);

· konkrétní segment kampaně, který osloví ženy (1 segment);

· konkrétní segment kampaně, který osloví příslušníky třetích zemí žijící na venkově (1 segment); 
· zpráva o realizaci kampaně; 
· hodnotící zpráva o dopadu kampaně na cílovou skupinu; 
· hodnotící zpráva o dopadu kampaně na veřejnost;
· dokumentární film;
· počet promítání dokumentárního filmu ve veřejnoprávní televizi (1 promítání);
· počet moderovaných debat ve veřejnoprávní televizi na téma dobrovolných návratů (1 debata).

Hodnota MU je určena pro celou ČR, pokud bude mít projekt pouze regionální působnost, je vhodné stanovit hodnotu plánovaných MU jako poměrnou část k hodnotě MU stanovené ve Výzvě.



FINANČNÍ USTANOVENÍ A OBDOBÍ REALIZACE
Finanční částka přiznaná Evropskou komisí České republice na spolufinancování projektů v rámci ročního programu ENF 2013 pro veřejnou výzvu činí 27 237 000 Kč.
Vybrané projekty mohou být financovány z fondu maximálně do výše 75 % uznatelných výdajů na projekt. Zbylou část je nutno hradit z vlastních zdrojů, popř. z jiných zdrojů, které si příjemce veřejné finanční podpory z ENF musí zajistit sám. Projekty nesmí být spolufinancovány z jiných zdrojů EU. 

Ministerstvo vnitra se nezavazuje ke spolufinancování projektů předložených v rámci této výzvy. Příjemce veřejné podpory z ENF je plně odpovědný za úspěšnou realizaci projektu. V případě předložení projektové žádosti formou partnerství několika organizací, je odpovědnou organizací předkladatel projektové žádosti.

Finanční plán 1. výzvy:
	Číslo opatření
	Příspěvek

	
	z fondu

	1
	10 775 000 Kč

	3
	4 000 000 Kč

	4
	2 500 000 Kč

	5
	525 000 Kč

	6
	375 000 Kč

	7
	6 862 000 Kč

	8
	2 200 000 Kč

	CELKEM
	27 237 000 Kč




Výše příspěvku na projekt je omezena výší příspěvku v rámci daného opatření ročního programu ENF 2013. V případě předložení vícero kvalitních projektových záměrů se souhrnným rozpočtem přesahujícím stanovený příspěvek fondu a v případě existence aktuální potřeby ČR v dané oblasti může odpovědný orgán navýšit hodnotu příslušného opatření a schválit realizaci projektů se souhrnným rozpočtem přesahujícím hodnotu v rámci schváleného ročního programu. Toto navýšení může být provedeno jen na vrub nedočerpaných nebo nečerpaných opatření ročního programu.
Minimální výše příspěvku byla stanovena odpovědným orgánem na částku 300 000 Kč. 

Rozpočet projektu navrhujte tak, aby požadovaný příspěvek z fondu byl na celé tisíce Kč. 
Zahájení realizace jednotlivých projektů se předpokládá 1. ledna 2014. Náklady spojené s projektem, které vzniknou před tímto datem, budou považovány za nezpůsobilé. Pro roční program ENF 2013 je konečným dnem pro způsobilost nákladů 30. červen 2015, tzn. že nejpozději k tomuto termínu skončí realizace všech projektů.


KRITÉRIA VÝBĚRU

Ministerstvo vnitra v rámci hodnocení kvality jednotlivých projektů stanovilo níže uvedená kritéria výběru projektu, podle kterých bude výběrová komise předložené návrhy hodnotit. Tato kritéria se vztahují na všechny předkládané projektové žádosti a jsou v souladu s požadavky Evropské komise.
	Kritéria výběru projektu
	Váhový koeficient



	Relevance a kvalita projektu 
	50 %

	Efektivnost nákladů
	25 %

	Dopad na cílovou skupinu
	15 %

	Schopnosti a zkušenosti žadatele s realizací obdobných projektů
	10 %


Více informací o hodnotícím procesu projektových žádostí naleznete v Příručce pro žadatele, která je k dispozici na webových stránkách MV ČR - www.mvcr.cz. 



NÁLEŽITOSTI  PROJEKTOVÉ  ŽÁDOSTI

Projektová žádost musí být vyplněna na standardizovaném formuláři a podepsána odpovědnou osobou. 
Součástí projektové žádosti musí být následující přílohy:
· Příloha 1 – Rozpočet s komentářem rozpočtu,
· Příloha 2 – Stanovy organizace, zakládací listina, popř. doklad o právní subjektivitě (pokud žadatel předkládá více projektových žádostí, může tyto dokumenty přiložit pouze k jedné žádosti a u ostatních žádostí se na ně odkázat názvem projektu, ke kterému dokumenty přiložil),

· Příloha 3 – Strukturovaný profesní životopis statutárního zástupce a vedoucího projektu,

· Příloha 4 – Osvědčení o registraci plátcem DPH,
· Příloha 5 – Podpisové vzory osob oprávněných k podepisování.
K žádosti lze připojit další doplňující informace a místní studie ukazující nezbytnost služeb poskytovaných žadatelem nebo dokumenty dokládají úspěchy žadatele v jiných podobných činnostech.



UZÁVĚRKA

Návrhy projektů je nutno podat do  30. listopadu 2013, 24:00 h včetně. Rozhodné je datum na poštovním razítku. 
Prosím, uvědomte si, že vyplnění žádosti je časově náročné. Dbejte na formální náležitosti projektových žádostí. 

Žádost je nutné vyplnit strojopisem. Ručně vyplněné žádosti nebudou přijaty. Žádost je nutno odeslat podepsanou, každá strana žádosti (včetně příloh) musí být parafována. Žádost společně s povinnými přílohami zasílejte nebo osobně doručte v jedné tištěné kopii společně s její naskenovanou parafovanou verzí včetně povinných příloh (ve formátu .pdf) a elektronickou verzí žádosti a povinných příloh (ve formátu .doc, .xls a .pdf) na nosiči CD (nepřepisovatelné a uzavřené, aby nebylo možno s elektronickou verzí žádosti manipulovat). Žádost doručte na následující adresu:  

Samostatné oddělení pro fondy EU v oblasti vnitřních věcí
Ministerstvo vnitra

Nad Štolou 936/3
170 34 Praha 7
Poštovní schránka 21/SFV
Obálka musí být označena „Projekt ENF 2013- NEOTVÍRAT“
Žadatelé o finanční podporu z ENF budou o výsledcích výběrového řízení informováni oficiální cestou. Úspěšní žadatelé budou vyzváni k podpisu právního aktu o poskytnutí veřejné finanční podpory z ENF. Informace o všech přijatých projektových žádostech, o žádostech, které splňují formální požadavky a o úspěšných žadatelích (po podpisu právního aktu se stanou příjemci) budou zveřejněny na webových stránkách MV ČR www.mvcr.cz.


INFORMAČNÍ SCHŮZKA
V souladu s výzvou a ročním programem se dne 15. listopadu 2013 od 9:30 h uskuteční v sídle Ministerstva vnitra ČR, Nad Štolou 3, Praha 7 informační schůzka s žadateli o veřejnou finanční podporu z Evropského návratového fondu. Zúčastnit se jí mohou pouze osoby, které potvrdí svoji účast na e-mail lucie.priplatova@mvcr.cz, a to nejpozději do 13. listopadu 2013.
	Ministerstvo vnitra si vyhrazuje právo na zrušení výzvy.


� Na cílové skupiny uvedené v odstavcích a), b) a c) musí být zaměřeny projekty v rámci Opatření 1, 3, 4, 6, 7, 8, na cílovou skupinu uvedenou v odstavci d) musí být zaměřeny projekty v rámci Opatření 5
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