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Informace o projektu ESF OP LZZ

„Asistent prevence kriminality II.“
Číslo výzvy: C5 OP LZZ (individuální výzva) 

Název výzvy: Výzva pro předkládání IP 3.3 - Integrace sociálně vyloučených skupin na trhu práce a prevence kriminality v sociálně vyloučených lokalitách  
Název projektu: Asistent prevence kriminality II.

Registrační číslo projektu: CZ.1.04/3.3.00/C5.00001  
Realizace projektu je naplánována na 23 měsíců; od 1. 10. 2013 do 31. 8. 2015.
Odbor prevence kriminality MV ČR byl na základě dosavadních kladných výsledků pilotního projektu ESF OP LZZ Asistent prevence kriminality vyzván řídícím orgánem MPSV (Výzva C5) k možnému pokračování projektu v dalších 20 obcích ČR. Odbor prevence kriminality MV ČR (dále jen „OPK“) proto ke dni 30. září 2013 podal další individuální projekt s názvem „Asistent prevence kriminality II.“ (dále jen „APK“) a předložením žádosti o dotaci v rámci strukturálních fondů Evropské unie, konkrétně v rámci Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost (OP LZZ), který administruje Ministerstvo práce a sociálních věcí.  

Projekt byl formálně schválen a bylo mu přiděleno registrační č. CZ.1.04/3.3.00/C5.00001. V září 2013 započaly přípravné práce jeho realizace; ukončení projektu je plánováno na konec srpna 2015.  Dne 31. 1. 2014 byl zaslán OPK tzv. Právní akt, který fakticky umožňuje projekt zcela rozjet včetně veřejných zakázek na dodavatele služeb.   
1. Cíle projektu

Cílem projektu je prostřednictvím zaměstnání a dlouhodobého vzdělávání 75 zástupců asistentů (neboli cílové skupiny „CS“) umožnit jejich uplatnění na volném trhu práce a právě za pomoci nabytého vzdělání, vyšších sociálních kompetencí a zaměstnanosti zajistit integraci této CS do společnosti. Kromě roviny integrační má projekt rozměr bezpečnostní.

Vytvoření 75 pozic APK přinese zvýšení bezpečí v sociálně vyloučených lokalitách a v jejich okolí, dojde ke zvýšení bezpečí občanů ČR, k jejich vyšší důvěře v instituce garantující právo (obecní policie a Policie ČR) a ve snížení mnohdy zástupných důvodů pro pořádání násilných demonstrací a nepokojů a nastolení sociálního smíru.
Obecným cílem projektu je prostřednictvím zaměstnávání a vzdělávání cílové skupiny rozšířit její možnosti uplatnění na trhu práce a právě za pomoci zaměstnanosti jí umožnit integraci do společnosti.
Specifickými cíli pak jsou:

1. Realizace programu zaměstnanosti pro 75 účastníků, kteří spadají do CS etnické menšiny se sníženou schopností získat uplatnění na trhu práce a osoby z jiného sociokulturního prostředí, obtížně nalézající vhodné pracovní příležitosti, navíc častokrát bez trvalých pracovních návyků a požadovaných dovedností. CS předkládaného projektu bude zaměstnána na pozici APK v rámci obecní/městské policie.

2. Rozšíření stávajících míst o doplňkové služby (vzdělávání, individuální poradenství při hledání pracovního uplatnění, individuální plánování, týdenní hodnocení práce aj.)

3. Vytvoření souboru pomůcek pro přípravu a činnost APK a jejich mentorů.  Závěrečná podoba Souboru pomůcek bude ověřována, v obcích a městech. Soubor pomůcek pak bude sloužit jako obecný postup pro obce a města, která v budoucnu projeví zájem řešit problémy v sociálně vyloučených lokalitách formou vytvoření pracovních míst asistentů prevence kriminality, kteří se stanou součástí bezpečnostní složky obce – obecní policie.

4. Celkem 10 % účastníků projektu po jeho ukončení najde zaměstnání (pokračování vytvořených míst nebo nalezení nového místa). 

Projekt je zaměřen na zavedení a rozšíření nástroje zaměstnanosti pro CS etnické menšiny a osoby z jiného sociokulturního prostředí. Tento nástroj již máme možnost zkoušet v mnoha obcích celé již od roku 2009 a vzhledem k jeho úspěšnosti jsme se rozhodli pro realizaci v dalších obcích a zároveň o rozšíření počtu osob a služeb, které cílové skupině v průběhu realizace poskytujeme (individuální poradenství, průběžné vzdělávání, cílená práce mentora).

Projekt je realizován ve 20 vybraných obcích.
Z Gabalovy analýzy ale i z našich zkušeností vyplývá, že celá řada jinak úspěšných nástrojů politiky zaměstnanosti u námi zvolené CS často selhává. Příčinou je často nedostatečné vzdělání cílové skupiny, nenavazující služby (např. cílená a intenzivní individuální podpora při hledání zaměstnání), reálný nedostatek pracovních míst v daných lokalitách atd. Tímto projektem chceme na zmíněné problémy reagovat. CS nabídneme nejen pracovní uplatnění, ale také doplňkové služby, které ji budou v zaměstnanosti podporovat.

Projekt bude mít pro CS řadu efektů:

a) Získání pracovních zkušeností, získaní nových znalostí a dovedností v rámci vzdělávacích aktivit.
b) Rozvoj osobnosti podporující sociální integraci.

c) Zvýšení sebevědomí a pocitu vlastní hodnoty.
d) Získaní individuální podpory při orientaci na volném trhu práce a při hledání zaměstnání. 

e) Zvýšení šancí na uplatnění po skončení projektu.
f) Vytvoření pozitivního vzoru z řad CS v místních komunitách a mezi zaměstnavateli.
g) Zvýšení bezpečí v místních komunitách a vytvoření prostoru pro sociální smír.

h) Prohloubení spolupráce subjektů působících v rámci komunity v oblasti prevence kriminality.

ch) Ověření nového konceptu pracovní pozice APK v oblasti sociální a situační prevence, která by navazovala na pilotní projekt.
2. Obsah projektu v časové posloupnosti (vysvětlivka:  KA = klíčová aktivita projektu)

Realizace projektu začala výběrem 20 obcí, ve kterých budou působit APK (KA 01). Na základě stanovených podmínek bylo po pečlivém posouzení vybráno celkem 20 obcí k další realizaci projektu APK II.; jedná se o následující obce:

· Aš

· Bílina

· Brno

· Bruntál

· Břeclav

· Duchcov

· Frýdek-Místek

· Jaroměř

· Karlovy Vary

· Nový Bor

· Pardubice

· Rotava

· Rumburk

· Sokolov

· Šternberk

· Ústí nad Labem

· Vimperk

· Vsetín

· Vysoké Mýto

· Žďár nad Sázavou

Na výběr lokalit navázal výběr APK (KA 02). Celkem bylo vybráno 115 kandidátů na pozici APK a ustanoveno 20 Mentorů a 20 jejich náhradníků ve 20 obcích. Po uzavření výběrového řízení na dodavatele služeb proběhne vstupní vzdělání APK a Mentorů (KA 03). Do vzdělávání bude zařazeno 115 uchazečů o pozici APK. Vybráno bude pouze 75 nejlepších. Ti budou zaměstnání jako APK v rámci obecní policie zřejmě po dobu 16 měsíců počínaje květnem 2014 a konče srpnem 2015 (dojde k vytvoření 75 nových pracovních míst, KA 05). 
Asistenti budou vybaveni jednotným oblečením pro zimní a letní období, mobilním telefonem a základními kancelářskými potřebami. Souběžně s výběrem asistentů dojde k výběru mentorů a k jejich vstupnímu vzdělávání (KA 04). Mentor je strážníkem obecní policie, který je odpovědný za vedení a rozvoj asistentů, bude působit ve 20 vybraných obcích. 

Po ukončené fázi výběru APK i mentorů a jejich vstupním vzdělání, které je nezbytnou podmínkou pro zahájení přímé podpory APK (vytvoření 75 nových pracovních míst), bude kontinuálně probíhat průběžné vzdělávání APK zaměřené na specifické dovednosti nutné pro výkon jejich práce v lokalitě (prevence kriminality) a obecné dovednosti související s lepším uplatněním na trhu práce (KA 06). 

V letech 2014 až 2015 bude probíhat vzdělávání a supervize mentorů (KA 07), vzájemná každodenní spolupráce APK s mentory (KA 08), poskytování individuálního poradenství pro APK a jejich příprava na ukončení projektu včetně aktivity podporující nalezení stálého zaměstnání (KA 09). 

V rámci projektu dojde k vytvoření souboru pomůcek pro činnost APK a jejich mentorů (KA 10) a šíření výstupů a propagace projektu formou kulatých stolů, konzultací a burz práce (KA 12).  

3. Výběr uchazečů o práci APK 

Uchazeč o práci APK musí splňovat zejména následující kritéria:

a) Být státní občanem ČR.
b) Doložit oficiální dokument potvrzený formální vzdělávací institucí, že dokončil minimálně základní školu (tj. minimálně předložení vysvědčení z osmého resp.                                        devátého ročníku ZŠ, výučního listu atd.)

c) Být k výkonu práce APK , tj. na základě lékařské prohlídky, způsobilý k výkonu práce v noci, výkonu práce ve směnném provozu, být schopen obchůzkové činnosti, práce na PC.
d) Doložit výpisem z rejstříku trestů, který není starší 3 měsíců, že nebyl v posledních třech letech odsouzen pro úmyslný trestný čin nebo v posledním roce pro trestný čin spáchaný z nedbalosti.

e) Doložit formou předložení čestného prohlášení, které nesmí být starší 3 měsíců, že proti němu není vedeno trestní stíhání.

f) Doložit formou předložení čestného prohlášení, které nesmí být starší 3 měsíců, že nebyl v posledním roce opakovaně (dvakrát a vícekrát), uznán vinným z přestupku na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi, proti veřejnému pořádku, proti občanskému soužití a proti majetku.

g) Doložit formou čestného prohlášení, že nepobírá starobní důchod.

h) Doložit, že v sociálně vyloučené lokalitě, kde bude vykonávat práci APK, má min. 1 rok bydliště anebo jí dokonale zná. 

i) Absolvovat vstupní vzdělávání APK a úspěšně písemný test a ústní pohovor.

Kriteria výběru jsou nastavena po zkušenostech z realizace projektu APK z let 2009 – 2013. Kriteria respektují vymezení CS obsažené ve Výzvě.  

Relativně mírné podmínky pro splnění základních kvalifikačních předpokladů dávají možnost účasti v projektu poměrně širokému spektru zájemců. Vycházet lze ze zkušeností s výběrem asistentů z předešlého období, kdy by zvýšené nároky např. na vzdělání znamenaly radikální zúžení možnosti výběru vhodných kandidátů. Stejně tak byla nastavena i kritéria, která se týkají trestní odpovědnosti a odpovědnosti za vybrané přestupky. S ohledem na mírněji zvolená kritéria bude podmínkou úspěšné absolvování vstupního vzdělávání. Doložení minimálně jednoho roku bydlení v sociálně vyloučené lokalitě postačí ke znalosti prostředí sociálně vyloučené lokality, k osobní znalosti obyvatel, vztahů a problémů se kterými se lokalita potýká. Úspěšné zvládnutí vstupního vzdělávání a zvládnutí závěrečného písemného testu a ústního pohovoru by mělo být zárukou toho, že práci asistenta bude vykonávat dostatečně motivovaný jedinec, který disponuje nezbytnou znalostí nejdůležitějších právních norem, které se k výkonu práce APK, spolupracujícího s obecní policii, vztahují.

4. Návrh činnosti APK 
APK bude zaměstnancem samosprávy zařazeným v obecní policii ve smyslu zákona č. 553/1991 Sb., o obecní policii, ve znění pozdějších předpisů. APK není strážníkem ani čekatelem, ale plní úkoly, které nejsou dle zákona o obecní policii svěřeny výhradně strážníku nebo čekateli, zejména se:

· podílí na prevenci kriminality v obci

· přispívá k ochraně a bezpečnosti osob a majetku

· provádí dohled nad dodržováním čistoty na veřejných prostranstvích v obci.
Konkrétní (univerzální) činnost APK je obtížné popsat vzhledem k tomu, že budou plnit úkoly na základě aktuálních problému lokalit, požadavků a potřeb jejich obyvatel. Níže v textu je uveden nejčastěji se vyskytující výčet činností APK v lokalitách jejich působení na základě vyhodnocení jejich činnosti v roce 2009 až 2013:  

· Asistenti se seznámili se sociálně vyloučenými lokalitami a vysvětlili občanům účel své přítomnosti.  

· Asistenti o své činnosti během výkonu směny podávali písemné informace formou zápisu do tzv. hlídkové knížky, popř. informovali ústně jednotlivé strážníky o zjištěných a řešených skutečnostech.

· Asistenti vykonávali dohled u základních škol (před zahájením vyučování a při ukončení vyučování a rozchodu žáků), a to jak dohled nad bezpečností na silnicích (přechody pro chodce) i dohled nad bezpečností dětí při začínajících projevech šikany, rvaček, okrádání školáků, kouření dětí, nebo jak prevence před distribucí omamných látek přímo před budovou školy. 

· Asistenti prováděli kontrolu heren, zda se v nich nezdržují osoby pod stanovenou věkovou hranicí. 

· Asistenti se podíleli na dohledu nad veřejným pořádkem formou hlídkové služby společně s hlídkami městské policie. Po důkladném proškolení a zácviku pracovali asistenti i samostatně. Jejich úkolem bylo v případě zjištění jakéhokoli protiprávního jednání informovat městkou policii a postupovat při řešení společně.

· Asistenti díky své místní znalosti získávali a předávali k dalšímu opatření městské policii nebo Policii ČR informace o určitých druzích protiprávního jednání páchaných v sociálně vyloučených lokalitách jako je např. odkládání objemného odpadu – nejčastěji nábytku, znečišťování veřejného prostranství, rušení nočního klidu. 

· Asistenti se podíleli na mediaci vznikajících problémů již v jejich počátku – např. – rušení veřejného pořádku, výtržnictví, rodinné spory, stížnost na majitele psa, kterého se bojí.

· Asistenti zajišťovali zvýšené pocit bezpečí v sociálně vyloučených lokalitách (např. oprava nezajištěných kanálů, nálezy injekčních stříkaček). 

· Asistenti spolupracovali s majiteli domů v nalézání možností zapojení obyvatel do práce na zlepšení kvality bydlení (např. společné úklidy).

· Asistenti se v průběhu své práce zejména zaměřovali na děti a mládež. Upozorňovali děti na nevhodné chování, jako je nadměrný hluk, znečišťování veřejného prostranství (odhozené odpadky mimo sběrné nádoby), kouření, a návštěvy pohostinství. 

Další, ne již tak časté, oblasti působení asistentů: 

· Asistenční jízdy MHD a dohled nad chováním žáků.

· Návštěva problémových rodin spolu se strážníkem městské policie a předání informací a vysvětlení možných právních důsledků jejich nežádoucího jednání. 

· Zapojení asistentů do přednášek na základních školách v součinnosti s preventisty obecní policie. 

· Přítomnost asistentů při kontrolách ubytoven jako prevence vzniku konfliktů (antikonfliktní tým).

· Spolupráce APK na programu komunitního centra.

5. Činnost mentorů a kritéria jejich výběru

Výběr mentorů je zásadním pro úspěšnost celého projektu. Mentorem bude strážník, který bude za rozvoj APK zodpovědný. Musí se jednat o osobu s dostatečnými teoretickými i praktickými znalostmi a dovednostmi, dostatečnými 
komunikačními kompetencemi, prezentačními dovednostmi, empatií apod. Mentor musí mít dostatek zkušeností z prací v sociálně vyloučených lokalitách a dostatečnou praxi v rámci obecní policie. Chybný výběr mentora může mít negativní vliv na fungování celého projektu a jeho vnímání ze strany veřejnosti.


APK budou v první fázi projektu zařazování do společných hlídek se strážníky obecní policie. Jde o finální část vzdělávání, tj. řízenou praxi na pracovišti pod vedením zkušeného strážníka. Proto je výběr strážníka – mentora tak důležitý. 
Celkem je vybráno a posléze zaškoleno 20 mentorů a jejich 20 náhradníků.
Zpracoval expetr projektu APK II.: JUDr. Tomáš Koníček, odbor prevence kriminality MV ČR, tel.: 974 833 217, e-mail: tomas.konicek@mvcr.cz , únor 2014
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