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Vážený pan

Luděk Maděra

e-mail: ludek.madera@zln.cz 
Poskytnutí informace

Odbor dozoru a kontroly veřejné správy obdržel dne 24. února 2014 Vaši žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. V ní jste požadoval sdělit, kolik odvolání proti rozhodnutí Krajského úřadu Zlínského kraje, vydaným na základě zákona o svobodném přístupu k informacím, řešil v roce 2013 Váš odbor (odbor dozoru a kontroly veřejné správy Ministerstva vnitra).


K Vaší žádosti o poskytnutí informací jsme Vám dne 4. března 2014, č. j.  MV-118934-29/ODK-201, sdělili, že zdejší odbor vydal v roce 2013 celkem 30 rozhodnutí ve věci odvolání, která byla podána proti rozhodnutí Zlínského kraje, jenž byl ve věci zastoupen Krajským úřadem Zlínského kraje, podle zákona o svobodném přístupu k informacím.


Na základě žádosti obdrželo Ministerstvo vnitra dne 24. března 2014 vyjádření Zlínského kraje s podrobným rozpisem správních řízení, v nichž bylo v roce 2013 podáno odvolání proti rozhodnutí Zlínského kraje, za nějž jednal Krajský úřad Zlínského kraje. Po vzájemném porovnání čísel jednacích s konkrétními spisy a vydanými rozhodnutími Ministerstva vnitra ve věci podaného odvolání proti rozhodnutí Zlínského kraje za rok 2013, bylo shledáno, že Ministerstvo vnitra, odbor dozoru a kontroly veřejné správy, vydalo v roce 2013 celkem 23 rozhodnutí o odvolání proti rozhodnutí Zlínského kraje ve věci odmítnutí žádosti o poskytnutí informací podle InfZ.


Pro úplnost dodáváme, že nesrovnalost v celkovém součtu rozhodnutí Ministerstva vnitra o odvolání byla způsobena velkým množstvím neustále se opakujících odvolání proti obsahově obdobných rozhodnutím Zlínského kraje, který v řadě správních řízení ve věci žádosti o poskytnutí informací podle InfZ opakovaně nerespektoval závazný právní názor vyslovený Ministerstvem vnitra jako nadřízeným správním orgánem.


S ohledem na zákonný požadavek stanovený v § 18 odst. 1 písm. a) informačního zákona byl Zlínský kraj vyzván k opravě počtu podaných odvolání proti jeho rozhodnutím. 

	Ing. Marie Kostruhová

	ředitelka odboru

	podepsáno elektronicky


Vyřizuje:
Mgr. Karolína Plasgurová Holá
tel. č.:
974 816 433
e-mail:
karolina.plasgurova@mvcr.cz
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