Příloha č. 2
krajský program prevence kriminality - 2010
komentář k vyplnění formulářů 

„žádost  o státní účelovou dotaci“  a   „dílčí projekt“
Jedná se o formuláře, které jsou obsahem přílohy č. 2  k Zásadám pro poskytování  dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu prevence kriminality pro rok 2010 (dále jen „Zásady“). 

1. podání žádosti
· Formuláře Žádosti a Seznam vybraných neinvestičních projektů a Dílčích investičních projektů podávejte současně v písemné  a  v elektronické podobě.
· V písemné podobě předložte Žádost + Seznam vybraných neinvestičních projektů + Dílčí investiční projekty se všemi náležitostmi (povinné přílohy), včetně průvodního dopisu, odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra (dále jen „OPK“) v počtu  2 originálů a v elektronické podobě na CD nebo DVD.
· Termín předání (odeslání) je do  27. února  2010 (rozhoduje razítko pošty nebo podatelny Ministerstva vnitra). Podací adresa je: Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality, Nad Štolou 3, 170 34  Praha 7. 

· Program (vyplněné formuláře Žádosti, Dílčích projektů a povinné přílohy) předložte svázaný v rychlovazačích (2 svazky).
· Všechny listy svazku musí být po kompletaci Programu ručně očíslovány. 
· Další kopii kompletního Programu (Žádosti, Seznamu neinvestičních projektů              a Dílčích investičních projektů) zašlete koordinátorovi prevence kriminality příslušného Krajského ředitelství  Policie ČR.

2. komentář k vyplnění formuláře  - žádost o státní účelovou dotaci  na krajský program prevence kriminality - 2010
1. strana formuláře Žádosti

· Žadatel - uveďte název kraje
· Počet obyvatel – uveďte číslo
· IČO – uveďte číslo
· Bankovní spojení – uveďte číslo účtu
· Hejtman – uveďte titul, jméno a příjmení
· Telefon

· Adresa krajského úřadu  - uveďte úplné aktuální kontakty; adresa – Krajský úřad příslušného kraje, ulice, číslo, město, PSČ, telefon KÚ, fax, e-mail
· Manažer –uveďte titul, jméno a příjmení, pracovní zařazení
· Adresa – název odboru, odd. KÚ (dle zařazení manažera), ulice, číslo, město, PSČ, telefon, fax, e-mail
· Žádost schválena usnesením – uveďte datum  a číslo usnesení, kdy byl Program schválen zastupitelstvem nebo radou kraje
· Celkové předpokládané náklady na Program – uveďte  předpokládané náklady (minimálně součet  výše státní účelové dotace pro kraj sdělený OPK + min. 20 % povinná výše spolufinancování)
· Podíl kraje nebo jiných subjektů odlišných od státu na financování (minimálně 20 % celkových nákladů)
· Celková výše požadované dotace na realizaci Programu – částka nemůže být vyšší než stanovená výše dotace pro kraj na rok 2010 sdělená OPK

· Z toho požadovaná výše dotace na neinvestiční projekty
· Z toho požadovaná výše dotace na investiční projekty (odhad)
2. strana formuláře Žádosti - Seznam neinvestičních projektů
· 1. sloupec :  projekty seřaďte podle priorit stanovených komisí pro výběr projektů kraje. Uveďte název projektu a realizátora projektu (kraj nebo obec)
· 2. sloupec : celkové náklady na projekt (požadovaná dotace + min. 20% podíl kraje nebo obce (viz 3. sloupec)
· 3. sloupec : podíl kraje /obce nebo jiného subjektu odlišného od státu
· 4. sloupec : požadovaná dotace (částky musí být v celých tisících Kč)
Poznámka:

· Při uvádění částek buďte pozorní a udělejte si kontrolu, aby součet odpovídal.

· Neinvestiční výdaje lze obecně charakterizovat u pořizování drobného dlouhodobého
  majetku do částky 40 000,- Kč s dobou použitelnosti delší než 1 rok. 
3. strana formuláře Žádosti - Seznam investičních projektů
· 1. sloupec :  projekty seřaďte podle priorit stanovených komisí pro výběr projektů kraje. Uveďte název projektu a realizátora projektu (kraj nebo obec)
· 2. sloupec : celkové náklady na projekt (požadovaná dotace + min. 20% podíl kraje nebo obce (viz 3. sloupec)
· 3. sloupec : podíl kraje nebo obce nebo jiného subjektu odlišného od státu
· 4. sloupec : požadovaná dotace (částky musí být v celých tisících Kč)
Poznámka:
· Při uvádění částek buďte pozorní a udělejte si kontrolu, aby součet odpovídal.

·  Investiční výdaje (projekt ISPROFIN) lze charakterizovat jako samostatné movité věci                a soubory movitých věcí nad 40 000,- Kč s dobou použitelnosti delší než 1 rok. Totéž platí u drobného dlouhodobého nehmotného majetku (např. nehmotné výsledky výzkumu a vývoje, software), kde rozlišující částkou je 60 000,- Kč  (viz příloha č. 1 Zásad).
· Vzhledem k tomu, že projekty jsou na OPK kontrolovány, a při nedodržení podmínek stanovených Zásadami, je nutné je vyřadit, doporučuje se  zaslat  2-3 projekty navíc (tzv. projekty pod čarou - náhradní, které Komise pro výběr již nemohla zařadit, protože by překročila výši přislíbených finančních prostředků na investiční výdaje.  
·  POZOR – nutno dodržovat zásadu, že: jeden projekt nesmí obsahovat současně neinvestiční a investiční výdaje.
4. strana formuláře Žádosti 
· Bezpečnostní problémy a priority pro rok 2010 vyplývající z koncepce prevence kriminality kraje – uveďte nejzávažnější bezpečnostní problémy kraje ve vztahu k realizovanému Programu nebo bezpečnostní problémy, které jste aktuálně identifikovali spolu s Policií ČR, a na které reagují projekty uvedené na druhé  a třetí straně Žádosti. 
· Předpokládaná podoba Programu kraje: uveďte, zda realizátorem projektů bude výhradně kraj, nebo obce, nebo zda půjde o kombinovanou podobu Programu (viz body a,b,c) + Komentář (zdůvodnění, proč jsme zvolili uvedenou podobu Programu).
· Místo, datum a  podpis hejtmana a razítko kraje – zkontrolujte si, zda nebyl ani jeden z údajů opomenut. Nejde o formalitu, ale o nezbytnou náležitost podání a přijetí Žádosti o dotaci. Razítko kraje je kulaté. 
· Místo, datum a  podpis a razítko ředitele Policie Krajského ředitelství Policie ČR  - platí totéž, co v předchozím bodě. Razítko P ČR je kulaté.  
3.  komentář k vyplnění formuláře  krajského programu prevence kriminality - dílčí projekt /ISPROFIN/
Pokud žádáte na projekt, jehož výdaje jsou investiční, zvolte formulář s označením ISPROFIN. Formulář vyplňuje kraj, pokud je realizátorem investičního projektu nebo obec, pokud je realizátorem investičního projektu. Obec zasílá  vyplněný formulář kraji.
Připomínáme, jeden projekt nesmí obsahovat výdaje neinvestiční a výdaje investiční současně.
I.
· Pořadové číslo – vyplňuje kraj dle rozhodnutí Komise pro výběr (dle diorit kraje). Pozor – aby číslo souhlasilo s pořadím uvedeným na str. 3  Žádosti o dotaci. 

· Název projektu - jasně formulovaný, krátký a vystihující záměr projektu.

· Parametr projektu – uveďte dle Přílohy č. 1  Zásad.

· Žadatel (realizátor)  akce –  realizátorem projektu je vždy kraj nebo obec.  Pokud akci zajišťuje někdo jiný, právnická nebo fyzická osoba, uveďte ji v části Dodavatel projektu.
· Adresa – uveďte úplné aktuální údaje : adresa, jméno a příjmení statutárního zástupce, telefon, fax, e-mail. (Obec uvede také kraj, ve kterém má své sídlo).
· IČO
· Číslo bankovního spojení
· Osoba zodpovědná za projekt - uveďte jméno a příjmení osoby, která v kraji nebo obci odpovídá za projekt. (Nemusí zde být vždy automaticky manažer prevence kriminality; může se např. jednat o pracovníka  odborného referátu krajského/obecního úřadu apod.). 

· Dodavatel projektu – uveďte název organizace, která projekt konkrétně zajišťuje nebo, u které si kraj nebo obec objednává realizaci projektu jako službu. (Může se jednat o právnickou osobu zřízenou krajem, nestátní neziskovou organizaci, Policii ČR, školu apod. Jedná se o údaj potřebný pro OPK pro zpracování výstupů z databáze). 

· IČO/DIČ – uveďte údaj   dodavatele projektu.
· Typ dodavatelské organizace – uveďte vždy jen jednu z možnosti, přesně tak, jak jsou uvedeny, a její adresu 
	· KÚ – Krajský úřad
	· NNO  (nestátní nezisková organizace – necírkevní)       

	· Samospráva
	· Sportovní klub

	· Policie ČR
	· Ostatní

	· Státní správa
	

	
	


· Participující subjekty - uveďte instituce a organizace, se kterými při přípravě, realizaci a hodnocení projektu spolupracujete. Může se jednat o spolupráci na tvorbě projektu (posudek, odborné stanovisko atd.), na jeho realizaci nebo na jeho vyhodnocení (univerzita, agentura zpracovávající sociologická šetření, Policie ČR apod.). Spolupráce ukazuje na komplexnost v přístupu k řešení problému, ale není ji nutné vykazovat vždy a za každou cenu.   

II.
· Cíl projektu - uveďte stručně hlavní a specifické cíle; čeho chcete realizací projektu dosáhnout, jaká zlepšení a změny projekt přinese. (Podrobný popis hlavního cíle        a specifických cílů, např. ideální stav při ukončení projektu, uveďte v povinné příloze Popis projektu).
· Cílová skupina - uveďte, komu je projekt určen, na koho bude mít realizace projektu dopad. Vyhněte se obecným formulacím typu - „všechny děti“, „obyvatelé kraje“. Můžete uvést, na koho bude projekt zaměřen primárně a kdo jím může být ovlivněn sekundárně. (Podrobnější údaje, např. předpokládaný počet klientů, jejich věk, další sociodemografické charakteristiky,  uveďte v příloze Popis projektu, kde máte k dispozici 2- 3 strany).
· Popis výchozího stavu v oblasti působnosti projektu - stručně popište problém, který chcete řešit; uveďte faktory a podmínky před realizací projektu. (Podrobný popis uveďte v příloze Popis projektu).
· Stručný popis projektu – max. 4 řádky -  uveďte způsob řešení problému, jaké budou použity metody, technické opatření, režimové opatření, informování občanů apod. (Podrobný popis např.: metody a zdůvodnění způsobu řešení problému, způsob získávání a  motivace klientů a práce s nimi, způsob získávání informací         a jejich vyhodnocování  apod. -  uveďte v příloze Popis projektu).
· Časový harmonogram realizace projektu – časové rozvržení jednotlivých kroků nutných k realizaci projektu. Je vhodné stručně uvést i kroky, které předcházely realizaci projektu v minulosti a jeho předpokládané pokračování do budoucna, i když dotaci je možné využít pouze v kalendářním roce, kdy byla přidělena. (Podrobný popis jednotlivých kroků přípravy a realizace projektu - uveďte v příloze Popis projektu).
·  Způsob hodnocení (vyhodnocení efektivity) – uveďte kvantitativní a kvalitativní ukazatele, kterými hodláte měřit dosažený efekt vzhledem ke stanovenému cíli. (Podrobný popis způsobů získávání kvantitativních a kvalitativních ukazatelů a metod ověřování a vyhodnocování výsledků, zdroje informací k ověření výsledků apod.  - uveďte v příloze Popis projektu). 

Poznámka.: V příloze „Popis projektu“, který je povinnou součástí formuláře, doporučujeme zachovat strukturu a pořadí uvedené ve formuláři - část II. 

III.

· Celkové náklady na projekt -  uveďte předpokládané celkové náklady na projekt.

· Podíl kraje na financování projektu – uveďte částku, kterou na projekt vyčlenil kraj. Minimální podíl obecních nebo jiných nestátních prostředků je 20% z celkových skutečných výdajů na jednotlivý dílčí projekt. 
· Jiné nestátní finanční zdroje – uveďte jiné nestátní zdroje, které jsou vyčleněny nebo požadovány na projekt (nadace, NNO, sponzor, dodavatel projektu apod.).

· Dotace na projekt od jiného státního orgánu -  uveďte, zda je na projekt poskytnuta nebo požadována dotace u jiného státního orgánu.

· Výše požadované dotace – uveďte výši požadované dotace; dotaci požadujte v částkách zaokrouhlených na celé tisíce.
· Rozpis položek – položkovému rozpisu věnujte náležitou pozornost
      Upozornění: není třeba uvádět 20%  podíl u každé položky. Podíl kraje (či jiného  

      subjektu   rozdílného od státu) lze vyjádřit i v položce, na kterou  dotace žádána není.

· Datum, podpis hejtmana/starosty a příslušné razítko  – zkontrolujte si, že žádný údaj nebyl opomenut.
Povinné přílohy k Dílčímu projektu /ISPROFIN/:
a) Pokud jde o projekt kraje:
· Popis projektu (rozsah nejméně 1-3 stran formátu A4: shrnutí cílů, vymezení cílové skupiny, výchozí stav v oblasti působnosti projektu, metody a prostředky k dosažení cílů, způsoby realizace projektu, personální a technické zajištění, časový harmonogram, způsob kontroly, způsob vyhodnocení projektu a další aspekty charakterizující projekt).
· Stanovisko ředitele příslušného krajského ředitelství Policie ČR - u projektů z oblasti situační prevence.
· Stanovisko odborného materiálového kompetenta příslušné krajské správy Policie ČR, event. Policejního prezidia ČR - u projektů, které zahrnují technické vybavení určené pro Policii ČR.
· Mapky, náčrtky, situační plánky, fotografie, signální výtisky, vzorky a další podkladové materiály.  
    b) Pokud jde o projekt obce:
· Stručná bezpečnostní analýza a vyjmenování hlavních bezpečnostních problémů obce, které budou řešeny v rámci projektu.
· Doklad o schválení  projektů zastupitelstvem obce.
· Prohlášení o vypořádání dotací kraje a obcí  za rok 2009 (pokud obec realizovala projekt a byla příjemcem dotace.
· Popis projektu (rozsah nejméně 1-3 stran formátu A4: shrnutí cílů, vymezení cílové skupiny, výchozí stav v oblasti působnosti projektu, metody a prostředky k dosažení cílů, způsoby realizace projektu, personální a technické zajištění, časový harmonogram, způsob kontroly, způsob vyhodnocení projektu a další aspekty charakterizující projekt).
· U projektů situační prevence týkajících se kamerových systémů (Čl. 1 - parametry a,b,c) popis projektu zpracovaný  v souladu s Rozšiřujícími podmínkami pro zpracování projektů a standardní postupy pro hodnocení účinnosti Městského kamerového dohlížecího systému (dále jen „Rozšiřující podmínky“), které jsou obsaženy v Příloze č. 5  Zásad. 
· Stanovisko ředitele příslušného územního odboru Policie ČR - u projektů z oblasti situační prevence.
· Stanovisko odborného materiálového kompetenta příslušného krajského ředitelství  Policie ČR, event. Policejního prezidia ČR - u projektů, které zahrnují technické vybavení určené pro Policii ČR.
· U  projektů sociální prevence z oblasti podpory sportovních areálů vyjádření žadatele     o způsobu zajištění sociální práce s cílovou skupinou  projektu.
· Mapky, náčrtky, situační plánky, fotografie, signální výtisky, vzorky a další podkladové materiály.  
4. shrnutí  -  co musí program (žádost o státní účelovou dotaci) a projekty /ISPROFIN/ obsahovat
     Dodržujte uvedené pořadí: 
· Průvodní dopis k podání Žádosti a Programu
· Formulář „Žádost o státní účelovou dotaci“. Jedná se o přílohu č. 2 k Zásadám  pro rok 2010 (4 strany formuláře) 

· Povinné přílohy:
· stručná aktuální bezpečnostní analýza a vyjmenování hlavních bezpečnostních problémů kraje, které budou řešeny v rámci Programu s odkazem na priority stanovené v Koncepci prevence kriminality kraje,
· kopie výzvy kraje obcím k realizaci Programu,
· doklad o schválení Programu zastupitelstvem nebo radou kraje, 
· prohlášení o vypořádání dotací kraje a obcí  za rok 2009,
· kopie jednání krajské komise pro výběr projektů, 
· seznam  vybraných neinvestičních projektů kraje nebo obcí seřazený podle důležitosti (kraj/obec, název projektu, charakteristika projektu, celkové náklady na projekt, požadovaná dotace, podíl kraje nebo obce),

· dílčí  investiční projekty (ISPROFIN) kraje nebo obcí seřazené dle priorit kraje.
· u projektů situační prevence stanovisko Policie ČR,
· u projektů situační prevence týkajících se kamerových systémů (Čl. 1 - parametry a,b,c) popis projektu zpracovaný  v souladu s Rozšiřujícími podmínkami pro zpracování projektů a standardní postupy pro hodnocení účinnosti Městského kamerového dohlížecího systému (dále jen „Rozšiřující podmínky“), které jsou obsaženy v příloze    č. 5 Zásad, 
· u projektů sociální prevence z oblasti podpory sportovních areálů vyjádření žadatele     o způsobu zajištění sociální práce s cílovou skupinou  projektu.
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