 III. 
Informace o plnění opatření pro zavedení interdisciplinárních týmů

spojujících zdravotní, sociální a policejní pomoc při odhalování 
a stíhání případů domácího násilí za rok 2012
1. Úvod

Povinnost řešit problematiku domácího násilí vyplývá pro Českou republiku 
z mezinárodních úmluv přijatých v rámci Organizace spojených národů, zvláště 
z Úmluvy o odstranění všech forem diskriminace žen
 (dále jen Úmluva).                        O plnění závazků vyplývajících z Úmluvy je Česká republika povinna podávat Výboru OSN pro odstranění diskriminace žen (dále jen Výbor) každé čtyři roky zprávu                 o plnění doporučení a o pokroku, který byl  dosažen.
 Problematika násilí na ženách je rovněž jednou z kritických oblastí Pekingské akční platformy. Její závěry, přijaté              na V. světové konferenci o ženách v Pekingu v roce 1995, začala vláda České republiky systematicky naplňovat od roku 1998, kdy ministr práce a sociálních věcí, který byl na základě usnesení vlády č. 6/98 pověřen koordinací vnitrostátní agendy týkající se postavení žen ve společnosti, předložil vládě návrh "Priorit a postupů vlády při prosazování rovnosti mužů a žen". Součástí opatření, každoročně vládou schvalovaných v rámci programu "Priority a postupy vlády při prosazování rovnosti mužů a žen",  byly postupy k řešení problematiky násilí na ženách, včetně domácího násilí. Výbor, který dne 14. října 2010 zhodnotil Čtvrtou a pátou pravidelnou zprávu České republiky o plnění Úmluvy za období 2004 – 2008, přivítal přijetí nového  trestního zákoníku, který zavedl nový trestný čin Nebezpečného pronásledování
, dále také přijetí a aplikaci  zákona č. 135/2006 Sb., kterým se mění některé zákony v oblasti ochrany před domácím násilím. Současně Výbor požádal Českou republiku, aby zajistila úplnou implementaci a detailní kontrolu účinnosti uvedených zákonů.
 

2. Intervenční centra a sociální služby

Rovněž v roce 2012 pokračovala spolupráce Ministerstva vnitra s intervenčními centry v České republice, která jsou zřízena dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách (dále jen „zákon o sociálních službách“). Tyto subjekty poskytují vysoce profesionální služby a snaží se maximálně vyjít vstříc potřebám ohrožených osob. Významně se podílí na osvětové, vzdělávací a preventivní činnosti v daném regionu, resp. na celém území České republiky. 
Intervenční centra jsou registrovanými sociálními službami podle ustanovení 
§ 60a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, jejichž posláním je činnost zaměřená na přechodnou odbornou pomoc a nehmotnou podporu osobám ohroženým domácím násilím. Sociální služby v intervenčním centru jsou poskytovány jako služby ambulantní, terénní nebo pobytové. Služba obsahuje sociálně terapeutické činnosti, pomoc při uplatňování práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí, případně zprostředkování ubytování či stravy. Součástí služby je zajištění spolupráce a vzájemné informovanosti mezi intervenčními centry, poskytovateli jiných sociálních služeb, orgány sociálně-právní ochrany dětí, obcemi, útvary Policie České republiky a obecní policie, jakož 
i ostatními orgány veřejné správy. V rámci nadstandardních služeb intervenční centra poskytují pomoc i obětem stalkingu, který může provázet domácí násilí. Služby intervenčních center jsou poskytovány bez úhrady. V případech vykázání jsou intervenční centra povinna kontaktovat do 48 hodin od doručení Úředního záznamu o vykázání, osobu ohroženou a nabídnout ji navazující sociální pomoc. Z celkového počtu vykázání v roce 2012 osoby ohrožené v 527 případech nabízenou pomoc nevyužily, v 1118 případech pomoc intervenčního centra  přijaly.  

V České republice v současné době působí 18 intervenčních center, v každém kraji je registrována minimálně jedna sociální služba. V Asociaci pracovníků intervenčních center ČR je sdruženo 15 intervenčních center. V roce 2012 začínají intervenční centra šestý rok své působnosti a při této příležitosti Asociace pracovníků intervenčních center ČR uspořádala dne 20. listopadu 2012 konferenci zaměřenou na potřebu pomoci obětem domácího násilí. Konference se konala pod záštitou hlavního města Prahy v budově Magistrátu hl. m. Prahy. 
K 31. 12. 2012 bylo evidováno v registru poskytovatelů sociálních služeb celkově 419 sociálních služeb, které uvádějí jako svou cílovou skupinu "oběti domácího násilí". Z tohoto celkového součtu bylo evidováno 16 „intervenčních center". V rámci dotační politiky Ministerstva práce a sociálních věcí je podporována činnost azylových domů pro oběti domácího násilí. K 31. 12. 2012 bylo v registru sociálních služeb evidováno 17 azylových domů (zařízení) pro oběti domácího násilí s utajenou adresou. 

2.1. Dotační programy

V roce 2012 MPSV poskytlo dotace ze státního rozpočtu na zajištění poskytování sociálních služeb v azylových domech s utajovanou adresou ve výši 5 753 000,- Kč. V roce 2012 MPSV poskytlo dotace ze státního rozpočtu na zajištění poskytování sociálních služeb intervenčními centry ve výši 7 801 000,-Kč. 

Dotace zaměřené na služby intervenčních center jsou poskytovány na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociální služby v souladu se zpracovaným střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb kraje (§101, odst. 1 a 2 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách). MPSV v rámci dotačního řízení dále podpořilo kromě výše zmiňovaných intervenčních center i další poskytovatele sociálních služeb, kteří jako svou cílovou skupinu uvádějí „oběti domácího násilí“. Dalším finančním zdrojem pro poskytovatele sociálních služeb, jejichž cílovou skupinou jsou oběti domácího násilí, jsou prostředky ESF, které lze využít až do roku 2013.

2.2.  Zvyšování odborné úrovně poskytovatelů služby IC
V roce 2012 bylo z finančních prostředků intervenčních center zajištěno nadstavbové vzdělávání  pracovníků intervenčních center v následujících tématech: Práce s dětmi – svědky domácího násilí, Psychoterapeutická práce s ohroženou osobu v intervenčním centru, Práce s dospělými a dospívajícími dětmi z rodin s domácím násilím v IC Vysočina, Individuální práce s osobami, které mají problém s agresí ve vztazích, Práce s osobou ohroženou - osobou s duševním onemocněním, Speciální techniky sociální práce zaměřené na osoby ohrožené domácím násilím.
Od roku 2012 spolupracují odborníci z řad pracovníků intervenčních center  v pracovní expertní skupině, která v rámci projektu MPSV - „Podpora procesů v sociálních službách“ definuje obsahy mladé sociální služby „intervenční centra“.  Protože služba intervenční centra je poskytována v souladu se zákonem o ochraně před domácím násilím, je vydefinování obsahu této služby důležitým krokem ke zkvalitnění poskytovaných služeb intervenčními centry směrem ke klientům a směrem k zajištění interdisciplinární spolupráce subjektů zainteresovaných na řešení domácího násilí v ČR. Intervenční centra v roce 2012 byla financována v souladu se zpracovanými střednědobými plány rozvoje sociálních služeb  kraje, a to převážně  jednotlivými krajskými úřady  na základě   individuálních  projektů  nebo dotacemi MPSV.
2.3. Otevřená témata systémového řešení domácího násilí v ČR

V případech, kdy bylo institutu vykázání užito jako preventivního opatření a je možné vztahy v rodinách sanovat, chybí péče, která by kontinuálně zajistila terapii pro osoby ohrožené i osoby násilné zaměřenou na korektní zvládání agrese. V případech, kde není možné rodinu sanovat, chybí bezplatná dlouhodobá terapeutická péče pro osoby ohrožené a jejich děti, která by navázala na péči v sociálních službách. Péče psychologa je pro mnohé oběti a jejich děti finančně nedostupná. Osoby ohrožené domácím násilím a její děti v případech, kdy finanční, materiální situace  rodiny brání odchodu z místa agrese – systém finančních podpor – mimořádných dávek nestačí na zajištění rodiny po odchodu od agresora. Ve většině měst v ČR chybí možnost po odchodu z místa agrese získat jakoukoli formu sociálního bydlení. 
2.4. Vyhodnocení aplikace zákona o ochraně před domácím násilím v roce 2012            
V České republice bylo v období od 1. 1. 2012 do 31. 12. 2012 celkem vykázáno 1405
 násilných osob ze společného obydlí na základě rozhodnutí Policie ČR (podle zákona č. 135/2006 Sb.). V porovnání s rokem 2011 (1430 vykázání) jde 
o 25 případů vykázání méně. Z toho ve 189 případech se jednalo o vykázání opakované. Celkem bylo vykázáno ze společného obydlí 3310 osob.

U některých případů mohla Policie České republiky na základě vlastních zjištění zahájit i bez souhlasu poškozeného trestní stíhání násilné osoby pro trestný čin dle §199 trestního zákona
 (viz příloha č. 2). V některých případech může být nebezpečné pronásledování důsledkem domácího násilí (viz grafy v příloze č. 3).

V souvislosti s vykázáním bylo domácím násilím bezprostředně ohroženo celkem 2051 osob, z toho 164 mužů, 1467 žen a 420 nezletilých dětí. Domácím násilím bylo ohroženo v případech vykázání celkem 816 rodin za účasti 1515 nezletilých dětí, z nichž 420 bylo ohroženo přímo
. Celkem tedy bylo v roce 2012 v souvislosti s vykázáním ohroženo 3310 osob. Nejčastěji se jednalo o násilí v manželských soužitích (566) a soužitích družských (446). Nejohroženější věkovou kategorií osob byla kategorie 27 – 40 let (610). 
K největšímu nárůstu vykázání oproti roku 2011 došlo v Jihomoravském a Libereckém kraji (o 32 a 22 případů), naopak pokles byl zaznamenán v Moravskoslezském, Karlovarském a Zlínském kraji (o 38,26 a 24 případů). Nejvyšší počet vykázání byl zaznamenán v kraji Ústeckém (204 případy), Jihomoravském (150 případů) a v hl. městě Praha (138 případů).

Za pomoci intervenčních center bylo s uživateli sepsáno celkem 668 návrhů na vydání předběžného opatření (dle § 76b, 273b občanského soudního řádu).

IC poskytují povinně pomoc všem osobám ohroženým domácím násilím.                      To znamená nejen těm, o kterých se dozví od Policie České republiky na základě vykázání, ale také těm, kteří se na IC obrátí tzv. přímo z ulice (tzv. nízkoprahový kontakt). 
Dalším finančním zdrojem pro poskytovatele sociálních služeb, jejichž cílovou skupinou jsou oběti domácího násilí, jsou prostředky ESF, které lze využít až do roku 2013.

3. Ministerstvo spravedlnosti
 
3.1. Legislativní změny

Legislativní změny za rok 2012 týkající se ochrany osob před domácím násilím byly provedeny v oblasti trestního i občanského práva. Je nutné připomenout, že u některých uvedených změn týkajících se domácího násilí se jedná o návrhy zákonů, u nichž doposud probíhá legislativní proces (tedy nejde o platnou legislativu), a proto je možné, že návrhy předložené ministerstvem spravedlnosti ještě doznají určitých legislativních změn. 

trestní právo:

V oblasti trestního práva lze uvést nově schválený zákon č. 45/2013 Sb., 
o obětech trestných činů a o změně některých zákonů (zákon o obětech trestných činů), který nabyl účinnosti dne 25. 2. 2013. Jedná se o zákon, který obecně posiluje práva obětí trestných činů – mimo jiné tedy i obětí domácího násilí. 

Předkládaný návrh zákona o obětech trestných činů má splnit tři základní cíle:

1) 
Vytvořit komplexní úpravu právní ochrany obětí trestných činů. Právní úprava ochrany a práv obětí je v současné době roztříštěna do několika zákonů (např. trestní řád, zákon o Policii České republiky, zákon o poskytnutí peněžité pomoci obětem trestné činnosti, zákon o zvláštní ochraně svědka a dalších osob, zákon o sociálních službách). 

2) Rozšířit práva obětí trestných činů nad rámec stávající právní úpravy. Návrh například detailně upravuje poučení a informace, které mají být obětem poskytnuty, rozšiřuje práva obětí v trestním řízení a okruh jim poskytované pomoci.

3) Odstranit nedostatky dosavadní implementace práva Evropské unie, které upravuje postavení obětí v trestním řízení.

Zákon o obětech trestných činů upravuje zejména tato práva obětí:

a) právo na poskytnutí odborné pomoci (ze strany neziskového sektoru, Probační a mediační služby a advokátů zapsaných v registru poskytovatelů služeb), která bude v případě některých skupin obětí poskytována bezplatně (tzv. zvlášť zranitelným obětem – např. děti, osoby s fyzickým nebo mentálním handikepem, oběti obchodování s lidmi, oběti sexuálních trestných činů, tj. např. znásilnění, sexuální nátlak, pohlavní zneužití či kuplířství); odbornou pomocí se přitom rozumí psychologické a sociální poradenství, poskytování právních informací, restorativní programy a právní pomoc;

b) právo na informace, kde je kladen důraz především na srozumitelnost poskytovaných informací;

c) právo na ochranu soukromí, kdy na žádost oběti bude možné její osobní údaje vést tak, aby se s nimi mohly seznamovat jen orgány činné v trestním řízení a nikoli např. pachatel, není-li to nezbytné pro uplatnění práva na obhajobu;

d) právo na ochranu před sekundární viktimizací (druhotnou újmou) ze strany orgánů činných v trestním řízení, včetně např. práva na doprovod důvěrníkem při procesních úkonech;

e) umožnění učinit prohlášení oběti o dopadech trestného činu na její život (tzv. victim impact statement);

f) právo na peněžitou pomoc: Návrh v zásadě přejímá principy dosavadní fungující úpravy, nicméně zároveň přináší tyto zásadní změny:

a. rozšíření okruhu příjemců peněžité pomoci o oběti trestného činu proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti (např. znásilnění) a děti, které jsou obětí trestného činu týrání svěřené osoby, pokud jim vznikla nemajetková újma;

b. dojde ke zvýšení částek odškodnění (např. paušální částka byla obětem, kterým vznikla v důsledku trestného činu těžká újma na zdraví, zvýšena z 25 000 Kč na 50 000 Kč a celková částka, která může být oběti vyplacena za prokázanou ztrátu na výdělku a prokázané náklady spojené s léčením, se zvyšuje ze 150 000 Kč na 200 000 Kč);

c. dojde k rozšíření okruhu osob pozůstalých, které budou mít právo na odškodnění, o sourozence a registrovaného partnera (dnes je odškodňován pouze rodič, manžel nebo dítě zemřelého);

d. nárok oběti na náhradu škody či nemajetkové újmy vůči pachateli bude nově přecházet na stát, a to v rozsahu poskytnuté pomoci.

Zlepšení ochrany obětí by rovněž mělo vést ke snížení latentní (skryté) kriminality. Podle policejní statistiky jsou totiž nejčastějšími oznamovateli trestné činnosti právě oběti. Např. u tzv. sexuálních trestných činů je důvodem neoznámení trestného činu často obava oběti, jak s ní bude zacházeno ze strany orgánů činných v trestním řízení.


Předkládaným zákonem dochází také k novelizaci trestního řádu – za nejpodstatnější změnu ve vztahu k ochraně před domácím násilím lze považovat zavedení předběžných opatření. Předběžná opatření v trestním řízení mají podobný účel jako předběžná opatření v občanském soudním řízení – tedy prozatímně upravují poměry nebo vztahy obviněného s obětí trestného činu nebo jiným poškozeným, aby bylo zabráněno obviněnému v pokračování v trestné činnosti nebo aby byla odstraněna její příčina nebo podmínka. Právě v případech domácího násilí vystupuje potřeba ochránit osoby již v průběhu probíhajícího trestního řízení obzvlášť do popředí. 


Nově tak bude v rámci trestního řízení možné uložit:

· zákaz styku s poškozeným, osobami jemu blízkými nebo s jinými osobami, zejména svědky, 

· zákaz vstoupit do společného obydlí obývaného s poškozeným a jeho bezprostředním okolí a zdržovat se v takovém obydlí, 

· zákaz návštěv nevhodného prostředí, sportovních, kulturních a jiných společenských akcí a styku s určitými osobami, 

· zákaz zdržovat se na konkrétně vymezeném místě, 

· zákaz vycestování do zahraničí, 

· zákaz držet a přechovávat věci, které mohou sloužit k páchání trestné činnosti, 

· zákaz užívat, držet nebo přechovávat alkoholické nápoje nebo jiné návykové látky,

· zákaz hazardních her, hraní na hracích přístrojích a sázek, 

· zákaz výkonu konkrétně vymezené činnosti, jejíž povaha umožňuje opakování nebo pokračování v trestné činnosti. 

Výčet předběžných opatření není možné dále rozšiřovat – je taxativní. 


Zákon umožňuje uložit předběžné opatření jen osobě, proti níž již bylo zahájeno trestní stíhání a umožňuje uložení více druhů předběžných opatření najednou či změnu uloženého opatření na jiné. O uložení předběžných opatření, které neznamenají výrazný zásah do osobní svobody obviněného (zákaz styku s určitými osobami, zákaz přechovávat věci, které mohou sloužit k páchání trestné činnosti, zákaz užívat, držet nebo přechovávat alkoholické nápoje nebo jiné návykové látky a zákaz her a sázek) rozhoduje v přípravném řízení státní zástupce, v řízení před soudem pak předseda senátu. Ostatní předběžná opatření může nařídit v přípravném řízení předseda senátu na návrh státního zástupce, jinak jen soud. 


Zákon stanoví, že předběžná opatření trvají do doby, dokud to vyžaduje jejich účel, nejdéle však do právní moci rozsudku či jiného rozhodnutí, jímž se řízení končí. Výjimku tvoří zákaz výkonu konkrétně vymezené činnosti, který nesmí přesáhnout 6 měsíců. Obviněný má právo kdykoliv žádat o zrušení předběžného opatření, opakovat stejnou žádost však může nejdříve po uplynutí 3 měsíců od právní moci rozhodnutí.


V případě, že by obviněný neplnil podmínky nařízeného předběžného opatření, může být rozhodnuto o uložení jiného předběžného opatření, které bude shledáno účinnějším vzhledem k povaze a závažnosti věci, nebo o jeho vzetí do vazby, nebo bude nařízeno jeho zadržení nebo zatčení, nebo uložena pořádková pokuta. Jestliže se obviněný dopustí závažného jednání, aby zmařil výkon předběžných opatření, může být takové jednání kvalifikováno jako trestný čin maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání.

Pro úplnost je nutné uvést nejdůležitější změny provedené v roce 2011, které však v roce 2012 nabyly účinnosti. Jde zejména o doplnění nového odstavce do § 68 trestního řádu, který stanoví, že omezení možnosti vzetí do vazby (stanovené 
v odstavci 2 téhož ustanovení) se pro úmyslný trestný čin neužijí, jestliže hrozí, že obviněný bude opakovat trestnou činnost, pro niž je stíhán, dokoná trestný čin, 
o který se pokusil, nebo vykoná trestný čin, který připravoval nebo kterým hrozil, a 
s přihlédnutím k povaze takového trestného činu vyžaduje vzetí do vazby účinná ochrana poškozeného, zejména ochrana jeho života, zdraví nebo jiného obdobného zájmu. 

Mezi změny, které přispěly k ochraně osob před domácím násilím, můžeme taktéž zařadit novelizaci trestního řádu provedenou zákonem č. 459/2011 Sb., jež umožňuje při provádění úkonů trestního řízení využívat technické zařízení pro přenos obrazu a zvuku – videokonferenční zařízení, a to za předpokladu, že je to potřebné pro ochranu práv osob, (zejména s ohledem na jejich věk nebo zdravotní stav) nebo vyžadují-li to bezpečnostní anebo jiné závažné důvody.

občanské právo:

V oblasti občanského práva bylo významnou legislativní změnou týkající se (mimo jiné i) problematiky domácího násilí přijetí zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále jen „nový občanský zákoník“), který nabude účinnosti dne 1. ledna 2014. Nový občanský zákoník zakotvuje ochranné opatření dlouhodobějšího charakteru proti domácímu násilí i v rovině soukromoprávní – obsahuje zvláštní ustanovení proti domácímu násilí.

Zákoník stanoví, že omezení, popř. vyloučení práva manžela v domě nebo bytě bydlet, určí soud nejdéle na dobu šesti měsíců. Soud však může na návrh rozhodnout znovu, jsou-li proto zvlášť závažné důvody (§ 752 nového občanského zákoníku). Právo domáhat se ochrany proti domácímu násilí přiznává nový občanský zákoník také každé jiné osobě, která žije spolu s manžely nebo rozvedenými manžely v rodinné domácnosti. Dále je třeba zdůraznit, že uvedená ustanovení se použijí i v případě společného bydlení jiných osob, než jsou manželé.


Nový občanský zákoník též výslovně zakotvuje, že bývalý manžel, který se dopustil vůči druhému manželovi jednání, jež naplňuje znaky domácího násilí, nemá právo na výživné pro rozvedeného manžela, a to i v případě, že by jinak podmínky pro přiznání práva na výživné splňoval.


V ustanovení § 1482 odst. 2 nového občanského zákoníku je pak zakotven další institut ochrany proti domácímu násilí – probíhá-li v den zůstavitelovi smrti řízení o rozvod manželství zahájené na zůstavitelův návrh podaný v důsledku toho, že se manžel vůči zůstaviteli dopustil domácího násilí, je zůstavitelův manžel vyloučen z dědického práva jako zákonný dědic. Ze zákonné dědické posloupnosti je pak vyloučen i potomek tohoto manžela.


Na změny, které byly přijaty v novém občanském zákoníku, bylo třeba legislativně reagovat v oblasti práva civilního procesu – bylo nutné harmonizovat základní procesní předpis upravující řízení před civilními soudy s novou podobou soukromého práva. V rámci této harmonizace byl vypracován návrh zákona o zvláštních řízeních soudních, který v Části druhé hlavě V (Řízení ve věcech rodinněprávních) upravuje i předběžné řízení ve věci ochrany proti domácímu násilí (§ 396 a následující).  Pod takto nazvaný oddíl spadají dva pododdíly, z nichž první upravuje předběžné opatření a druhý prodloužení předběžného opatření. 

Pro rozhodnutí o návrhu na vydání předběžného opatření bude místně příslušný obecný soud navrhovatele, neboť situace předpokládá rychlý zásah a lze předpokládat, že navrhovatel má k soudu, který tato kritéria naplňuje, nejblíže. Předběžné opatření je možné nařídit jen na návrh – zákon tak stanoví náležitosti, které návrh na nařízení předběžného opatření musí splňovat (zejména je nezbytné, aby návrh obsahoval skutečnosti, jež dle hmotného práva podmiňují poskytnutí soudní ochrany). Účastníkem řízení o předběžném opatření ve věci ochrany proti domácímu násilí bude navrhovatel a odpůrce, popř. osoba, vůči níž násilí směřuje, a navíc návrh počítá s tím, že nezletilý starší 16 let bude mít pro řízení plnou procesní způsobilost. Pro rozhodnutí o předběžném opatření navrhovaný zákon zachovává pořádkovou lhůtu čtyřiceti osmi hodin od podání návrhu a stejně tak se zachovává délka trvání předběžného opatření (jeden měsíc od jeho vykonatelnosti).


Zákon zakotvuje demonstrativní výčet povinností, které se odpůrci předběžným opatřením ukládají, a stanoví i povinnost poučení odpůrce o právu odnést si věci ze společného obydlí při provádění výkonu předběžného opatření. Navrhovaná právní úprava zpřesňuje vzájemný vztah předběžného opatření a vykázání dle jiného právního předpisu, kdy za současného stavu není zřejmé, kterým okamžikem počíná běžet doba trvání předběžného opatření, respektive jaký vliv má nabytí vykonatelnosti předběžného opatření na dobu trvání vykázání podle jiného právního předpisu. Návrh zákona o zvláštních řízeních soudních proto stanoví, že pokud v okamžiku nabytí vykonatelnosti ještě vykázání trvá, bude předběžné opatření trvat jeden měsíc plus odpovídající počet dní, které neuběhly od vykázání do nabytí vykonatelnosti předběžného opatření.

Pro zachování účinného poskytnutí ochrany proti domácímu násilí se soudu prvního stupně stanoví lhůta pro předání věci odvolacímu soudu (do patnácti dnů od podání odvolání) a odvolací soud bude povinen o odvolání rozhodnout do sedmi dnů od předložení věci soudem prvního stupně.


Pokud jde o prodloužení předběžného opatření, navrhovatel bude moci před uplynutím doby trvání předběžného opatření podat návrh na prodloužení doby trvání, přičemž podáním tohoto návrhu dojde k automatickému prodloužení původní doby trvání předběžného opatření do doby, než soud o návrhu na prodloužení rozhodne. K rozhodnutí o návrhu na prodloužení soud zpravidla nařídí jednání a o návrhu rozhodne do dvou měsíců od jeho podání. Vezme při tom v úvahu zejména trvání stavu ohrožení navrhovatele a poměry účastníků, včetně vztahů ke společnému obydlí. Prodloužit dobu trvání předběžného opatření bude soud moci jen na dobu nezbytně nutnou, přičemž maximální doba trvání předběžného opatření bude šest měsíců nebo dvanáct měsíců (v závislosti na uložené povinnosti) od jeho vykonatelnosti.

3.2. Vzdělávání
K tématu domácího násilí a související problematice se v roce 2012 při Justiční akademii uskutečnilo celkem 13 seminářů, kterých se zúčastnilo celkem 488 účastníků. Semináře byly především určeny pro soudce a státní zástupce. 

Stěžejní téma posttraumatické stresové poruchy bylo pojednáno na třech seminářích, z nichž nejlépe hodnocen byl jednodenní seminář na téma „Domácí násilí – znalecká činnost“, který se konal 15. 2. 2012, a byl zaměřen na znaleckou činnost při objasňování trestných činů týrání svěřené osoby a týrání osoby žijící ve společném obydlí; posttraumatická stresová porucha u obětí domácího násilí; Domácí násilí očima dítěte a dospívajícího; Domácí násilí mezi partnery z hlediska klinického psychologa. 

Lektoři: MUDr. Jana Drtilová, PhDr. Slavomír Hubálek. 

Nejvyšší zájem 70 účastníků byl zaznamenán u pořádaného třídenního semináře ve dnech 11. – 13. 4. 2012 na téma „Trestní zákoník“, který se týkal i témat: Aktuální změny trestního zákoníku spojené s institutem trestu obecně prospěšných prací a problematiky obchodování s lidmi.  
Lektoři: Mgr. Jan Kadlec – Městský soud v Praze, JUDr. Tomáš Durdík – Městský soud v Praze, JUDr. Miroslav Růžička, Ph.D. – NSZ

K problematice domácího násilí se uskutečnil ve dnech 26. – 27. 3. 2012 dvoudenní seminář, který byl zaměřen na forenzně psychologické otázky domácího násilí, dokazování domácího násilí v přípravném řízení s důrazem na provádění výslechů osob poškozených domácím násilím. Zúčastnilo se 60 účastníků z řad soudců a státních zástupců. 
Lektoři: Doc. PhDr. Ludmila Čírtková, CSc., znalkyně z oboru školství a kultury, odvětví psychologie a z oboru zdravotnictví, odvětví psychiatrie, specializace forenzní psychologie; JUDr. Marie Viktorinová, státní zástupkyně odboru trestního řízení Nejvyššího státního zastupitelství; JUDr. Roman Hájek, ředitel odboru trestního řízení Nejvyššího státního zastupitelství; JUDr. Jan Lata, Ph.D., státní zástupce dočasně přidělený k výkonu funkce k odboru trestního řízení Nejvyššího státního zastupitelství; JUDr. Přemysl Polák, Ph.D., státní zástupce mezinárodního odboru Nejvyššího státního zastupitelství


Interdisciplinární spolupráce v oblasti zdravotní, sociální a policejní pomoci při odhalování a stíhání případů domácího násilí je již několik let postupně a systematicky zařazována do vzdělávacích aktivit Justiční akademie. I v roce 2012 rozšířila Justiční akademie počet lektorů zastupujících profesní skupiny, které se dostávali při své činnosti do kontaktu s osobami ohroženými domácím násilím (lékaři, psychologové, zástupci interdisciplinární spolupráce v rámci jiných krajů v ČR, zástupci dalších neziskových organizací, policisté a úředníci řešící přestupkovou agendu).

                                                                                                           

4. Činnost Probační a mediační služby 
Probační a mediační služba (dále PMS) se nevěnuje specifiky pouze obětem domácího násilí, ale začleňuje toto téma do širšího tématu práce s obětí trestného činu, kterému věnuje mimořádnou pozornost. 
Práce s obětí trestného činu byla v uplynulém roce součástí osnov kvalifikačního a specializačního vzdělávání pro úředníky a asistenty PMS, které jsou tito pracovníci povinni absolvovat podle zákona o Probační a mediační službě (zákona č. 257/2000 Sb.).

V roce 2011 byl zaveden Kvantitativní a kvalitativní monitoring odborných činností PMS
, kde jedním ze sledovaných parametrů je kontaktování oběti a navázání kontaktu s obětí. V praxi probační úředníci a asistenti při práci s obětí využívají manuál „Práce s oběťmi trestných činů a domácího násilí“, který byl vytvořen v rámci projektu „Specializované komplexní poradenství obětem trestných činů“, který PMS realizovala ve spolupráci s Asociací občanských poraden. Už podle prvních výsledků monitoringu plyne, že práce s oběťmi trestné činnosti se prolíná napříč všemi agendami v trestním řízení.
V roce 2012 PMS ve spolupráci s Vězeňskou službou  a Českým helsinským výborem dokončila pilotní projekt realizovaný od roku 2009 s názvem „Komise pro podmíněné propuštění“ (dále jen „Komise“). Komise ustavené po uvedenou dobu projektu ve třech věznicích (Praha Ruzyně, Opava a Stráž p/Ralskem) se ve vybraných případech odsouzených (zejména pachatelů násilných trestných činů, včetně domácího násilí) podílely na přípravě podkladů pro rozhodnutí soudu v žádosti o podmíněné propuštění. V rámci své činnosti Komise spolupracovaly s asistenty obětí, kteří pro potřeby projednání případu odsouzeného – žadatele o podmíněné propuštění zprostředkovali zprávy o aktuální situaci oběti ve smyslu Victim Impact Statement. Toto prohlášení oběti o dopadech trestného činu na její život nyní Zákon o obětech trestných činů definuje jako jedno z práv obětí trestných činů. Činnost Komisí je od roku 2012 rozšiřována do celkem 9 věznic ČR a jejich aktivity jsou finančně podpořeny z programu ESF díky realizaci individuálního projektu PMS s názvem „Křehké šance“. Projekt bude trvat do roku 2015, partnerem je Vězeňská služba.
PMS dále realizovala a realizuje specifické projekty pro oběti trestné činnosti. V rámci komunitárního programu Criminal Justice PMS realizuje projekt „Restorativní justice – podpora a poradenství obětí trestných činů“ v partnerství s Asociací občanských poraden. Trvání projektu 24 měsíců (1.1.2011-31.12.2012). Cílem projektu byla podpora a vytváření širší funkční sítě dostupných služeb pro oběti trestných činů. V rámci 10 měst (Praha, Jihlava, Písek, Uherské Hradiště, Ostrava, Hradec Králové, Mladá Boleslav, Valašské Meziříčí, Opava, Havířov) bylo vytvořeno 20 poradenských míst, ve kterých vyškolení poradci z řad PMS a občanských poraden poskytují bezplatné služby obětem trestných činů. 
Od 2. 1. 2012 byla spuštěna v uvedených 10 městech propagační kampaň na podporu projektu pod názvem: „My se k Vám zády neotočíme“. V rámci projektu probíhá také proškolování odborných zaměstnanců (úředníků a asistentů) ve specifických dovednostech podporující vedení profesionálního rozhovoru s oběťmi trestných činů. Ve vzdělávání tohoto typu pokračovala PMS v průběhu roku 2012 v rámci projektu Criminal Justice a bude pokračovat i nadále v rámci realizace individuálního projektu s názvem „Proč zrovna já“. Projekt bude dále rozvíjet služby pro oběti trestných činů a rozšiřovat jejich síť. Konkrétně se jedná o lokality: Ostrava, Opava, Frýdek-Místek, Havířov, Karviná, Hradec Králové, Svitavy, Šumperk, Náchod, Pardubice, Brno, Uherské Hradiště, Zlín, Vsetín, Olomouc, České Budějovice, Žďár nad Sázavou, Pelhřimov, Jihlava,Třebíč, Plzeň, Karlovy Vary, Rokycany, Mladá Boleslav, Písek, Ústí n.L, Děčín, Rumburk, Liberec, Most.

PMS dále věnuje mimořádnou pozornost práci s pachateli závažné trestné činnosti
, ke které patří také týrání osoby žijící ve společném obydlí. Probační úředníci věnují těmto případům zvýšenou pozornost, spolupracují s dalšími odborníky a mají možnost využití intervize či supervize.Již v současné době má PMS  interním pokynem ředitele upraven postup při výkonu dohledu nad pachateli odsouzenými za závažné (násilné) trestné činy, přičemž do této skupiny pachatelů lze zařadit i pachatele domácího násilí. Kontrola plnění přiměřené povinnosti odsouzeného stanovené soudem, včetně povinnosti odsouzeného účastnit se např. programu psychologického poradenství, je již dnes součástí výkonu dohledu nad podmíněně odsouzenými a podmíněně odsouzenými a podmíněně propuštěnými.
       

5.  Ministerstvo vnitra 
 V dubnu 2011 schválila vláda ČR usnesením č.262 Národní akční plán prevence domácího násilí na léta 2011-2014. Tento koncepční materiál zahrnuje všechny závažné oblasti problematiky domácího násilí (pomoc a podpora obětí, práce s dětmi jako svědky DN, vzdělávání odborníků, práce s násilnou osobou včetně legislativních změn). Ministerstvo vnitra je ve spolupráci s Úřadem vlády koordinátorem tohoto akčního plánu. Souhrnná zpráva o plnění úkolů akčního plánu za rok 2012 bude vládě ČR předložena do 31. prosince 2013. 
5.1. Vzdělávání a osvěta

Ministerstvo vnitra se podílí na vzdělávání policistů i pracovníků justice v problematice domácího násilí, zejména formou osvětových a informačních aktivit. Zástupkyně OPK se pravidelně účastní jednání Výboru pro prevenci domácího násilí při Radě vlády pro rovné příležitosti žen a mužů  a také konferencí a seminářů v zahraničí. 


Ministerstvo vnitra dlouhodobě podporuje budování speciálních výslechových místností pro dětské oběti a svědky závažné trestné činnosti především mravnostního charakteru. V těchto místnostech mohou být vyslýchány i ostatní zvlášť zranitelné oběti (např. znásilněné ženy, oběti domácího násilí, senioři…). 
Ke dni 31. prosince 2012 je těchto místností 41 v celé České republice. 
Ministerstvo vnitra pořádalo ve dnech 7.-9. istopadu 2012 v zařízení MV Solenice mezinárodní odborný seminář k problematice domácího násilí a nebezpečného  pronásledování.

Seminář se zaměřil, v prvé části programu, na problematiku domácího  násilí z různých aspektů –ekonomické dopady, poradenství, programy pro násilné osoby, specifika DN v rodinách cizinců, domácí násilí páchané na seniorech. Druhá část semináře byla věnována problematice nebezpečného pronásledování (stalking) a kyberstalkingu. Složení cílové skupiny – policisté, policejní i ústavní psychologové, státní zástupci, nestátní neziskové organizace, hosté ze zahraničí – umožnilo výměnu zkušeností z mnoha pohledů, porovnání přístupu k uvedeným problematikám, výměnu zkušeností a také předání dobré praxe.


Semináře se zúčastnilo 35 policistů z SKPV, ŘSPP a psychologů – krizových interventů z 13 krajských ředitelství Policie ČR. Lektorská činnost byla zabezpečena 20 lektory z řad policie, intervenčních center, nestátních neziskových organizací a kolegy z  Polska, Slovenska a Rakouska. 

5.2.  Evropský komunitární program DAPHNE

Republikový výbor, konkrétně Ministerstvo vnitra vede rovněž agendu spojenou s komunitárním programem EU DAPHNE. Jedná se obecně o program zaměřený na prevenci všech forem násilí a podporu obětí a rizikových skupin (dětí, mládeže a žen). Za účelem osvěty se zástupkyně MV pravidelně zúčastňuje veletrhů komunitárních programů v regionech ČR a seznamuje odbornou i širší veřejnost s programem DAPHNE. Odbor prevence kriminality MV je kontaktním místem pro zprostředkování informací (aktuálně běží Daphne III pro léta 2007-2013). Na rok 2010 - 2011 byly vyhlášeny tři typy projektů: specifické nadnárodní projekty, podpora aktivit nevládních i dalších organizací a vlastní iniciativy Evropské komise. Více na webu MV (Bezpečnost a prevence) a www.ec.europe.eu/justice.
5.3. Dotační politika
Tabulka č. 1

	 Dotační titul:  „Prevence domácího násilí s důrazem na práci s násilnými osobami“  
	Částka v Kč  

	Realizátor: Diakonie ČCE - středisko pomoci v Praze
Název projetu: „Program pro násilné osoby a pachatele domácího násilí“
	450 000,-

	Realizátor: občanské sdružení ADRA
Název projetu: „Práce s agresí v terapeutickém rámci“
	400 000 ,-

	Realizátor: Slezská diakonie
Název projetu: „Domácí násilí má dvě strany – resocializační a terapeutický program pro násilné osoby“
	200 000,-

	Realizátor: Centrum sociálních služeb Ostrava, o. p. s.
Název projetu: „Program zaměřený na zvládání agrese ve vztazích a v rodině“
	250 000,-

	Realizátor: Centrum nové naděje
Název projetu: „Prevence a vzdělávání v práci s násilím“
	129 000,-

	Realizátor: Středisko pro rodinu a mezilidské vztahy a Linka důvěry České Budějovice, o. p. s.
Název projetu: „Psychologický a psychoterapeutický program pro pachatele domácího násilí, případně jejich oběti“
	100 000,-

	Realizátor: Liga otevřených mužů, o. s.
Název projetu: „Bílá stužka - Muži proti násilí na ženách a dětech“
	85 000,-


V dotačním titulu „ Prevence domácího násilí s důrazem na práci s násilnou osobou“ bylo v roce 2012 podpořeno 7 projektů nestátních neziskových organizací v celkové výši 1.614.000,-Kč (viz tabulka č. 1). Výstupy z projektů budou zveřejněny na webu MV. 
      
Pro rok 2013 byl vyhlášen dotační titul: „Prevence domácího násilí a trestné činnosti páchané na seniorech“ a prvním kolem výběrového řízení pro celkem 7 projektů, které bude posuzovat a hodnotit dotační komise v únoru 2013. 
6. Policie České republiky

6.1.  Metodická opatření PČR 

      Pro tuto oblast stále platí závazný pokyn č. 166/2009, o provádění vykázání.                       Ke sjednocení praktických postupů policistů při vykázání bylo vydáno společné stanovisko odboru bezpečnostní politiky MV
 a ředitelství služby pořádkové policie Policejního prezidia České republiky. Policisté řešící případy domácího násilí mají na intranetových stránkách k dispozici jak manuál k postupu, tak i všechny potřebné vzory písemností a dokumentů (dotazník SARA).                       
Je zřejmé, že na rostoucím počtu vykázání má podíl zejména masivní proškolování policistů v loňském roce a proškolení dalších policistů-lektorů. Dalším faktorem je pak podstatné usnadnění práce policistů v souvislosti s vydáním shora uvedeného závazného pokynu policejního prezidenta a z něho vycházející metodiky. Policisté rovněž velmi oceňují praktickou pomůcku v podobě výjezdových desek, kterou byli vybaveni v rámci projektu Domácí násilí 2009.

V roce 2012 pokračovala policie v budování a podpoře systému psychologické pomoci obětem, jehož základním kamenem jsou skupiny krizové intervence zřízené na úrovni krajských ředitelství policie. Krizoví interventi jsou průběžně speciálně školeni pro přímou krizovou intervenci i pro telefonickou podporu. Pokud se policisté pracující v terénu setkají s případem domácího násilí, tak prostřednictvím operačního střediska za využití komunikačního systému Dispečer – Maják 158 při zápisu této události do systému dojde k automatickému odeslání SMS zprávy se základními informacemi k případům vybraným uživatelům, tedy i např. psychologům, kteří s policisty spolupracují.

V květnu 2012 pořádalo ŘSPP ve spolupráci s OPK MV a APIC (Asociace pracovníků intervenčních center v ČR) pracovní poradu metodiků Policie ČR a zástupců intervenčních center v ČR k problematice domácího násilí. Předmětem porady bylo zhodnocení dosavadní spolupráce mezi MV,  Policií ČR a intervenčními centry a fungování systému pomoci osobám ohroženým domácím násilím. Jedním z hlavních témat bylo rovněž společné vzdělávání policistů a další formy spolupráce vyplývající z Dohody o vzájemné spolupráci a školení policistů v oblasti domácího násilí podepsané mezi Policií ČR a APIC v roce 2011. 

ŘSPP se dále podílelo spolu s SKPV a OMV PP ČR na tvorbě příručky nejlepší policejní praxe k překonávání popírání v případech domácího násilí, která byla schválena Radou EU v listopadu 2012. 

6.2.  Vzdělávání Policie ČR 

Školení policistů v problematice domácího násilí probíhá prostřednictvím policistů-lektorů, bezprostředně nadřízených služebních funkcionářů policistů a dále v rámci metodické činnosti, instrukčně metodických zaměstnání i různých specializačních kurzů pořádaných na středních a vyšších policejních školách.  Z podkladů, které každoročně předkládají odbory pořádkové policie krajských ředitelství, vyplývá, že v roce 2012 bylo k domácímu násilí proškoleno 2514 policistů. 

Problematika domácího násilí je součástí výuky ve čtyřletém maturitním studiu ve VPŠ a SPŠ MV v Holešově v předmětech: Právo, Kontrola kriminality, Občanská nauka, Společenskovědní seminář, Informační a komunikační technologie, Bezpečnostní činnost.

V oblasti terciárního vzdělávání je dotčená problematika zařazena průřezově do vzdělávacích programů v modulech/předmětech, zejména: Trestní právo, Policejní činnost, Kontrola kriminality, Kriminologie, Kriminalistika, Psychologie, Multikultura, Komunikace a policejní etika, Správní právo, Profesní etika, Psychologie pro dopravní policii, Sociologie pro dopravní policii. Za stěžejní lze v dané problematice považovat vzdělávací modul Domácí násilí I, II, jehož cílem je vybavit studenta znalostmi a dovednostmi z oblasti realizace rozhodnutí o vykázání z obydlí. Obsahem modulu je právní úprava problematiky domácího násilí v právním řádu ČR, intervenční centra a jejich význam, občanská sdružení působící v oblasti pomoci obětem domácího násilí, obsah právní úpravy pojmu vykázání v zákoně o Policii ČR, rozhodnutí o vykázání (zákazu vstupu), jeho náležitosti a další činnost policisty s tím související, kontrola dodržování rozhodnutí vykázání ze společného obydlí, právní postih za porušení rozhodnutí o vykázání.
V základní odborné přípravě policistů průřezově v předmětech: Právo, Služba pořádkové policie, Komunikace a policejní etika, Administrativa a informační technologie (IS ETŘ – záznam incidentu se znaky domácího násilí).
Problematika domácího násilí je nedílnou součástí kvalifikačních a specializačních kurzů. V rámci kvalifikačních kurzů  je předmětná problematika součástí vzdělávacího modulu „Domácí násilí, stalking, krátkodobá ochrana osoby“. U kurzů specializačních je problematika domácího násilí probírána ve výuce zvláštní části zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník. 
V navazujících kurzech pro 5. a vyšší tarifní třídu je tato problematika zakomponována do výukového obsahu vzdělávacího modulu III: „Trestní právo hmotné a procesní zpracování“.

Ve druhém pololetí roku 2012 proběhlo ve spolupráci s Bílým kruhem bezpečí, o.s. dvoudenní školení pro policisty-lektory domácího násilí. Celkem bylo proškoleno 13 policistů – lektorů ze služby pořádkové policie, služby kriminální policie 
a vyšetřování a ze školních policejních středisek, kteří získali osvědčení k proškolování domácího násilí včetně metody SARA DN. 

Od konce roku 2012 se ŘSPP podílí na tvorbě nové koncepce základní odborné přípravy policistů, která by v budoucnu měla být jednotná pro všechny nastupující policisty, bez ohledu na služební zařazení. Jako jeden ze vzdělávacích cílů je stanovena schopnost identifikovat znaky domácího násilí a uplatnit institut vykázání podle § 44 až § 47 zákona včetně administrativního zpracování. 

7. Ministerstvo zdravotnictví
Ministerstvo zdravotnictví se v roce 2012 v oblasti prevence domácího násilí zaměřilo zejména na podporu prevence násilí na dětech, v rámci které je řešena také problematika dětí a domácího násilí a dále na podporu pozitivního rodičovství a sociálních vztahů v rodinách s dětmi.

V rámci dotačního programu Péče o děti a dorost byly v roce 2012 podpořeny projekty zaměřené mimo jiné na oblast „Systémová prevence násilí na dětech se zaměřením na sexuální zneužívání“. 

· Prevence násilí ve výchově dětí – příručka pro rodiče 

· Sexuální zneužívání dětí – rizika a potřeby dětí jako východisko prevence

V roce 2012 pokračovala činnost Národního koordinačního centra pro prevenci úrazů, násilí a podporu bezpečnosti pro děti, které bylo ustaveno 31.5.2011 ve FN Motol. Rozvoj tohoto centra bude hrazen z Norských fondů (2013-2015). Mezi základní aktivity centra patří zejména:

· Vytvoření sítě spolupracujících pracovišť

· Edukace odborníků v dané oblasti

· Analýza dat 

· Informovanost odborné i laické veřejnosti 

· Spolupráce na lokální, regionální, národní i mezinárodní úrovni

V roce 2012 pokračoval sběr úrazových dat v rámci projektu FN Brno „Národní registr dětských úrazů“, který byl v minulosti finančně podporován v rámci dotačních programů MZ a který je v současné době finančně podporován z finančních fondů z EU. Součástí úrazových dat jsou rovněž údaje týkající se násilných úrazů v domácím prostředí. Sběr úrazových dat v rámci Národního registru úrazů byl legislativně zakotven v zákoně č. 372/2011 Sb.  (účinnost ode dne 1.4.2012). Dle ust. §127 zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování, ministerstvo zřídí „Národní registr úrazů“ do 24 měsíců ode dne nabytí účinnosti tohoto zákona, tzn. do 1.4.2014. V rámci Národního registru úrazů budou sbírána úrazová data všech osob ošetřených při hospitalizaci, a to s využitím projektu FN Brno. Sběr dat se týká úmyslných i neúmyslných  úrazů - včetně podrobných příčin, mechanismu a okolností úrazu.

V roce 2012 pokračovala činnost Pracovní skupiny MZ pro prevenci násilí na dětech, která se zabývá také problematikou dětí v prostředí domácího násilí. 

V rámci této aktivity  byl připraven základní vzdělávací modul dle TEACH a tento modul byl následně ověřen v praxi (vzdělávací kurz pro odborníky ve dnech 21.-22.6.2011.
Pro období 2012/2013 byla mezi MZ a WHO/EURO uzavřena „BCA smlouva (Biennial Collaborative Agreement)“. )“. V rámci BCA 2012/2013 jsou řešeny  také aktivity spadající do oblasti prevence násilí na dětech, které jsou zaměřeny především na podporu „capacity building“, „education“ a „networking“ v dané oblasti. 

V rámci této aktivity by v roce 2012  vytvořen specializovaný vzdělávací modul II. dle WHO TEACH VIP (violence and injury prevention) users´manual  pro potřeby ČR a byla rovněž  zahájena příprava průzkumu, který je zaměřen na negativní zkušenosti z dětství – dle WHO manuálu. V roce 2013 bude specializovaný vzdělávací modul II. dle TEACH VIP ověřen a zaveden/akreditován do praxe a bude realizován průzkum zaměřený na negativní zkušenosti z dětství – dle WHO manuálu. 

     
V souvislosti s probíhajícím projektem „Comparing Sexual Assault Interventions project“ v rámci programu Daphne, na kterém se podílí i ČR – MZ dne 31.10.2012 přijalo zástupce z GB. Výstupy projektu budou prezentovány na semináři, který se bude konat v prostorách MZ dne 27.2.2013 a dle možností budou systémově využity v praxi.

MZ očekává výstupy pilotního projektu, který se zaměřuje za správný postup poskytovatelů zdravotních služeb v případě poskytování zdravotní péče sexuálně zneužité osobě. Výstupy projektu, na kterém spolupracuje ÚPMD, budou systémově využity v praxi poskytovatelů zdravotních služeb.  
8. Ministerstvo práce a sociálních věcí
8.1. Poskytovatelé sociálních služeb, druhy sociálních služeb, registrace

Ministerstvo práce a sociálních věcí podpořilo v rámci dotačního řízení, jako
v minulých letech, poskytovatele sociálních služeb, kteří se zaměřují, ať už přímo či nepřímo, na cílovou skupinu "oběti domácího násilí". Jedná se především 
o následující druhy služeb sociální prevence (§ 53 zákona č. 108/2006 Sb., 
o sociálních službách): odborné sociální poradenství, azylové domy, intervenční centra, sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi, krizová pomoc aj. 

Podmínky registrace všech sociálních služeb stanovených v zákoně 
č. 108/2006 Sb., o sociálních službách jsou upraveny § 78-84 uvedeného zákona. Pokud žádající organizace splní podmínky stanovené zákonem a zároveň prokáže, že uvedená služba je v souladu se střednědobým krajským plánem rozvoje sociálních služeb, registrující orgán provede registraci dané sociální služby. Registrující orgán provádí také kontrolu plnění registračních podmínek u těch poskytovatelů, kterým bylo vydáno rozhodnutí o registraci, v souladu s ustanovením § 82a zákona o sociálních službách.

8.2.  Konference v oblasti domácího násilí
Ministerstvo práce a sociálních věcí se i v roce 2012 zabývalo tématem domácího násilí a k tomuto účelu uspořádalo několik konferencí či workshopů. Ve dnech 6. – 7. 12. 2012 byl například uspořádán Mezinárodní veletrh dobré praxe k ochraně práv dětí, přičemž část konference byla zaměřena na ochranu dětí před domácím násilí. Cílovými skupinami této konference byli především pracovníci a pracovnice státní správy a samosprávy, poskytovatelé sociálních služeb, nestátní neziskové organizace, policisté a policistky, apod.

8.3.   Vzdělávání pracovníků a akreditace vzdělávacích institucí a programů

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách stanoví v § 111 povinnost zaměstnavatele zabezpečit sociálnímu pracovníku další vzdělávání v rozsahu nejméně 24 hodin za kalendářní rok, kterým si obnovuje, upevňuje a doplňuje kvalifikaci. Pokud pracovní poměr sociálního pracovníka u téhož zaměstnavatele netrvá celý kalendářní rok, činí rozsah dalšího vzdělávání jednu dvanáctinu částky rozsahu uvedeného ve větě první za každý kalendářní měsíc trvání pracovního poměru. V případě nepřítomnosti v práci v rozsahu delším než jeden kalendářní měsíc se rozsah dalšího vzdělávání krátí o jednu dvanáctinu celkové částky rozsahu. Povinnost zabezpečení dalšího vzdělávání se nevztahuje na zaměstnance ve zkušební době.

Formami dalšího vzdělávání  jsou:

 a) specializační vzdělávání zajišťované vysokými školami a vyššími odbornými školami navazující na získanou odbornou způsobilost k výkonu povolání sociálního pracovníka,

 b) účast v kurzech s akreditovaným programem,

 c) odborné stáže,

 d) účast na školicích akcích.

Další vzdělávání se uskutečňuje na základě akreditace vzdělávacích zařízení a vzdělávacích programů udělené ministerstvem na vysokých školách, vyšších odborných školách a ve vzdělávacích zařízeních právnických a fyzických osob (dále jen „vzdělávací zařízení“). V roce 2012 byla udělena akreditace 11 vzdělávacím programům, které se zaměřují na domácí násilí. Časová dotace v průměru na jeden akreditovaný vzdělávací program je 9,9 hodiny. 
9. Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

Pro rok 2012 bylo na Ministerstvu školství, mládeže a tělovýchovy klíčovou aktivitou z NAP DN vzdělávání v oblasti domácího násilí pedagogických pracovníků, zejména učitelů a vychovatelů.  Tento cíl naplňovaly dvě hlavní akce s celostátní působností, kterých se celkem zúčastnilo cca 200 pedagogických pracovníků, především z mateřských, základních a středních škol z různých krajů. Jednalo se o:

1) Celostátní konference s mezinárodní účastí „Vzdělávání žáků a studentů 
o problematice domácího násilí“ pořádaná na MŠMT ve spolupráci s MPSV,
2) Konference na téma „Domácí násilí v pedagogické praxi“, kterou uspořádalo MŠMT  a Národní institut dalšího vzdělávání v Jihlavě.


Další klíčovou aktivitou MŠMT v roce 2012 byla práce na revizi rámcových vzdělávacích programů pro základní vzdělávání (RVP ZV). Jednalo se především 
o vzdělávací oblasti na 1. stupni ZŠ tématicky zaměřené na poznávání 
a chápání rozdílů mezi lidmi, výchova ke kulturnímu a tolerantnímu chování, 
k  samostatnému a sebevědomému vystupování.  
	           Vzdělávací oblast „Člověk a zdraví“ zaměřená svým obsahem na žáky 
2. stupně ZŠ bezprostředně navazuje na předešlou vzdělávací oblast „Člověk a jeho svět“. Žáci si upevňují hygienické, stravovací, pracovní i jiné zdravotně preventivní návyky, rozvíjejí dovednosti odmítat škodlivé látky, předcházet úrazům a čelit vlastnímu ohrožení v každodenních i mimořádných situacích. 
           Vzdělávací oblast „Člověk a společnost“ byla zaměřena na 2. stupeň ZŠ, ve které uplatňuje vhodné způsoby chování a komunikace v různých životních situacích, případné neshody či konflikty s druhými lidmi řeší nenásilným způsobem.



10. Statistické údaje
Informace o případech domácího násilí jsou vymezeny rozsahem statistických údajů, které jednotlivé orgány činné v trestním řízení sledují. Statistické ukazatele byly rozšířeny tak, aby byly dostupné informace nejen o průběhu trestního řízení,                                 ale i o socio-demografických charakteristikách násilných a ohrožených osob a jejich vzájemném vztahu. V policejních a soudních statistikách je také sledován  trestný čin Nebezpečné pronásledování (viz část IV., příloha č. 3).

Ze statistických listů soudů a státních zastupitelství, zpracovávaných dosud jen s ohledem na osobu pachatele, nikoli na osobu oběti, lze zjistit, kolik osob bylo stíháno, obžalováno, odsouzeno, jakého pohlaví byl pachatel, popř. zda se jednalo 
o osobu mladistvou. Navíc - pro statistické sledování trestného činu Týrání osoby žijící ve společném obydlí podle §199 TZ byl uveden v roce 2007 
do praxe program umožňující sledovat - vedle trestněprávních aspektů - i vztah mezi obětí a pachatelem, tj. manželé, bývalí manželé, druh-družka, mezigenerační vztahy, popř. osoby vzájemně cizí, pouze obývající společné obydlí. 

Dalším zdrojem poznatků o výskytu domácího násilí v populaci České republiky jsou statistická data ze správního řízení ve věcech přestupků                         proti občanskému soužití podle § 49 odst.1 písm. a), c), e) zákona č. 200/1990 Sb.,                        o přestupcích. Získané informace nasvědčují tomu, že ublížení na cti, vyhrožování újmou na zdraví, drobná újma na zdraví, hrubé jednání a schválnosti provázejí soužití v řadě domácností s nezletilými dětmi. Současná úprava přestupkového řízení znemožňuje takové domácí násilí mezi osobami blízkými účinně řešit a tím také výskytu efektivně předcházet. Aktuální informace k problematice domácího násilí jsou předávány pracovníkům přestupkové agendy při krajských úřadech ČR v rámci konzultačního dne, který každoročně pořádá odbor všeobecné správy MV.
11.  Ukončení činnosti monitorovacího týmu 

              Vláda ČR usnesením č.262 ze dne 13. dubna 2011 schválila Národní akční plán prevence domácího násilí na léta 2011 až 2014 (dále jen „NAP DN“). Na základě tohoto usnesení  Ministerstvo vnitra každoročně zpracovává „Souhrnnou zprávu za uplynulý rok  o plnění NAP za všechny dotčené rezorty (Ministerstvo vnitra, Ministerstvo práce a sociálních věcí, Ministerstvo spravedlnosti, Ministerstvo zdravotnictví, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Ministerstvo pro místní rozvoj a Ministerstvo průmyslu a obchodu a nevládní sektor. Tato zpráva je poté schvalována Výborem pro prevenci domácího násilí a Radou vlády pro rovné příležitosti žen a mužů. Následně ji  ministr vnitra předkládá do vlády. 

V případě obou materiálů předkládaných do vlády se jedná o totožnou  problematiku, „Souhrnná zpráva“ však pojímá problematiku daleko komplexněji v širším rezortním zastoupení a se všemi neziskovými organizacemi zajišťujícími  prevenci a péči o oběti domácího násilí. Z tohoto důvodu bylo navrženo „Informaci“ pro další období do vlády již nepředkládat a mezirezortní pracovní skupinu pro monitoring zrušit. S tímto záměrem vyslovili plnou podporu všichni členové monitorovací skupiny, kteří zastupují své rezorty zároveň ve Výboru pro prevenci domácího násilí a každoroční předkládání zdvojené agendy vnímají jako zbytečnou administrativní zátěž. Problematiku domácího násilí převzal Výbor pro prevenci domácího násilí (MPSV) a většina členů mezirezortní pracovní skupiny jsou členy tohoto Výboru.  

� Česká republika (dále jen „ČR“) sukcedovala ke dni svého vzniku, k 1. lednu 1993, do všech mezinárodních závazků České             a Slovenské federativní republiky. Od okamžiku svého vzniku tak je ČR smluvní stranou Úmluvy o odstranění všech forem diskriminace žen (dále jen „Úmluva“), kterou bývalá Československá socialistická republika podepsala dne 17. července 1980, ratifikační listina byla po vyjádření souhlasu federálního shromáždění Československé socialistické republiky �a ratifikaci prezidentem uložena dne 16. února 1982. Úmluva byla publikována ve Sbírce zákonů jako vyhláška ministra zahraničních věcí Československé socialistické republiky č. 62/1987 Sb.  


�V souladu s čl. 18 odstavcem 1 Úmluvy předložila Česká republika Výboru OSN pro odstranění diskriminace žen v roce 2010 Čtvrtou a pátou periodickou zprávu o plnění závazků plynoucích z Úmluvy. Výbor tuto zprávu projednal na svém 956. a 957. zasedání dne 14. října 2010 v Ženevě.


� §354 zákona č. 40/2009 Sb. (trestní zákoník), ve znění pozdějších předpisů. 


� Ve svých závěrečných doporučeních Výbor žádá Českou republiku zejména o nápravu v souvislosti s nízkým počtem nahlášených případů domácího násilí, posílení pomoci obětem a jejich ochranu prostřednictvím průběžných školení pro policisty, soudce, státní zástupce, zdravotnický personál a sociální pracovníky o standardizovaných postupech při jednání s oběťmi. Dále také Výbor doporučuje přijetí Národního akčního plánu prevence domácího násilí, posílení spolupráce s nevládními organizacemi, zvýšení počtu a kapacity azylových zařízení.








� Statistiky PČR.


� Zákon č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, ve znění pozdějších předpisů (TZ).


� Podklady APIC za rok 2012


� Pokyn ředitele č. 5/2011, upravující postup při provádění monitoringu odborné praxe probačních a mediačních činností úředníků a asistentů PMS


� Pokyn ředitele č. 2/2010 upravující postup úředníků a asistentů PMS v oblasti výkonu dohledu nad pachateli násilných trestných činů


� Odbor bezpečnostní politiky vydal v průběhu roku 2011 další 3 stanoviska.





PAGE  
6

