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ZÁSADY
pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu prevence kriminality na místní  úrovni – Partnerství pro rok 2007

Ministerstvo vnitra

září 2006

ZÁSADY
pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni – Partnerství pro rok 2007 (dále jen „Zásady“)
Ministerstvo vnitra stanovuje k zabezpečení jednotného postupu při poskytování  dotací ze státního rozpočtu obcím, statutárním městům (dále jen „obcím“) a vyšším územně správním celkům (dále jen „krajům“) na výdaje spojené s realizací Programu prevence kriminality na místní úrovni – Partnerství pro rok 2007 tyto Zásady. 
Finanční prostředky jsou vyčleňovány v kapitole státního rozpočtu Všeobecná pokladní správa (dále jen „VPS“) na základě usnesení vlády České republiky ze dne            28. dubna 2004 č. 393 o Strategii prevence kriminality na léta 2004 až 2007 na položce Strategie prevence kriminality na místní úrovni. 
Čl. 1

Vymezení účelu a výše dotace

(1)   Finanční prostředky vyčleněné v kapitole VPS jsou účelově určeny na výdaje spojené s realizací jednotlivých projektů v oblasti prevence kriminality. Obcím a krajům jsou tyto prostředky poskytovány formou dotací podle zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů (§ 7 a §14). Obcím jsou dotace poskytovány na projekty, jejichž výdaje jsou neinvestiční, a na projekty, které jsou investiční - realizované podle vyhlášky č. 231/2005 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů pořízení a reprodukce majetku. To znamená, že součástí jednoho projektu předkládaného obcí nemohou být současně výdaje neinvestiční a investiční. Krajům jsou poskytovány dotace pouze na projekty neinvestiční. 

(2) Dotace obcím na investiční projekty jsou poskytovány v rámci programu Ministerstva vnitra 214050 Podpora prevence kriminality na regionální úrovni s podprogramy 214051 Pořízení, obnova a provozování ICT v oblasti prevence kriminality a 214052 Pořízení majetku v oblasti prevence kriminality. Ministerstvem financí schválená programová dokumentace programu 214050 umožňuje předkládat projekty, jejichž obsahová náplň je v souladu s následujícími schválenými parametry:

· kamerové soubory,

· mobilní soubory,
· zabezpečovací a vyhodnocovací soubory,
· bodové zdroje světla,
· soupravy pro on-line sporty,
· software-grafické soubory.
Projekty jiného obsahu není možno předkládat, neboť schválená programová dokumentace programu 214050 to neumožňuje. 

Dotace budou obcím uvolněny cestou kapitoly státního rozpočtu Ministerstvo vnitra po splnění podmínek daných vyhláškou uvedenou v odst. 1 a dle interního aktu řízení vydaného odborným útvarem pro programové financování a správcem programu (postup viz Čl. 4 písm. B). Dotace na investiční projekty obcím jsou uvolňovány prostřednictvím účtu u České spořitelny, a.s. Podrobnosti o podmínkách poskytnutí dotace budou stanoveny ve vydaných Rozhodnutích.        

(3) Na poskytnutí dotace není právní nárok
. 

(4)  Poskytnutí dotace nezakládá jejímu příjemci nárok na další dotace ze státního rozpočtu na realizaci projektů v následujícím období. V případě nevypořádání dotací za předchozí období budou obce a kraje v následujícím období z programu vyřazeny (vyhodnocení a vyúčtování akce – viz Čl.6 a Čl.7).

(5) Dotace mají především motivační charakter a cílem jejich poskytování je iniciace aktivit směřujících k prevenci kriminality.

(6)  Dotaci  nelze  poskytnout na:

a) stavební investice,

b) mzdy; výjimku tvoří dohody o provedení práce (DPP) nebo dohody o pracovní činnosti (DPČ) na dobu určitou (po dobu plnění projektu), tzn. že výjimku tvoří odměna za provedenou práci nutnou k vlastní realizaci projektu.

c) motivační odměny vyplácené v penězích a ostatní hotovostní platby, 

d) provozní náklady (nájemné, výdaje na energie, vodné a stočné, provoz telefonů, nákup věcí osobní potřeby, které nesouvisejí s vlastním posláním projektu, výdaje na kancelářské potřeby, apod.),

e) nákup automobilů a jiných motorových vozidel, leasing, 

f)  financování podnikatelských a výdělečných aktivit,

g) úhradu cest a stáží do zahraničí,

h) semináře, 

i) výdaje na pohoštění a dary, 

j) ceny do soutěží v hodnotě převyšující 500,- Kč za jednu cenu určenou pro jednu osobu.

Čl. 2                           
A. Podmínky pro výběr obcí a pro poskytnutí dotace obcím a krajům na vybrané projekty 

(1) Výběr obcí je určován na základě prováděné analýzy struktury a dynamiky trestné činnosti a v souvislosti s výsledky analýzy dalších kriminálně rizikových jevů. Návrh na zařazení obcí předkládá Policie ČR (viz Metodika přípravy programu Partnerství na rok 2007)
. Výběr krajů se neprovádí. Všechny kraje mohou předkládat projekty směřující do oblasti prevence kriminality (viz usnesení vlády č. 389/2006 ke Zprávě o plnění úkolů vyplývajících ze Strategie prevence kriminality 2004 až 2007 za rok 2005, včetně priorit na rok 2006). Předložené projekty obcí i krajů posuzuje komise pro výběr projektů při Republikovém výboru pro prevenci kriminality a současně doporučuje přidělení dotace.        O přidělení dotace a její výši rozhoduje Republikový výbor pro prevenci kriminality (dále jen „RVPPK“).

(2)   Podmínkou pro poskytnutí dotace na financování projektu je žádost statutárního zástupce obce nebo kraje o dotaci s garancí finanční spoluúčasti obce nebo kraje, případně jiného subjektu odlišného od státu. 
(3)   Žádost musí obsahovat stručný popis: stavu kriminality, již realizovaných preventivních aktivit, případně i aktivit jiných subjektů v oblasti prevence kriminality, již vynaložený objem finančních prostředků na tyto aktivity. Návrhy na řešení nejzávažnějších problémů musí vycházet ze zpracované analýzy bezpečnostní situace. Součástí žádosti je i doklad o jejím schválení zastupitelstvem obce nebo kraje a potvrzení, že v obci nebo kraji je ustanoven pracovník odpovědný za prevenci kriminality. U projektů situační prevence musí být doloženo vyjádření Policie ČR. 

(4)  Vlastní podíl obce nebo kraje, na kterém se případně může spolupodílet i jiný nestátní subjekt, musí činit min. 10 % z celkových skutečných výdajů na jednotlivý dílčí projekt. V případě neplnění podílu je příjemce dotace povinen část neoprávněně čerpané dotace vrátit zpět do státního rozpočtu. 

(5)  Finanční prostředky státního rozpočtu poskytnuté formou dotace je možno použít v termínu nejpozději do 31. prosince kalendářního (rozpočtového) roku, ve kterém byly poskytnuty, tzn. do 31. prosince 2007.
 Prostředky dotace jsou přísně zúčtovatelné (viz Čl. 6 a Čl. 7), přičemž prostředky, které v termínu nebudou spotřebovány, jsou předmětem odvodu do státního rozpočtu. 

(6)  Žádost podle odstavce 3 tohoto článku předkládá obec nebo kraj odboru prevence kriminality Ministerstva vnitra (dále jen „OPK“) na předepsaných formulářích (příloha č. 1      a  č. 2  –  program Partnerství 2007;  Program prevence kriminality pro kraj  -  2007). Formuláře jsou k dispozici na OPK a webových stránkách Ministerstva vnitra (http://www.mvcr.cz/prevence/formular/index.html). Termíny k podání žádostí oznamuje vybraným obcím a všem krajům OPK. V žádosti musí být vyplněny veškeré předepsané náležitosti. 

(7)   Důvody  neschválení  projektu  se  nesdělují,  předložené  projekty  se  předkladatelům nevracejí. Žádosti s  formálními  nedostatky  a  žádosti  předložené  po  určeném termínu  nebudou  do  dalšího  řízení  zařazeny.  Vyrozumění  o  schválení  dotace        na  projekt  (projekty)  bude  předkladateli  sděleno  písemně.   Informace  o  poskytnutých dotacích  budou  zveřejňovány  na  webových  stránkách  Ministerstva  vnitra (http://www.mvcr.cz/prevence/formular/index.html). 

(8)   Změnu účelu, na který byla dotace poskytnuta, může v rámci původního projektu výjimečně v odůvodněných případech povolit RVPPK na základě písemné žádosti        a  řádného zdůvodnění požadované změny. Pokud RVPPK změnu účelu neschválí           a realizátor změnu přesto provede, bude neoprávněně čerpaná část dotace vrácena zpět do státního rozpočtu, a to včetně možné penalizace za neoprávněné použití těchto prostředků. 
(9)  Žádost o změnu účelu dotace musí být podána OPK nejpozději do 15. října 2007. Vyrozumění o schválení nebo zamítnutí požadované změny bude předkladateli sděleno písemně.  
(10)  V případech, kdy schválený projekt nebude ve stanovené lhůtě realizován, je realizátor povinen o tom okamžitě písemně informovat OPK, včetně zdůvodnění.
(11)  Konečným příjemcem dotace a realizátorem projektu je vždy žadatel, tedy obec nebo kraj. Pokud obec nebo kraj vybere jako poskytovatele služby při řešení dílčího projektu nestátní neziskovou organizaci (popř. jinou právnickou nebo fyzickou osobu), realizuje financování tohoto projektu objednávkou služeb za úhradu (fakturace za „nákup služby“). Poskytnutou dotaci nemůže obec dále převést jako dotaci jinému subjektu (fyzické nebo právnické osobě).
 
(12)   Vydané Rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu obsahuje náležitosti         a podmínky ve smyslu § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech. Případné porušení stanovených podmínek bude postihováno odvodem za porušení rozpočtové kázně podle § 44a odst. 4 písm. c) zákona č. 218/2000 Sb., v platném znění. V případě stanovení podmínek poskytovatelem dle odst. 5 § 14 („méně závažné“ podmínky), bude jejich porušení postihováno odvodem za porušení rozpočtové kázně podle § 44a odst. 4 písm. a) zákona   č. 218/2000 Sb., v platném znění. 

B. Limity a kritéria pro poskytnutí dotace 

(1) V zájmu objektivity a zachování rovných podmínek se u nejčastěji požadovaných dotací na projekty stanovují následující limity a kritéria:

a) dotace na vybudování městských kamerových dohlížecích systémů budou poskytovány městům s počtem obyvatel 8 tisíc a více; výjimky jsou přípustné ve zvlášť odůvodněných případech. Je žádoucí, aby městské kamerové dohlížecí systémy byly propojeny mezi obcí a Policií ČR,

b) vybudování městského kamerového dohlížecího systému – I. etapa (zahájení)        max. 1 500 000,- Kč; v případě měst s počtem obyvatel nad 70 tisíc                         max. 2 000 000,- Kč,

c) vybudování městského kamerového dohlížecího systému – další etapy (rozšíření         o kamerové body) max. 700 000,- Kč; v případě měst s počtem obyvatel nad 70 tisíc     max. 1 000 000,- Kč,

d) vybavení sportovních areálů (skate + on line) max. 800 000,- Kč,

e) odměny za práci nutnou k realizaci projektu (sociálních a pedagogických pracovníků, psychologů, psychoterapeutů, lektorné) ve výši max. 250,- Kč / 1 hodinu vykonané práce, max. však v limitu stanoveném pro DPP zákoníkem práce, tj. max. 150 hodin v kalendářním roce,
f) víkendové a prázdninové pobyty v rámci volnočasových aktivit max. 50,- Kč / 1 osobu / 1 den (bez dopravy),

g) víkendové a prázdninové pobyty v rámci volnočasových aktivit max. 80,- Kč / 1 osobu / 1 den (včetně dopravy).

(2)  Pořizované technické výrobky musí odpovídat zvláštnímu zákonu
.

(3)  Žádost kraje o dotaci nesmí na jeden projekt přesáhnout částku 1 000 000,- Kč.

Čl. 3

Regulace  zadluženosti obcí a krajů
 - ukazatel dluhové služby

(1)  V návaznosti na povinnost ústředních orgánů upravit pravidla pro poskytování dotací, půjček a návratných finančních výpomocí za státního rozpočtu ČR dle usnesení vlády ze dne 14.4.2004 č. 346 o Regulaci zadluženosti obcí a krajů pomocí ukazatele dluhové služby se stanovuje: 

V rámci žádosti statutárního zástupce obce nebo kraje o dotaci s garancí finanční spoluúčasti obce nebo kraje (Čl. 2, písm. A., odst. 2) připojí žadatel čestné prohlášení o skutečnosti, zda je či není překračován ukazatel dluhové služby žadatele ve výši 30 %. Čestné prohlášení je nezbytným předpokladem pro poskytnutí dotace. 

 (2) Postup při hodnocení zadluženosti obcí a krajů, definici a výpočet ukazatele dluhové služby byly rozpracovány Ministerstvem financí č.j.: 124/54 463/2004 a byly zveřejněny dne 25.5.2004 ve Zprávách Ministerstva financí ČR pro finanční orgány obcí a krajů Ročník 2004 číslo 3.

(3) Případné překročení ukazatele dluhové služby ve výši 30 % neznamená automaticky ztrátu možnosti získat státní dotaci. Je pouze jedním z kritérií při konečném výběru obcí, které státní účelovou dotaci obdrží. Ve smyslu pravidel pro hodnocení Regulace zadluženosti obcí a krajů (UV č. 346/2004 a č.j.: 124/54 463/2004) poskytovatelé dotací uplatňují toto kritérium při rozhodování o poskytnutí účelových dotací a půjček na nově zahajované akce.

Čl. 4
A. Způsob poskytnutí dotací obcím a krajům – neinvestiční dotace 
(1) U neinvestiční dotace obcím a krajům předkládá Ministerstvo vnitra žádost o poskytnutí dotace (na základě podkladů zpracovaných OPK) Ministerstvu financí, a sice formou žádosti o příslušné rozpočtové opatření. Ministerstvo financí poskytne dotaci - vydá Rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu. Zároveň s Rozhodnutím zašle příslušnému krajskému úřadu (příp. magistrátu hl. m. Prahy) vyrozumění o provedení rozpočtového opatření. 

(2) V souladu se schválenými dotacemi RVPPK převede Krajský úřad dle pokynu Ministerstva financí příslušné částky dotací jednotlivým obcím.

(3) Prostředky státního rozpočtu (dotace) určené na neinvestiční akce jsou cestou Ministerstva financí poskytnuty mimo kapitolu státního rozpočtu Ministerstvo vnitra. Případné vrácení nečerpaných prostředků do státního rozpočtu probíhá stejnou cestou mimo kapitolu státního rozpočtu Ministerstvo vnitra (prostřednictvím krajského úřadu na Ministerstvo financí).

B. Způsob poskytnutí  investičních dotací na projekty v rámci financování programů pořízení a reprodukce majetku

(1) Investiční dotaci lze obci poskytnout pouze na nestavební akci; nelze hradit pořízení nemovitého majetku. Umístění (instalace) movitého majetku v rámci vlastní realizace akce (výstavba kamerových městských dohlížecích systémů, vybavení sportovních areálů,  bodových zdrojů světla a zabezpečovacích a vyhodnocovacích souborů) není považováno za stavební akci jako takovou i v případě, kdy si specifičnost konkrétního projektu vyžádá stavební řízení. 

(2) Oznámení vybrané obci o skutečnosti, že RVPPK schválil dotaci neznamená automaticky nárok na její udělení. V návaznosti na toto oznámení je naopak nezbytné předložit příslušnou dokumentaci dle vyhlášky č. 231/2005 Sb., tj. žádost o poskytnutí dotace.

(3) Obsah žádosti o poskytnutí dotace se předkládá v rozsahu § 6 a vstupních údajů  v rozsahu přílohy č. 2 vyhlášky8 včetně Specifikace nestavební movité akce (dle interního aktu řízení vydaného správcem programu). Po posouzení a schválení podkladů je vydán Registrační list akce.

(4) Žádost o poskytnutí dotace, která je neúplná, případně nesprávně  a nepřesně  vyplněná, bude zasílána zpět k přepracování, případně může být důvodem pro nepřidělení dotace.

(5) Pokud ze zaslané žádosti o poskytnutí dotace vyplyne, že není splněn původní RVPPK schválený účel dotace, nebude dotace poskytnuta.

(6) V návaznosti na vydání Registračního listu akce realizují obce poptávková – výběrová řízení dle zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách. Po ukončení řízení zasílá  obec OPK  aktualizované vstupní údaje podle přílohy č. 2 vyhlášky8, výsledky výběrových řízení, návrhy smluvních dokumentů a Specifikaci nestavební movité akce. V případě neúplných, nesprávně, nekvalitně a nepřesně vyplněných podkladových materiálů, budou tyto zasílány zpět k doplnění a přepracování, případně může být toto důvodem pro nepřidělení dotace.

(7) V případě, že z výběrového řízení vyjde konečná částka realizace akce nižší, než je částka stanovená v Registračním listu akce, nebude vlastní výše dotace zachována v původní předpokládané výši. Na snížení oproti registrované akci se bude stejnou měrou podílet státní rozpočet (systémová dotace) i obec (vlastní zdroje obce). Přitom musí být zachována podmínka minimální spoluúčasti viz článek 2, písm. A., odst. 4.

(8) V případě, že z výběrového řízení vyjde konečná částka realizace akce vyšší, než je částka stanovená v Registračním listu akce, výše dotace se nemění. Zvýšené náklady oproti registrované akci je obec povinna krýt z vlastních zdrojů.

(9) Po kladném posouzení podkladových materiálů je vydáno Rozhodnutí o financování akce. Nedílnou součástí uvedeného rozhodnutí jsou závazné Podmínky čerpání prostředků státního rozpočtu na financování realizace akce v období do ukončení akce.

(10) V případě, že účastník programu není schopen realizovat akci v souladu s obsahem  Registračního listu akce nebo Rozhodnutí o financování akce, musí neprodleně o tomto zjištění informovat správce programu (prostřednictvím OPK)  a předloží žádost o změnu.

(11) Podrobnější pokyny pro postup účastníků programu (obcí) jsou uvedeny v interním aktu řízení vydaným správcem programu v návaznosti na vyhlášku8.

Čl. 5

Odpovědnost a kontrola hospodaření s prostředky dotace
(1)  Příjemce dotace odpovídá za :

a)  hospodárné, efektivní a účelné  použití prostředků poskytnuté dotace,

b)  dodržení podmínek podle Rozhodnutí o poskytnutí dotace, 

c)  řádné vypořádání dotace.

(2) Při použití prostředků dotace se obce a kraje řídí příslušnými právními předpisy. Prostředky využívají v souladu s předanými položkovými rozpisy k jednotlivým schváleným projektům, případně i se stanovenými podmínkami, které se považují za závažné a za méně závažné podle Čl. 2, písm. A., odst. 12 těchto Zásad.

(3) Odbor prevence kriminality Ministerstva vnitra odpovídá za :

a)  výkon předběžné veřejnosprávní kontroly
 spočívající zejména v posouzení předložených projektů, na jejichž financování se bude podílet státní rozpočet,

b)  výkon  průběžné veřejnosprávní kontroly
 zaměřené  zejména na dodržení podmínek podle Rozhodnutí o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu a na respektování zásad hospodárnosti, efektivnosti a účelnosti použití prostředků poskytnuté dotace. 

(4) K výkonu následné veřejnosprávní kontroly
 způsobu použití prostředků poskytnuté dotace jsou oprávněny

a)  územní finanční orgány a Nejvyšší kontrolní úřad,

b)  odbor finanční kontroly Ministerstva vnitra v případě, kdy dotace byla poskytnuta cestou rozpočtové kapitoly Ministerstva vnitra.

(5) Při výkonu veřejnosprávní kontroly na místě se vztahy mezi kontrolními orgány                 a kontrolovanými osobami řídí zvláštními právními předpisy
. 

Čl. 6
Zúčtování – vypořádání dotace se státním rozpočtem

Příjemce dotace (obec, kraj) je povinen ji s poskytovatelem vypořádat v rámci finančního vypořádání
. Vypořádání poskytnutých dotací obcím a krajům se státním rozpočtem za příslušný kalendářní rok bude provedeno v rámci finančního vypořádání vztahů územních rozpočtů se státním rozpočtem dle vyhlášky č. 551/2004 Sb., kterou se stanoví zásady          a termíny finančního vypořádání vztahů se státním rozpočtem, státními finančními aktivy nebo Národním fondem. 
Čl. 7

Vyhodnocení realizovaných projektů na prevenci kriminality

(1) Obce a kraje provedou vyhodnocení projektů a předloží je OPK nejpozději do 31. ledna 2008. Vyhodnocení musí obsahovat údaje o celkové výši vynaložených prostředků dále rozčleněné na prostředky státního rozpočtu a prostředky rozpočtu obce či kraje, nebo jiných nestátních subjektů (podle přílohy č. 3 – Finanční vyhodnocení programu Partnerství 2007) a věcné vyhodnocení (podle přílohy č. 4 – Hodnocení Programu prevence kriminality na místní úrovni – Partnerství 2007, nebo přílohy č. 5 – Hodnocení Programu prevence kriminality pro kraj 2007). V případě podílu na financování projektu z jiných zdrojů (mimo poskytnuté dotace a vlastní zdroje obce nebo kraje), musí být ve verbální části vyhodnocení tyto jiné zdroje přesně specifikovány. 

(2)  Mimo věcné vyhodnocení dle odst. 1 má příjemce dotace na investiční výdaje (financování programů pořízení a reprodukce majetku) povinnost finančního vypořádání dle § 12 vyhlášky č. 231/2005 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů pořízení a reprodukce majetku, a v souladu s podmínkami stanovenými v příslušném Rozhodnutí. Účastník programu předloží správci programu (prostřednictvím OPK) dokumentaci závěrečného vyhodnocení akce ve lhůtě stanovené v příslušném Rozhodnutí.  

(3)  Zprávu o celkovém vyhodnocení realizovaných projektů provede OPK a schválí RVPPK. Schválenou zprávu předloží Ministerstvo vnitra jako podklad pro zpracování návrhu státního závěrečného účtu.

Čl. 8
Závěrečná ustanovení

(1)  V případě schválení legislativních změn upravující dotčenou oblast budou tyto Zásady upraveny (měněny) příslušným dodatkem.

(2) Tyto Zásady nabývají účinnosti dnem jejich vydání.                                                                                  

V Praze dne 4. října 2006 

MUDr. Mgr. Ivan Langer, v.r. 
       ministr vnitra

        a předseda  Republikového 

                                                                                   výboru pro prevenci kriminality                                                                                      

� § 14 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, ve znění pozdějších předpisů


� Při uzavírání dohod postupuje příjemce dotace v souladu se zákoníkem práce – zákon č. 262/2006 Sb.


� Metodika byla schválena Rozkazem policejního prezidenta č. 61/2005


� U investičních dotací v termínu stanoveném Ministerstvem financí, který je zpravidla do poloviny prosince 2007. Přesný termín bude upřesněn v průběhu roku 2007


� Úhrada nákladů na DPP nebo DPČ z prostředků poskytnuté dotace je možná pouze v tom případě, pokud DPP nebo DPČ bude uzavírat přímo příjemce dotace. V případě, kdy příjemce dotace vybere k zabezpečení projektu poskytovatele služby, jsou náklady na odměnu za realizaci projektu součástí fakturovaných služeb, a to za podmínek stanovených zákonem č. 262/2006 Sb., zákoník práce, a     Čl. 2, písm. B. těchto Zásad.


� zákon č. 22/1997 Sb., o technických požadavcích na výrobky, ve znění pozdějších předpisů


� usnesení vlády č. 346/2004


� vyhláška č. 231/2005 Sb., o účasti státního rozpočtu na financování programů pořízení a reprodukce majetku, v platném znění 


� § 11 odst. 1 a 2 zákona č. 320/2001 Sb., o finanční kontrole ve  veřejné správě a o změně některých zákonů (zákon o finanční kontrole)


� § 11 odst. 3 zákona č. 320/2001 Sb


� § 11 odst. 4 zákona č. 320/2001 Sb


� § 12 až 21 zákona č. 320/2001 Sb. a část třetí zákona č. 552/1991 Sb., o státní kontrole, ve znění pozdějších předpisů


� § 14 odst. 8 a § 75 zákona č. 218/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech, v platném znění
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