   Program prevence kriminality na místní úrovni – partnerství 2007

OBEC

informace ke zpracování programu a komentář k vyplnění 

formulářů „žádost o státní účelovou dotaci“  a  „dílčí projekt“ 
Jedná se o dokumenty, které jsou obsahem přílohy č. 1 k Zásadám pro poskytování dotací ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci Programu prevence kriminality na místní úrovni - Partnerství pro rok 2007 (dále jen „Zásady“). 

1. podání žádosti
· Formuláře Žádosti a Dílčích projektů podávejte současně v písemné                   a  v elektronické podobě.
· V písemné podobě předložte Žádost a projekty se všemi náležitostmi, včetně průvodního dopisu,  odboru prevence kriminality MV ČR (dále jen OPK) v počtu 1 originál + 3 kopie.

· Termín předání (odeslání) je  do  10. ledna  2007 (rozhoduje razítko pošty nebo podatelny Ministerstva vnitra). Podací adresa je: Ministerstvo vnitra, odbor prevence kriminality, Nad Štolou 3, 170 34 Praha 7. 

· Další kopie zašlete manažerovi prevence kriminality příslušného krajského úřadu (není-li ustanoven – řediteli krajského úřadu) a koordinátorovi prevence kriminality krajské správy Policie ČR.

· Program předložte svázaný v rychlovazačích (v jednom svazku).
· Všechny listy svazku musí být po kompletaci programu ručně očíslovány. 
· V elektronické podobě zašlete na OPK pouze vyplněné formuláře Žádosti a jednotlivých Dílčích projektů s přílohou Popis projektu (bez podpisu, razítka a dalších povinných příloh, které se Vám nepodaří zaslat elektronickou cestou). Termín zaslání je do 10. ledna 2007, na adresu:  programy@mvcr.cz .

2. komentář k vyplnění formuláře „žádost o státní účelovou dotaci  - obec“
· Předkladatel – uveďte oficiální název (např. Obec Planá / Město Tachov/                                                                                  Statutární město Kladno).

·  Adresa – uveďte úplné aktuální kontakty.
·  Program schválen usnesením zastupitelstva (rady): datum a číslo usnesení schválení programu zastupitelstvem obce/města je povinný údaj.  (Pokud v daném termínu nelze zajistit, aby program schválilo zastupitelstvo, uveďte na Žádost datum a číslo usnesení rady obce. V průvodním dopise k podání Žádosti, uveďte, kdy na OPK  zašlete kopii usnesení zastupitelstva).
· Počet projektů – uveďte celkový počet projektů, na které žádáte dotaci. (Seznam projektů s jejich názvy seřaďte dle priorit na str. 2  Žádosti).
· Celkové finanční náklady na realizaci projektů – uveďte celkové náklady (tzn. podíl obce/města a jiných subjektů odlišných od státu + požadovaná dotace).
· Podíl obce/města a jiných subjektů odlišných od státu na financování programu uveďte podíl obce + event. finanční prostředky od kraje, sponzora apod.
· Celková výše požadované dotace – uveďte výši finanční částky, kterou požadujete; částku zaokrouhlete na celé tisíce. (Při uvádění částek buďte pozorní a udělejte si kontrolu, aby součet odpovídal).

· Komise (pracovní skupina) pro prevenci kriminality -  vyznačte, zda je v rámci samosprávy vytvořena komise (pracovní skupina) a od kterého roku je zřízena. OPK  doporučuje její vytvoření. 
· Osoba odpovědná za prevenci kriminality /manažer programu ​​- uveďte konkrétní osobu odpovědnou za oblast prevence kriminality. Jmenování  osoby odpovědné za prevenci kriminality - manažera prevence kriminality - je povinné. (Jmenovaný pracovník je  kontaktní osobou pro styk s OPK, krajem, Policií ČR a dalšími subjekty prevence kriminality,které se na tuto kontaktní osobu budou pravidelně obracet;  proto se nemůže jednat o formální jmenování.)
·  Iniciátor programu - uveďte příslušné okresní (případně obvodní/městské ředitelství) Policie ČR.

· Jméno ředitele OŘ P ČR - uveďte hodnost, titul, jméno a příjmení.
· Kontaktní osoba P ČR- uveďte hodnost, titul,  jméno a příjmení osoby odpovědné za prevenci kriminality na okrese/městě. Nejčastěji se bude jednat  o pracovníka Preventivně informační skupiny Policie ČR nebo o specialistu na definovaný problém (expert na trestnou činnost dětí a mládeže, násilnou kriminalitu apod.).
· Nápad trestné činnosti (index na 10 tis. obyvatel) - okres P ČR - uveďte index celkového nápadu trest. činnosti (dále TČ) v okrese (údaj od P ČR).
· Nápad trestné činnosti (index na 10 tis. obyvatel) - obec/město (městská část) - uveďte index celkového nápadu trest. činnosti (dále TČ) v obci/městě (údaj od P ČR).
· Přestupky celkem (index na 10 tis. obyvatel) - obec/město - uveďte index celkového počtu přestupků v obci/městě.
· Přestupky v dopravě (index na 10 tis. obyvatel) - obec/město evidované P ČR -uveďte index celkového počtu dopravních přestupků  registrovaný P ČR v obci/městě (údaj od P ČR); uvedení údaje je povinné, pokud požadujete dotaci na projekt týkající se preventivních opatření v dopravě.

          Údaje uvádějte přepočítány na Index na 10 000 obyvatel, a to dle následující tabulky:

	
	celkový nápad trestné činnosti v obci/ městě 
	

	
	počet obyvatel obce/města
	X  10 000



	
	celkový počet přestupků v obci /městě registrovaných  P ČR
	

	
	počet obyvatel obce/města
	X  10 000




· Nejzávažnější bezpečnostní problémy obce ve vztahu k realizovanému programu - uveďte bezpečnostní problémy, které jste spolu s Policií ČR identifikovali a které jsou obsahem „Návrhu na zařazení obce do programu prevence kriminality na místní úrovni – Partnerství v roce 2007“ (červen – září 2007). (Návrh tvoří přílohu č. 1 Metodiky přípravy programu Partnerství na rok 2007. Na základě uvedených problémů jste byli vybráni do programu Partnerství. Jestliže se v průběhu druhého pololetí 2006 změnila bezpečnostní situace ve vaší obci, můžete výjimečně přidat další bezpečnostní problém. Jeho zařazení podpoříte argumentací P ČR  v  textu Žádosti. Projekty uvedené na druhé straně Žádosti reagují na popsané bezpečnostní problémy).  
· Seznam projektů (podle stanovených priorit) - pokud program obsahuje více projektů, seřaďte je podle  naléhavosti řešení problému v obci. 

Pozn.:  dle Zásad, čl.1, lze poskytovat státní účelové dotace na projekty, jejichž výdaje jsou neinvestiční  a investiční (ISPROFIN). 

· Neinvestiční výdaje lze obecně charakterizovat u pořizování drobného dlouhodobého majetku do částky 40 000,- Kč s dobou použitelnosti delší než 1 rok). 

· Investiční výdaje (projekt ISPROFIN) lze charakterizovat jako samostatné movité věci a soubory movitých věcí nad 40 000,- Kč s dobou použitelnosti delší než 1 rok. Totéž platí u drobného dlouhodobého nehmotného majetku (např. nehmotné výsledky výzkumu a vývoje, software), kde rozlišující částkou je 60 000,- Kč. 

· Jeden projekt nesmí obsahovat současně neinvestiční a investiční výdaje.

· Datum, podpis statutárního zástupce obce a razítko – zkontrolujte si, zda nebyl ani jeden z údajů opomenut. Nejde o formalitu, ale o nezbytnou náležitost  podání a přijetí Žádosti. Razítko obce je kulaté. 
· Datum, podpis a razítko iniciátora programu – ředitele OŘ P ČR – platí totéž, co v předchozím bodě. Razítko P ČR je kulaté. 
3.  komentář k vyplnění formuláře „dílčí projekt  - obec“

K vyplňování zvolte správný formulář. Pokud žádáte na projekt, jehož výdaje jsou neinvestiční, vyplňte formulář s tímto označením; pokud jsou výdaje investiční, zvolte formulář s označením ISPROFIN. Připomínáme,  jeden projekt nesmí obsahovat výdaje neinvestiční a výdaje investiční současně. 

I.

· Pořadové číslo – uveďte číslo dle priorit předkladatele. (Musí souhlasit s pořadím uvedeným na str. 2  Žádosti). 

· Název projektu - jasně formulovaný, krátký a vystihující záměr projektu.

· Typ projektu - uveďte, zda se jedná o projekt z oblasti informování občanů  o možnostech ochrany před trestnou činnosti, z oblasti situační prevence nebo  sociální prevence.
·  Členění projektu -  uveďte pouze jednu možnost, a to v přesném znění (dle uvedených názvů  -  členění v databázi OPK):
Informace pro občany -  audio

                                       
audiovideo

                                        
ochrana před TČ

                                        
servis služeb

                                        
tiskoviny
Situační prevence     - 
kamerové systémy

                               

osvětlení

                               

PCO (pulty centralizované ochrany)

                                

spojovací technika

                                

technická zařízení

                                

výpočetní technika
Sociální prevence      -
krizová a poradenská zařízení 

  




-  azylové bydlení

                                                                -  linky důvěry

                                                                -  nízkoprahová zařízení






-  pomoc obětem TČ






-  streetwork

                            
   
- probační a mediační služba

                             
            - sportovní aktivity

                            


 -  sportovní aktivity -  hřiště

                                                           
 -  sportovní areály   









 -  sportovní plácky





 -  sportovní vybavení






 -  školní hřiště

                            

- zájmové aktivity

-  dlouhodobé pobyty

                                                 

-  krátkodobé pobyty

                                                   -  jednorázové akce

                                                   -  klubové

                                                        
-  technické




                         -  umělecké

- výchova a vzdělávání

                            


 -  výchovná zařízení

                         



 -  vzdělávací aktivity

                            


       -  profesní

                                                             
        -  v rámci školy

Pozn.: 1) Do kolonky členění projektu se zapisuje vždy pouze jedna možnost, a to v přesném a úplném výrazu, např.: sociální prevence - zájmové aktivity - klubové. Např.:  jedná-li se o podporu sportovních aktivit v rizikové skupině dětí prostřednictvím OON  pro realizátora (tzn., že se nejedná ani o areály, hřiště, nebo vybavení), zapíše se: sociální prevence - sportovní aktivity.  V případě, že nebude možné specifikovat zájmové aktivity dle nabídnutých možností, zapíše se pouze: sociální prevence - zájmové aktivity. Obdobně u krizových a poradenských zařízení, sportovních aktivit a vzdělávacích aktivit).


2) Za krátkodobé se považují  pobyty  kratší než jeden týden.

· Předkladatel a realizátor akce – obec/město – realizátorem projektu je vždy obec. Pokud akci zajišťuje někdo jiný, právnická nebo fyzická osoba, uveďte ji v části Dodavatel projektu.

· Adresa – uveďte úplné aktuální údaje.

· Osoba zodpovědná za projekt (jméno a příjmení) – uveďte jméno a příjmení osoby, která v obci/městě odpovídá za projekt. (Nemusí zde být vždy automaticky manažer prevence kriminality. Může se např. jednat o pracovníka městské policie, pracovníka odborného referátu samosprávy apod.). 

· Dodavatel projektu – uveďte název organizace, která projekt konkrétně zajišťuje nebo u které si obec objednává realizaci projektu jako službu. (Může se jednat o právnickou osobu zřízenou krajem nebo samosprávou, nestátní neziskovou organizaci, Policii ČR, školu apod.  Jedná se o potřebný údaj pro OPK pro zpracování výstupů z databáze).
· IČO/DIČ – uveďte údaj   dodavatele projektu.
· Typ dodavatelské organizace – uveďte vždy jen jednu z možnosti, přesně tak, jak jsou uvedeny (dle databáze OPK; pokud organizaci nelze zařadit, uveďte v kolonce „ostatní“):
            MÚ





SVP   (Středisko výchovné péče)

MP





Církev

Policie ČR




DDM  (Dům dětí a mládeže)

Policie ČR – PIS (Preventivně inf.skupina)
Dětský domov

Státní správa


NNO (Nestát.neziskové organizace -          

                                                                            necírkevní)

Samospráva 




Sportovní klub

Škola





 PPP  (Pedagogicko-psychologická poradna)








 Ostatní
· Adresa  - uveďte úplné aktuální kontakty dodavatelské organizace.

· Participující subjekty - uveďte instituce a organizace, se kterými při projektu spolupracujete. (Může se jednat o spolupráci na tvorbě projektu (posudek, odborné stanovisko atd.), na jeho realizaci nebo na jeho vyhodnocení (universita, agentura zpracovávající sociologická šetření, Policie ČR apod.). Spolupráce ukazuje na komplexnost v přístupu k řešení problému, ale není ji nutné vykazovat vždy a za každou cenu).   

II.
· Cíl projektu - uveďte stručně hlavní  a  specifické cíle; čeho chcete realizací projektu dosáhnout, jaká zlepšení a změny projekt přinese. (Podrobný popis hlavního cíle        a specifických cílů, např. ideální stav při ukončení projektu, uveďte v příloze Popis projektu).
· Cílová skupina - uveďte, komu je projekt určen, na koho bude mít realizace projektu dopad. Vyhněte se obecným formulacím typu – „všechny děti“, „všichni občané města“. Můžete uvést, na koho bude projekt zaměřen primárně a kdo jím může být ovlivněn sekundárně.  (Podrobnější údaje, např. předpokládaný počet klientů, jejich věk, další sociodemografické charakteristiky,  uveďte v příloze Popis projektu).
· Popis výchozího stavu v oblasti působnosti projektu - stručně popište problém (lokalitu), který chcete řešit; uveďte faktory a podmínky před realizací projektu. (Podrobný popis uveďte v příloze Popis projektu).
· Stručný popis projektu - max. 4 řádky -  uveďte způsob řešení problému, jaké budou použity metody, technické opatření, režimové opatření, informování občanů.  (Podrobný popis např.: metody a zdůvodnění způsobu řešení problému, způsob získávání  a motivace klientů a práce s nimi, způsob získávání informací a jejich vyhodnocování  apod. -  uveďte v příloze Popis projektu).
· Časový harmonogram realizace projektu - časové rozvržení jednotlivých kroků nutných k realizaci projektu. Je vhodné stručně uvést i kroky, které předcházely realizaci projektu v minulosti a jeho předpokládané pokračování do budoucna, i když dotaci je možné využít pouze v kalendářním roce, kdy byla přidělena. (Podrobný popis jednotlivých kroků přípravy a realizace projektu - uveďte v příloze Popis projektu).
·  Způsob hodnocení (vyhodnocení efektivity) - uveďte kvantitativní a kvalitativní ukazatele, kterými hodláte měřit dosažený efekt vzhledem ke stanovenému cíli. (Podrobný popis způsobů získávání kvantitativních a kvalitativních ukazatelů a metod ověřování a vyhodnocování výsledků, zdroje informací k ověření výsledků apod. - uveďte v příloze Popis projektu). 

Pozn.: V příloze „Popis projektu“, který je povinnou součástí formuláře, doporučujeme   

            
zachovat strukturu a pořadí uvedené ve formuláři - části II.
III.

· Celkové náklady na projekt -  uveďte předpokládané celkové náklady na projekt.

· Podíl obce na financování projektu - uveďte částku, kterou na projekt vyčlenila obec. 
· Jiné nestátní finanční zdroje - uveďte jiné nestátní zdroje, které jsou vyčleněny nebo požadovány na projekt ( kraj, nadace, sponzor, dodavatel projektu apod.).

Pozn.: minimální podíl obecních nebo jiných nestátních prostředků je 10%   

                       z celkových skutečných výdajů na projekt. 

· Dotace na projekt od jiného státního orgánu -  uveďte, zda je na projekt poskytnuta nebo požadována dotace u jiného státního orgánu.

· Výše požadované dotace - uveďte výši požadované dotace; dotaci požadujte v částce zaokrouhlené na celé tisíce.

· Rozpis položek - položkovému rozpisu věnujte náležitou pozornost; např.:

Položka*)






 Celkem      Požad. dotace

nábytek (4 stoly, 24 židlí, 2 knihovny, 1 sed. souprava)    
 49.000
    49.000

hry (kulečník, el. šipky, stolní fotbal a hokej, další hry)        41.000
    
    41.000

bar/kuchyňka (el.konvice, nádobí, vařič, lednice)
      
46.000
    
    30.000

odměna  pro stálého pracovníka klubovny


72.000
         

- 

Celkem





          207.000**)
   120.000
*) V přiloženém popisu projektu uveďte podrobně jednotlivé položky, včetně cen za

    1 ks.
**) Z uvedeného příkladu je jasné, že obec  nebo jiná nestátní organizace se na   projektu podílí částkou 87.000,- Kč. 

Upozornění: není třeba uvádět desetiprocentní podíl obce  u každé položky. Podíl obce (či jiného subjektu rozdílného od státu) lze vyjádřit i v položce, na kterou  dotace žádána není .

· Datum, podpis a razítko statutárního zástupce – zkontrolujte si, že žádný údaj nebyl opomenut.
4. shrnutí – co musí program (Žádost o státní účelovou dotaci) obsahovat
Dodržujte uvedené pořadí: 
· Formulář „Žádost o státní účelovou dotaci“. Jedná se o přílohu č. 1 k Zásadám pro rok 2007 (2 strany formuláře). 

· Kopie usnesení zastupitelstva o schválení programu prevence kriminality v obci (ve výjimečném a zdůvodněném případě, zašlete kopii usnesení rady s uvedením termínu, kdy bude zaslána kopie usnesení zastupitelstva).
· Kopie dokumentu, kterým se zřizuje komise (pracovní skupina) prevence kriminality a její složení (pokud byla na základě doporučení OPK ustavena).

· Kopie usneseni obecní/městské rady o jmenování pracovníka zodpovědného za prevenci kriminality v obci/městě. (Obce, kde program pokračuje, přiloží kopii usnesení, kdy byl manažer jmenován).

· Čestné prohlášení o ukazateli dluhové služby obce.

· Bezpečnostní analýza obce (dle doporučeného postupu Metodiky přípravy Programu Partnerství na rok 2007 čl. 3.2.1 až 3.2.3):

· Analýza kriminality

· Soc.demografická analýza

· Institucionální analýza

· Projekty:  

· Dílčí projekt (2 strany platného formuláře na rok 2007).

· Povinné přílohy k projektu:

· Popis projektu (rozsah nejméně 1-3 strany formátu A4: shrnutí cílů, vymezení cílové skupiny, výchozí stav v oblasti působnosti projektu, metody                    a prostředky k dosažení cílů, způsoby realizace projektu, personální                a technické zajištění, časový harmonogram, způsob kontroly, způsob vyhodnocení projektu a další aspekty charakterizující projekt.

· Projektová dokumentace.

· Stanovisko příslušného ředitele Policie ČR - u projektů z oblasti situační prevence.

· Stanovisko odborného materiálového kompetenta příslušné krajské správy Policie ČR, event.  Policejního prezídia ČR - u projektů, které zahrnují technické vybavení určené pro Policii ČR.

· Další přílohy k projektu - nepovinné:

· Podrobnější informace  o organizaci (NNO, církevní org.), která obci zajišťuje projekt např. v oblasti sociální prevence.

· Doporučení odborníků, institucí, kraje apod.

· Mapky, náčrtky, situační plánky, fotografie, signální výtisky, vzorky apod.  
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