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PODROBNOSTI K DATOVÝM SCHRÁNKÁM
Historie:
Projekt datových schránek se připravuje  již několik let. Na počátku bylo usnesení vlády ze září 2006 pro urychlení rozvoje eGovernmentu v České republice. Po téměř dvouletém úsilí při přípravě a při projednávání v parlamentu spatřil světlo světa zákon č. 300/2008 Sb., o elektronických úkolech                   a autorizované konverzi dokumentů. V  květnu letošního roku pak byla  schválena také novela  zákona o archivnictví a spisové službě, jehož součástí byla i úprava některých částí zákona č. 300/2008 Sb.

S ohledem na znění zákona, který definoval, že provozovatelem Informačního systému datových schránek může být pouze držitel poštovní licence, vyzvalo Ministerstvo vnitra Českou poštu k podání nabídky na zajištění provozu informačního systému. Česká pošta prostřednictvím soutěže o návrh, který v rámci anonymního hodnocení posuzovala porota, jíž předsedal Prof. Ing. Vladimír Smejkal, CSc., LL.M., vybrala jako řešitele a dodavatele společnost Telefónica O2 Czech Republic.  Na počátku letošního roku pak po náročných jednáních především v cenové oblasti uzavřelo Ministerstvo vnitra s Českou poštou smlouvu o provozování systému datových schránek.

Datové schránky vyvolaly mezi veřejností velký zájem ještě dříve, než byl systém vůbec spuštěn. Ministerstvo vnitra obdrželo k dnešnímu dni 1861 žádostí o zřízení schránky od těch, kteří nemusí mít datovou schránku povinně ze zákona. 

 Praktické: 
1) kdo musí mít datovou schránku povinně? 
Ministerstvo vnitra zřídí automaticky datové schránky řádově 600 tisícům povinných subjektů. Od 1.7.2009 budou moci systém ze zákona využívat orgány veřejné moci, tedy všechny úřady, soudy a další instituce, včetně veřejnoprávních, jako je Český rozhlas a Česká televize, zdravotní pojišťovny atd. Dále budou datové schránky automaticky ustaveny právnickým osobám zřízeným ze zákona i právnickým osobám zapsaným do obchodního rejstříku. Této skupině budou přístupové údaje doručeny poštou do vlastních rukou a jejich převzetím není možné pověřit jinou osobu. 
2) Lhůty
Lhůta pro vyzvednutí obálky na poště je prodloužena na 90 dnů právě pro to, že jejím převzetím nelze pověřit jinou osobu. Tisk a distribuce těchto „obálek se žlutým pruhem“ bude zahájena dnes ve 14. hodin. V prvních dnech je Česká pošta doručí především orgánům veřejné moci, v příštím týdnu budou postupně odesílány právnickým osobám. Vzhledem ke kapacitě tisku cca 50 000 obálek denně předpokládáme ukončení distribuce do tří týdnů.

3) Průběh přechodného období

Do 1.11.2009 pak budou moci všichni držitelé datové schránky využít přechodného období a sami si zvolit den, kdy svou datovou schránku aktivují. Pokud tak neučiní do konce října, bude jim 1.listopadu aktivována automaticky. Vzhledem k prázdninovému období předpokládáme, že většina orgánů státní moci se do systému přihlásí až v průběhu září, či října. Proto doporučujeme využít první měsíce především k nastavení datové schránky, určení administrátorů a pověřených osob a vyzkoušet si práci s datovou schránkou v testovacím prostředí, do kterého bude přístup z datové schránky i před její aktivací.   
Přechodná období, nepovinné datové schránky:
Advokáti, daňoví poradci a insolvenční správci mají tříleté přechodné období, po které si mohou datovou schránku zřídit na žádost. Od 1.7.2012 jim bude datová schránka zřízena povinně ze zákona. 

Subjekty, které nemají ze zákona povinnost mít datovou schránku, o ni mohou požádat. Vyplněnou žádost o zřízení datové schránky lze donést osobně na kontaktní místa veřejné správy (Czech POINT). Dále je možné zaslat žádost elektronickou poštou, poštou na adresu Ministerstva vnitra nebo osobně donést do podatelny Ministerstva vnitra

Jak jsme informovali: 

Informační kampaň k datovým schránkám začala již na přelomu roku 2008       a 2009 sérií seminářů po celé České republice. Jejich cílem bylo co nejvíce vysvětlit problematiku datových schránek, ukázat způsob práce s nimi               a především odpovědět na veškeré otázky dotýkající se této problematiky. Seminářů se celkově účastnilo více než 7000 zájemců z  řad zástupců veřejné správy. Od května probíhaly také ve spolupráci s Institutem pro místní správu Praha školení  pro uživatele datových schránek, která byla určena  pro územní samosprávné celky, zejména pro úředníky, starosty a příspěvkové organizace. Účastnilo se jich dalších téměř 1000 osob. Současně probíhala také školení pro školitele datových schránek. 425 školitelů tak v současné době dále informuje další uživatele datových schránek o potřebných postupech. Ve spolupráci s Hospodářskou komorou ČR a Českou poštou jsou realizovány semináře pro právnické osoby. Semináře k datovým schránkám budou  pokračovat  až do listopadu, kdy končí přechodné období. Česká pošta oslovila i prostřednictvím „callcentra“ i přímo více jak 8000 subjektů, především orgánů veřejné moci.

V květnu a červnu bylo proškoleno celkem 3860 zaměstnanců poboček České pošty se službou Czech POINT, kteří tak budou od dnešního dne schopni poskytnout pomoc při zřízení datové schránky, zneplatnění přístupových údajů do datové schránky a budou zajišťovat službu autorizované konverze dokumentů. Obdobné metodické postupy byly distribuovány i pracovníkům Czech POINTů na úřadech.
Kde informace získat? 

Od začátku roku funguje informační web ministerstva vnitra – www.datoveschranky.info, zaměřený výhradně na problematiku datových schránek. Tam lze nalézt všechny informace, včetně textu zákonů, vyhlášek, technických specifikací, metodických postupů a návodů. Zároveň je zde možné nalézt formuláře jak pro fyzické a podnikající fyzické osoby, tak i osoby právnické, které nemusí mít datovou schránku povinně ze zákona a chtějí si ji zřídit.  K dispozici je také informační linka 270 005 200. Pracovníci infolinky od ledna do června 2009 vyřídili na 3475 telefonátů. Od 1.7.2009 byla ve spolupráci s Českou poštou výrazně rozšířena kapacita informační linky                       a rozšířen rozsah poradenství především v oblasti podpory při nastavení                   a aktivaci datové schránky. 
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