5  nezbytných znaků hodnocení dodavatele zabezpečovacího zařízení

Pořídili jste si nový byt, dům, auto, vzácné obrazy či jinou komoditu značné hodnoty a bojíte se jejího zcizení nebo poškození. Zabezpečte si „své“ dobře. Při výběru profesionálního dodavatele bezpečnostních technologií vždy berte v úvahu následující kritéria stanovená specialisty živnostenského společenstva HK ČR Asociace technických bezpečnostních služeb Grémium Alarm o.s. (AGA) a minimalizujte tak případné škody zaviněné špatnou montáží či nekvalitní technikou. 

1. Právní způsobilost k podnikání v oboru technických bezpečnostních služeb

Dodavatel musí být držitelem koncesované živnosti „Technické služby k  ochraně majetku a osob“. Jejím obsahem je podle nařízení vlády č. 278/2008 Sb.: „Projektování, montáž, kontrola, údržba a opravy elektrických zabezpečovacích systémů (zejména systémů zabezpečovacích, tísňových, protipožárních, kontroly vstupu, přivolání pomoci, integrovaných kamerových), určených k ochraně majetku a osob před neoprávněnými zásahy, včetně poplachových systémů a zařízení umožňujících sledování pohybu a projevů osob v objektech a okolí. Montáž, opravy, údržba, revize a správa mechanických zábranných systémů, dostatečně zvyšujících účinnost běžných standardů zabezpečení majetku a osob.“ 
· V rámci koncese podnikatel prokazuje svoji odbornou způsobilost, bezúhonnost svoji a svých pracovníků. Bohužel známe případy, kdy se podnikatel získal koncesi dříve než o ni zažádal.

Firmy organizované v AGA mají koncesi a zkušenosti s montáží zabezpečení. 
Ověřte si tyto údaje na stránkách www.gremiumalarm.cz a informujte se v případě nejasností přímo na sekretariátu AGA.
2. Právní způsobilost pro stavební řízení

Je-li dodávka technologie součástí stavby vyžadující stavební povolení, musí být projektová dokumentace zpracována projektantem - autorizovaným inženýrem - buď přímo s příslušnou specializací pro elektrotechnická zařízení (do oboru náleží zejména elektroinstalace a umělé osvětlení, technologické napájecí systémy, distribuční sítě vn/nn a trafostanice vn/nn v rámci stavby, sloužící pro její napájení, dále slaboproudé systémy bezpečnostní, informační, měřicí a regulační. Součástí jsou i zařízení a rozvody médií související s funkcí systémů pro úpravu vnitřního prostředí stavby, i když jsou situovány mimo stavební objekt). 
· Autorizovaný projektant a autorizovaný technik jsou nezbytní, podléhá-li poplachový systém kolaudačnímu řízení. 

Firmy organizované v AGA disponují autorizovanými techniky a inženýry.
3. Kvalita montáže a kompletnost dodávky
Elektrická instalace musí být vyhovující i z hlediska bezpečnosti, což dodavatel musí doložit výchozí elektrickou revizí, provedenou osobou kvalifikovanou podle vyhlášky č. 50/1978 Sb., o odborné způsobilosti v elektrotechnice. Doporučujeme vyžadovat ve smlouvě s dodavatelem deklaraci shody s příslušnou normou, a to Směrnicí pro aplikace – ČSN 5013x-7 (poplachové zabezpečovací systémy, systémy kontroly vstupy, kamerové systémy). Montáž poplachového systému musí být uživateli předána spolu se srozumitelným návodem (ČSN EN 62079 Zhotovování návodů). Samotné dodávce by mělo předcházet kvalitní bezpečnostní posouzení vašich potřeb a požadavků na zabezpečení, dostatek informací o možných technologických i cenových řešeních a péče o vaše zařízení po předání po dobu jeho životnosti.  
· Pořízení bezpečnostní technologie bez výchozí elektrické revize je určitě levnější, ale může vás stát život.

AGA je odborným garantem posuzování kvality montáže a udělování registrace kvality, prováděné na vzorové zakázce podle Aplikační směrnice České asociace pojišťoven subjektům, které splní její náročné požadavky na projektování, montáž a servis elektrických zabezpečovacích systémů. Žádejte od svých dodavatelů platné osvědčení o registraci podle ČAP P 131-7. Navíc se můžete informovat, zda dodavatel řídí své činnosti podle zásad mezinárodních norem pro kvalitu jako např. ISO 9001 nebo jak pracuje s informacemi o vás o vašem zabezpečení a zda využívá postupy uvedené v ISO/IEC 27001. Optimální pro vaše případné stížnosti a reklamace je subjekt, který se zavázal k plnění výše uvedených požadavků norem a je držitelem platného certifikátu s odkazem na tyto normy a své podnikatelské aktivity.

AGA osvědčuje montáže provedené podle Směrnic pro aplikaci.

4. Kvalita technologie a ČSN

Na instalovaných komponentech bezpečnostních technologií musí být CE značka, udávající, že výrobek je ve shodě s příslušnými nařízeními vlády (17/2003 Sb. nízké napětí, 616/2006 Sb. elektromagnetická kompatibilita, 426/2000 Sb. rádiová a telekomunikační zařízení, 190/2002 Sb., stavební výrobky, ve znění pozdějších předpisů). U rádiových a telekomunikačních zařízení musí být navíc u každého výrobku předávaného montážní firmou uživateli kopie Prohlášení o shodě, vystaveného výrobcem, dovozcem nebo osobou odpovědnou za uvedení výrobku na trh EU, podle nařízení vlády č. 426/2000 Sb., kterým se stanoví technické požadavky na rádiová a na telekomunikační koncová zařízení, v platném znění, nebo podle Směrnice 1999/5/ES, o rádiových zařízeních a telekomunikačních koncových zařízeních.

· Dodavatel bude místo výše uvedeného operovat tím, že výrobky mají atest (jako hutní materiály) nebo homologaci (tj. schválení pro provozování na pozemních komunikacích). Někdy také nabízejí certifikaci NBÚ, která je potřeba pro ochranu utajovaných informací nikoli pro ochranu majetku a osob. V takovém případě buď změňte dodavatele nebo žádejte doklady o zkoušení a certifikaci provedené subjekty s příslušnou odbornou způsobilostí. 

AGA podporuje certifikaci zabezpečovací techniky.

5. Servis

Při výběru dodavatele je třeba vzít v úvahu i služby po prodeji a posoudit i podmínky záručního a pozáručního servisu. Pozornost je třeba věnovat rychlosti reakce na nahlášenou závadu, rychlosti vyřešení závady. Jen pravidelně kontrolované zařízení a včasná identifikace případných problémů poskytne záruku jeho správné funkce. 
· Některé firmy si v rámci záručního servisu účtují dopravní náklady, které mohou být neúměrně vysoké (na cestu přes celou republiku).

Členské firmy AGA deklarují etické chování k zákazníkům.

Využívejte proto nabízené systémy záručních a pozáručních prohlídek členských firem AGA a nechte se řádně proškolit o obsluze a vašeho zařízení. Členové AGA se zavazují k odborně profesionálnímu a etickému chování k vám zákazníkům. AGA deklaruje obecný požadavek vysoké kvality práce na své členské firmy a střeží jej podporou a uznáváním posuzování a jeho výstupů od profesionálů v oblasti posuzování a zkoušení v bezpečnostním průmyslu.

Bližší informace hledejte na stránkách:

www.nbu.cz, www.cecheps.cz, www.certin.cz, www.trezortest.cz a www.cai.cz

Miroslav Urban, tajemník AGA
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