Příloha č. 4 
ke služebnímu předpisu náměstka ministra vnitra 
pro státní službu č. 1/2020
Vzor odvolání člena zkušební komise

VZOR

Označení služebního orgánu
adresa ústředního správního úřadu
	Datum: X. měsíc XXXX
	Č. j.: XXXX
	Počet listů: X		
Účastník řízení:
Titul Jméno Příjmení
narozen: X. měsíc XXXX

adresa místa trvalého pobytu / pro doručování:
Ulice čp. 
PSČ Město
ID datové schránky: XXXX

ROZHODNUTÍ
o odvolání člena/členky zkušební komise 
Podle § 37 odst. 2 ve spojení s § 159 odst. 1 písm. j) bodem 1 zákona č. 234/2014 Sb., o státní službě (dále jen „zákon o státní službě“), a jako služební orgán příslušný podle § 10 odst. 1 písm. X) zákona o státní službě 

odvolávám
ze zkušební komise/zkušebních komisí č. (doplňte číslo zkušební komise/čísla zkušebních komisí) zřízené/zřízených u (doplňte příslušný ústřední správní úřad)
pro obor státní služby (doplňte příslušný obor státní služby, pro který byl člen jmenován)




člena/členku
pana/paní Titul Jméno Příjmení (dále jen „účastník/účastnice řízení“),
narozeného/narozenou dne X. měsíc XXXX v Městě, 
trvale bytem X, PSČ Město,
evidenční číslo státního zaměstnance nebo zaměstnance služebního úřadu[footnoteRef:1], [1:  Doplňuje se do identifikačních údajů člena zkušební komise, jde-li o státního zaměstnance anebo zaměstnance služebního úřadu.
] 

a to ke dni X. měsíce XXXX.
Odůvodnění:
	Účastník/účastnice řízení se stal/a členem/členkou zkušební komise na základě rozhodnutí služebního orgánu vydaného dne X. měsíce XXXX, které nabylo právní moci dne X. měsíce XXXX. Účastník/účastnice řízení je nyní služebním orgánem z místa člena/členky zkušební komise odvolán/odvolána na základě žádosti státního zaměstnance/státní zaměstnankyně / z důvodu skončení služebního poměru účastníka/účastnice řízení, které nabylo právní moci dne X. měsíce XXXX, a to s účinností od X. měsíce XXXX / z důvodu právního jednání, jež je neslučitelné s členstvím ve zkušební komisi pro konání úřednické zkoušky dle zákona o státní službě. 
	K odvolání člena/členky zkušební komise dochází z důvodu/ů … (blíže uveďte důvod pro odvolání, zejména zda se jedná o odvolání z moci úřední a proč, anebo na žádost účastníka řízení).
Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání u (označení služebního orgánu, který napadené rozhodnutí vydal), a to do 15 dnů ode dne jeho oznámení. Odvolacím orgánem je náměstek ministra vnitra pro státní službu jako nadřízený služební orgán podle § 162 odst. 4 písm. a) zákona o státní službě. Odvolání proti tomuto rozhodnutí nemá v souladu s § 168 odst. 2 zákona o státní službě odkladný účinek.

   Titul Jméno Příjmení, funkce a podpis
   oprávněné úřední osoby
                (služebního orgánu)[footnoteRef:2] [2:  Podpis oprávněné úřední osoby je na stejnopisu rozhodnutí zasílaném žadateli možno nahradit doložkou "vlastní rukou" nebo zkratkou "v. r." u příjmení oprávněné úřední osoby a doložkou "Za správnost vyhotovení:" s uvedením jména, příjmení a podpisu úřední osoby, která odpovídá za písemné vyhotovení rozhodnutí.] 
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