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1 Účel dokumentu

Tento dokument představuje popis Technologického centra krajů (TC K) a Technologického centra obcí s rozšířenou působností. Cíle jejich vzniku a způsob využití zasazuje do strategického rámce a měl by se stát základním materiálem pro rozhodování vedoucích pracovníků zmíněných samosprávných celků.  
Dokument dále obsahuje i technické specifikace a informace o předpokládané doporučené architektuře a doporučenou strukturu studie proveditelnosti, který bude v rámci přípravy projektu v jednotlivých samosprávních celcích realizována. 

Dokument je tedy určen představitelům samospráv, úředníkům územních samosprávných celků i odborníkům na ICT zajišťujících informatizaci krajů a obcí s rozšířenou působností. Charakterem se jedná o doporučující dokument, který stanovuje minimální technické požadavky na technologické centrum, ale také závazný dokument v oblasti povinných služeb. Tyto služby však nejsou konečné a lze předpokládat jejich další rozšiřování zejména ve vazbě na Základní registry a také na další elektronizaci jednotlivých agend (např. DMVS, Datové sklady a manažerské informační systémy (statistika na úrovni kraje či ORP ve vazbě na statistiky ČSÚ, digitalizace a ukládání dat   - tyto navazující povinné služby budou hrazené z navazujících a již připravovaných výzev).
2 Manažerské shrnutí
Projekt technologických center (TC) je součástí projektu regionálních center, tzv. eGON center, která mají složku technologickou, vzdělávací a administrativní. Takto pojatá centra se stávají výrazným nositelem a šiřitelem znalostí konceptu eGovernment.
Z pohledu umístění v hierarchii veřejné správy se eGON centra dělí na eGON centra na úrovni obecních úřadů obcí s rozšířenou působností (ORP) a na krajských úřadech. 
Studie vymezuje pojem Technologické centrum a okruhu aplikací, které je možno v Technologických centrech provozovat, a základních podmínek jejich provozu. Návrh odvozujeme od analýz, které proběhly v minulém období, z kterých vyplývá mimo jiné nízká úroveň využití synergických efektů mezi stupni veřejné správy. Zejména z průzkumu projektových záměrů samospráv však vyplývá i snaha měst a obcí III. stupně řešit problémy informatizace komplexně v rámci svého správního obvodu. Cílem projektu je tuto snahu podpořit realizací TC na všech krajích a co největším počtu ORP a umožnit tak obcím lépe naplnit požadavek být dobrým hospodářem.
Technologická centra budou určena zejména k provozu systémů
· spisových služeb včetně pracovních datových úložišť, elektronické spisovny a rozhraní na datové schránky ve vazbě na implementaci zákona 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů, 
· typových projektů samospráv,
· systémových služeb a dalších aplikací provozovaných pro potřeby samosprávy měst a obcí,
· centrálních projektů, zejména pro implementaci potřebných komponent základních registrů,
V Technologickém centru je rovněž možné provozovat pro vlastní potřebu ORP jakékoliv aplikace, primárně však slouží k zajištění informatizace celého správního obvodu.

Technologická centra ORP umožní posílit infrastrukturu ICT a podpořit ORP ve snaze o standardizaci IS obcí v rámci správního obvodu a zajištění stanovené úrovně služby. 
Stejný princip platí i na úrovni krajů, kde primárním cílem je zajistit ve spolupráci s ORP regionu systém aplikace typových projektů. Rozsah poskytovaných služeb na úrovni TCK výrazně podporuje funkci krizového řízení a IZS v kraji.

Projekt technologických center otvírá rovněž cestu k systematickému posouzení situace informatizace v rámci celého kraje, neboť jako podmínku realizace projektu je nezbytné vytvořit studii proveditelnosti, která bude základem rozvoje informatizace v celém regionu. Strategické dokumenty vytvořené v období 2001-2008 (např. Studie proveditelnosti komplexní informatizace krajů) akcentovaly tzv. „systémový projekt“ koordinovaného rozvoje informatizace územní samosprávy jako celku. K jeho řešení však nikdy nedošlo z důvodu nedostatečných finančních prostředků. Dík finančním prostředkům EU lze takový projekt realizovat.
3 Strategický rámec
Strategický rámec projektu technologických center vychází ze stanovené strategie efektivní veřejné správy dané dokumentem EFEKTIVNÍ VEŘEJNÁ SPRÁVA A PŘÁTELSKÉ VEŘEJNÉ SLUŽBY - Strategie realizace Smart Administration v období 2007–2015, dále v návaznosti na ní realizovanými nebo připravovanými legislativními změnami (zákon č. 300/2008 Sb., o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů a návrhy zákonů o základních registrech veřejné správy a jednotlivých registrů) a rozpracovanými aktivitami zejména Ministerstvem vnitra ČR a jednotlivých krajů promítnutých do návrhu typových projektů samospráv.
3.1 Strategie realizace Smart Administration

Vláda vytyčila základní směřování ke zkvalitňování veřejné správy ve strategii Efektivní veřejná správa a přátelské veřejné služby (Smart Administration). V kontextu projektu technologických center jsou zásadní stanovené strategické cíle:

1. Zefektivnit činnost úřadů veřejné správy, snížit finanční nároky na chod administrativy a zajistit transparentní výkon veřejné správy.
2. Přiblížit veřejné služby občanovi, zajistit jejich maximální dostupnost a kvalitu.
3.2 Strategie rozvoje služeb pro „informační společnost“

Strategie rozvoje služeb pro „informační společnost“ navazuje na analytické poznatky, rozvíjí a specifikuje cíle v oblasti podpory eGovernment a racionalizace využívání ICT veřejnou správou. 

Z pohledu koncepce budování technologických center je zásadní stanovení cíle v oblasti infrastruktury:

„vytvoření robustní, bezpečné a efektivní infrastruktury, schopné zprostředkovat přístup k datovým zdrojům s potenciálem dalšího rozvoje“.
3.3 Strategie implementace eGovernment do území

Dokument byl vyhotoven týmem odborníků z Ministerstva vnitra v listopadu 2008. Definuje záměry státu při implementaci eGovernmentu do území a to formou potencionální soustavy typových projektů, které je možné a důležité realizovat, aby byly všechny základní strategické dokumenty naplněny. Projekty jsou koncipovány v souladu s Integrovaným operačním programem a Operačním programem lidské zdroje a zaměstnanost. Tím naplňují požadavek odstranění územních disparit vývoje informatizace ČR. Technologická centra poskytnou pro následující projekty infrastrukturu na úrovní TC K, a v míře definované konkrétním realizačním projektem i na úrovních TC ORP. 

3.3.1 Digitální mapa veřejné správy 

Digitální mapa veřejné správy (DVMS) je projekt, jehož výstupem bude ucelené digitální mapové dílo velkého měřítka v rozsahu celého území České republiky, které bude sloužit jako základní referenční podklad pro agendy veřejné správy. Cílem DMVS je podpořit:

· výkon agend veřejné správy, při jejichž výkonu jsou prostorová data využívána,

· prezentaci výstupů z agend veřejné správy ve vazbě na území, 

· grafickou interpretaci popisných údajů ISVS, například RÚIAN.

DMVS bude sestavená z tematických vrstev: digitální ortofotomapy, existující digitální a digitalizované katastrální mapy, digitální účelové katastrální mapy, které byly a budou vytvořeny v rámci činnosti samosprávy a digitální technické mapy, vytvořené v rámci činnosti samosprávy nebo správců sítí. Součástí díla bude zpracování metadat. 

Základními uživateli DMVS budou orgány veřejné správy, instituce a občané. Dále bude DMVS hlavním zdrojem informací pro složky Integrovaného záchranného systému České republiky. Tvorba DMVS není součástí projektu RÚIAN, RÚIAN bude nicméně DMVS využívat.
3.3.2 Elektronická spisová služba  
Spisová služba (SPS) je prvek, který v novém systému eGovernment hraje podstatnou roli a je nutno zajistit jeho funkci ve dvou směrech: 

· zřízení nebo upgrade spisové služby k zajištění komunikace se systémem datových schránek,
· vytvoření dostatečné kapacity garantovaného i negarantovaného úložiště dokumentů souvisejících s výkonem veřejné správy, neboť nový systém pravděpodobně přinese podstatné zvýšení počtu dokumentů zpracovávaných v elektronické podobě. HW kapacita bude zajištěna prostřednictvím projektu eGON centra.
Garantované úložiště je určené zejména pro ukládání dokumentů uzavřených spisů v elektronické podobě do elektronické spisovny. Ta je základem konstrukce TC Kraje. Garantované úložiště musí splnit základní požadavky:
· dlouhodobé uložení spisů dle požadavků aktuální legislativy, včetně požadavků na skartaci;

· aplikace mechanismů prokazatelnost neměnnosti a pravosti původu obsahu spisů;
· garantovaný výhradní přístup oprávněným uživatelům,

Negarantované úložiště je určeno pro ukládání nevyřízených a neuzavřených a spisů na úrovni TC ORP. 
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3.3.3 Datové sklady

Datové sklady představují projekt zpřístupnění relevantních dat o území, integraci dat z různých zdrojů, zvýšení využitelnosti, výtěžnosti, zkvalitnění rozhodovacích procesů. Datový sklad (data mining, data warehousing) představuje metody uspořádání velkých objemů dat tak, aby byla přístupná a srozumitelná uživatelům zabývajícím se následnou analýzou. Data jsou ukládána s ohledem na co nejlepší a nejrychlejší provádění složitých dotazů. Předpokládá se vazba na řešení projektu Centrálního datového úložiště pod gescí ČSÚ – což je jedním z centrálních projektů č. 143 „Rozšíření a zkvalitnění datové základny regionální statistiky ČR v návaznosti na vytvoření zvláštních grafických datových vrstev nad Registrem územní identifikace, adres a nemovitostí a na další základní registry veřejné správy“, které byly schváleny usnesením vlády. Součástí systému budou metadata a znalostní báze, jako předpoklad koordinace výstavby decentralizovaných datových fondů. 
3.3.4 Digitalizace a ukládání dokumentů

Digitalizace a ukládání dokumentů je projekt zaměřený na zpracování dokumentů pro potřebu fungování úřadů a dále na záchranu, ochranu a zpřístupnění dokumentů z oblasti knižních fondů, stavebních spisoven, zdravotnických spisoven nebo dokumentů významných svým obsahem či původem pro kulturní, politické, náboženské či jiné oblasti, kterým hrozí nebezpečí fyzického poškození či rozpadu v důsledku jejich častého používání. Rovněž je možné využít prostor k ukládání záznamů z kamerových systémů atd. Digitalizace bude řešena v návaznosti na centrální projekt č. 236 – „Vznik národní digitalizační jednotky“.
3.3.5 Czech POINT@home 

Projekt, který umožní typovou a standardní integraci svého informačního systému a především svých elektronických, navenek poskytovaných služeb, v propojení s centrálním portálovým systémem Czech POINT@home. Rozsah podporovaných oblastí odpovídá poskytovaným elektronickým službám centrálního portálového řešení Czech POINT@home a dále je rozšířen o elektronickou službu rezervace času úředníka, elektronickou podatelnu a elektronickou úřední desku. Je realizován s využitím vhodných řešení (např. Virtuos, eObec, eSMO). Díky integraci na aplikační úrovni, je technologicky možné zpřístupňovat centrální elektronické služby personalizované příslušným subjektem veřejné správy „na míru“ svým klientům. Např. obec zobrazuje na svých internetových stránkách elektronické formuláře z formulářového úložiště na centrálním portálovém řešení Czech POINT@home, které jsou však automaticky doplněny o personalizované údaje dané obce, např. název obce atd. 

3.3.6 Integrace vnitřního chodu úřadu 

Integrace vnitřního systému úřadu a „portál úředníka“ je projektem řešícím problematiku „kultivace“ vnitřních systémů chodu úřadu, včetně SW komponent pro zpracování jednotlivých agend, vazby na ekonomiku a správu aktiv obecně, které budou po zavedení eGovernment ve velkém tlaku na kvalitu a zajištění vazeb vůči základním registrům. Cílem je umožnit efektivní pořizování vstupních dat a transparentnost výkonu veřejné správy vůči veřejnosti a v důsledku zkvalitnit a zefektivnit vlastní činnost úřadu vazbou na katalog služeb a činností obsažených v Registru práv a povinností. 

Pro realizaci zmíněných záměrů poskytuje postupy a standardy adekvátní pro řešení problému tohoto rozsahu architektura realizovaná na principech SOA. Protože veřejná správa je velmi komplexní a měnící se, musí architektura vytvořit adaptibilní prostor pro aplikaci změn ve veřejné správě a minimalizaci celkových nákladů na vlastnictví (TCO). Je třeba uvažovat technologii na bázi integračního middlewaru. 

3.4 Vazba na centrální projekty

Vybrané připravované, nebo probíhající centrální projekty, se svými rozsahy a dopady dotýkají i projektu Technologických center, zejména s ohledem na předpokládané využití infrastruktury pro provozování jejich částečných funkcionalit nebo využití jejich určitých služeb. Některé z nich nejsou dosud definovány tak, aby bylo možno vazbu zcela vymezit. Jedná se zejména o informační systém základních registrů (ISZR) a centrální místo služeb – viz dále. I přes tuto nejistotu lze konstatovat, že konstrukce technologických center umožní plynulý rozvoj celého systému.

3.4.1 Základní registry veřejné správy

Současná roztříštěnost, nejednotnost a multiplicity ve vedení klíčových databází potřebných pro všechny ISVS, neumožňuje jejich sdílení a přebírání dat. Tato skutečnost nutí správce zmíněných systémů pořizovat si potřebná data z dostupných datových zdrojů individuálně. Prostředkem pro nápravu tohoto nevyhovujícího stavu je adekvátní úprava legislativy. (návrh zákona o vytvoření centrálních registrů VS, návrhy speciálních zákonů pro realizaci čtyř navrhovaných základních registrů VS). 

Registry ve své cílové podobě a funkcionalitách vytvoří jednotný, vzájemně provázaný a ucelený systém. Tento systém umožní čerpat a sdílet data v dané oblasti z jediného datového zdroje, který bude spolehlivě a transparentně aktualizovaný, s patřičnou úrovní zabezpečení. 

V současné době není zcela zřejmá architektura základních registrů ve smyslu správy a distribuce systémů, nicméně se předpokládá provozování v zatím nespecifikovaném módu v prostředí TC K.
3.4.2 CMS/KIVS

Komunikační infrastruktura veřejné správy (KIVS) je zabezpečená centrálně na bázi IP. Provozuje ji pro své potřeby stát s cílem zajištění potřebných hlasových a datových služeb pro subjekty veřejné správy. 

V projektu technologických center hraje podstatnou roli přenosová kapacita spojení mezi TC K a TC ORP. Podle ní lze volit různá uspořádání TC – Stand Alone řešení, nebo řešení prostřednictvím metod virtualizace. Součástí projektu technologických center proto může být i přiměřená investice do komunikačních sítí – k zajištění nezbytného připojení ke KIVS.
Centrální místo služeb (CMS) je v rámci KIVS jediným místem, kde dochází k výměně dat mezi centrálními informačními systémy. Zároveň je jediným centrálním místem, kde je KIVS připojen k veřejné síti Internet a k dalším sítím, jako např. neveřejné datové sítě provozované v rámci EU. 

CMS plní v konceptu eGON center úlohu centrálního technologického centra (TC C). Hlavní funkcí je směrem k eGON centrům, zabezpečit provoz:

Generických služeb:
· Adresářové služby

· Identity management

· Jmenné služby DNS – zajišťují překlad IP adres na jména v prostředí eGON center

· Služba přesného času NTP – zajišťuje synchronizaci přesného času jednotlivých eGON center s CMS.

Dalších centralizovaných služeb:
· Poštovní server – poskytuje služby pro uživatele, kteří nemají vlastní poštovní server  

· Antivir – odvirovávání dat, která přicházejí do eGON centra prostřednictvím CMS na úrovni protokolu HTTP, FTP, SMTP a provádí detekci virů v jazycích Java a ActiveX.

· Centrální dohledový systém – zajišťuje kontrolu dostupnosti eGON center a umožňuje jejich správu.
eGON centra ORP a K jsou s CMS jednotně propojena virtuální privátní sítí sloužící k přenosu dat a samostatnou virtuální privátní sítí, sloužící ke správě a dohledu eGON center.

3.4.3 Datové schránky

Cílem zákona o eGovernmentu je vytvoření optimálních podmínek pro elektronickou komunikaci jak mezi občany a úřady, tak mezi úřady navzájem, včetně sledování vývoje podání uvnitř úřadů. Zákon o elektronických úkonech a autorizované konverzi dokumentů byl vyhlášen ve Sbírce zákonů dne 19. srpna 2008 jako zákon č. 300/2008 Sb.
Projekt datových schránek ovlivňuje projekt TC nepřímo svým nárokem na funkcionalitu a kapacitu aplikací, které s ním mají přímou vazbu – zejména spisová služba a úložiště dokumentů.  

3.4.4 Shrnutí vazeb v systému

Pilířem provozu technologických center je

· Provoz elektronické spisovny na TC K pro KÚ, města a obce a jejich zřízené a založené organizace 

· Úložiště nevyřízených a neuzavřených dokumentů na TC 0RP pro všechny obce správního obvodu, 

· Provoz spisových služeb pro vlastní potřebu úřadů a zřízených nebo založených organizací  
· Ukládání a digitalizace dat v TC K garantovaným způsobem

· Zpracování DMVS v minimální variantě (ÚKM všude a ÚAP na ORP)
· Zajištění potřebných funkcí centrálních projektů 

· Zajištění aplikačního servisu obcím I. a II. stupně z úrovně ORP

· Ostatní služby fakultativně, podle konkrétního realizačního projektu

Vztah TC K – TC ORP: technologická centra souhrnně vytvářejí infrastrukturu provozu informačních systémů veřejné správy na území kraje. Rozložení služeb v rámci sítě technologických center je dáno konkrétním řešením toho kterého projektu. Každý typový projekt musí být umístěn v síti technologických center. To se týká i jakýchkoliv jiných vzájemných datových, či aplikačních služeb.

Vztah Kraj – Kraj: není přípustné, aby TC K určitého kraje zajišťovalo služby pro obce a města jiného kraje, bez jeho souhlasu. Navrhované řešení nevylučuje možnost částečného nebo úplného  převzetí činnosti TC K jiným krajem ( zejména v oblasti zálohování). Rovněž není přístupné, aby kraj převzal funkci TC K jiného kraje. TC K lze řešit smluvně v prostředí TC sídelního města kraje. Pro řešení krizových událostí, které mohou svým rozsahem a šíří dopadu ovlivnit funkce TC K (povodně a jiné), je možné po bilaterálních nebo multilaterálních dohodách vytvořit prostředí pro zálohu klíčových systému provozovaných v TC K v jiném TC K. Pro tento účel je vhodné, aby technologie TC K byla v základních parametrech kompatibilní a umožňovala v těchto případech převzetí funkce klíčových systémů.
Vztah Obec – ORP: obec může provozovat svůj systém v TC ORP sousedního ORP (svého kraje), po dohodě s ORP, v jehož správním obvodě se nachází, nebo TCK svého KÚ, opět po dohodě s ORP. Podobně lze na základě veřejnoprávní smlouvy provozovat vymezené komponenty TC u obce II. stupně, která je k tomu adekvátním způsobem vybavena.
4 Analýza současného stavu

Analýza současného stavu vychází z dlouhodobého sledování rozvoje ICT v regionech, je dlouhodobého charakteru a navazuje na projekty Základní informatizace krajských úřadů (realizační projekty), Komplexní informatizace krajů, Strategie rozvoje informačních a komunikačních technologií (ICT) regionů ČR v letech 2007-13 a strategie jednotlivých krajů. 
Podstatným vstupem jsou výsledky průzkumu projektových záměrů provedeného Ministerstvem vnitra ČR, kdy byly v roce 2008 osloveny obce a kraje s dotazem na jejich potřeby týkající se elektronizace veřejné správy a jejich aktuální záměry v oblasti budování a rozvoje IS. Analýzou byly identifikovány hlavní projektové směry, nalezení konsenzu mezi jednotlivými úrovněmi samospráv a navržení jednotlivých typových projektů, které budou předmětem výzev IOP, opatření 2.1. 
· Kraje a obce nejsou v oblasti samosprávy ve vztahu podřízenosti. Koncepci rozvoje informatiky nelze tedy nijak nařídit, lze ji pouze přijmout jako dobrou zkušenost partnera nebo souseda. Spolupráce je tedy dobrovolná, ale tam, kde se rozvinula velmi přínosná, jak ukazuje mnoho pozitivních příkladů, a je ji nutno vždy řešit formou adekvátního smluvního vztahu.
· Zavedení krajů představuje vznik zásadního informačního uzlu v hierarchii organizací veřejné správy, který se rozvinul v tradiční struktuře měst a obcí.  Dosavadní směr rozvoje ICT krajů byl zaměřen převážně na krajský úřad, i když lze nalézt případy realizace projektů eGovernment i na bázi partnerství s obcemi v regionu. 
· Je zřejmé, že největší personální a technologické zázemí je k dispozici v úrovni krajů a statutárních měst. Zajištění dalších služeb, které by měly být realizovány prostřednictvím typových projektů je možné na úrovni krajů, ve spolupráci s ORP, to je páteř budoucího systému.

· S ohledem na rozdílnost úrovně řízení ICT v jednotlivých ORP lze očekávat, že nebude možné z pohledu ORP zajistit realizaci a následný provoz plošně v rámci celé ČR. Koncept rozvoje technologických center musí s touto skutečností počítat.
· Brzdou projektů je mimo jiné i legislativa, která nevytváří pro spolupráci dostatečný prostor. 
· Informační systém krajů, měst a obcí má velmi přesně definované prvky v oblasti zpracování databází, dokumentů a geodat. V této oblasti existuje celá řada vynikajících projektů, které je možno zobecnit. Z nich vychází navržený systém typových projektů, jejichž rozšíření je cílem. 

· Situace obcí I. stupně je velmi složitá vzhledem k jejich personálním a finančním možnostem. Projekt TC chce navázat na projekt Czech POINT obcím a vytvořit podmínky standardizace jejich ICT prostředí.
· Lze očekávat, že zejména malé obce, které nedisponují adekvátními personálními a finančními kapacitami na zajištění vlastního provozu ICT, budou poskytované služby využívat. 
5 Architektura technologických center

5.1 Postavení technologických center v systému
Technologická centra budou integrální součástí systému eGovernment, propojenou infrastrukturou KIVS.
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Takto koncipovaný systém v budoucnu umožní zejména
· Propojení agendových systémů a základních registrů, a distribuci potřebných dat k použití v agendovém systému.
· Integrovat Informační systém datových schránek s agendovými systémy prostřednictvím spisových služeb.
· Transparentní provoz agendových systémů a jejich vertikální integraci v rámci celého systému, včetně harmonizace work flow.
· Využitím integračních platforem docílit zvýšení adaptibility systému a odolnosti vůči změnám vazeb agendových systémů.

· Vytvořit, udržovat a prezentovat katalog služeb dané organizace veřejné správy, včetně jejich personálního zajištění, zejména ve vazbě na Registr práv a povinností.
· Koncept TC založený na poskytování služeb umožní jejich využití fyzickými a právnickými osobami, nebo ostatními agendami bez nutnosti znát přesné místo jejich výkonu.

· Kvalita a dostupnost užívaných služeb poskytovatele je předem definována ujednáním o poskytování služeb (SLA) s parametry, které jednoznačně definují podmínky poskytovaných služeb.
· Systém umožní monitoring užívání služeb a kontrolu kvality jejich dodávky.  

· Vznikající báze znalostí o poskytovaných službách slouží poskytovateli pro jejich efektivní optimalizaci, slučování, rozdělování nebo návrh zcela nových služeb podle vznikajících požadavků kladených na výkon agend odběratele.
· Využití virtualizačních technologií umožní volit efektivní technologickou infrastrukturu systému.
V současné době nejsou známy všechny potřebné informace ke stanovení detailního rozložení aplikační a datové vrstvy v navrženém členění technologických center, zejména architektura základních registrů a rozsah typových projektů (zejména digitalizace a ukládání dat). Konkrétní nasazení a podmínky jejich provozu stanoví realizační projekty, které také definují eventuální dodatečný nárok na infrastrukturu. 
5.2 Obecné vlastnosti Technologických center

Implementace eGovernment vyžaduje vytvoření, provoz a údržbu infrastruktury pro zpracování klíčových dat regionu prostřednictvím aplikací a systémů, jako jsou spisové služby, datové sklady, digitální mapy veřejné správy (DMVS) atd. Na úrovni Krajů a ORP získá informatika výrazně regionální charakter. Technologická centra budou postupně rozšiřována implementací nových funkcí.  
Krajské TC K bude koordinovat funkci TC ORP na území kraje. Kraje se liší ve vybavení, přístupu jednotlivých ORP a vlastním záměru rozvoje. Proto je důležité za každý kraj zpracovat Studii proveditelnosti implementace eGovernment v kraji, s návrhem modelu zajištění jednotlivých služeb a jejich dalšího rozvoje. Studie bude vycházet ze vzorové struktury, která bude součástí příručky pro žadatele. Následující obrázek popisuje obecnou „třívrstvou“ architekturu informačních systémů.
· datová – sloužící pro uchovávání strukturovaných a nestrukturovaných dat, 
· aplikační – obsahující aplikační logiky hostujících aplikací, poskytující služby okolí,
klientská – uživatelské rozhraní pro přístup k aplikační logice hostovaných aplikací, popř. služeb, popř. externí aplikace, integrovaná na hostované aplikace.
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Technologické centrum zahrnuje vrstvu datovou a aplikační a lze jej pro různé aplikace realizovat různými metodami, od stand-alone řešení pro každou aplikaci, až po užití virtualizačních technik, skýtajících možnosti efektivního provozu systému, avšak se zvýšenými nároky na komunikační infrastrukturu. TC může být provozováno:

· Na ICT prostředcích kraje nebo ORP, umístěných v prostorách kraje nebo ORP.
· Zajištěním služeb externím dodavatelem (např. pořízení aktuálních výstupů GIS od externího dodavatele). V tomto případě je nezbytné zajistit umístění pořízených výstupů z datových úložišť a nezbytné aplikační logiky do části TC na vlastním HW Kraje nebo ORP, včetně zajištění možností náhledu na tato dat. 
· Pokud je možné využít odlehčenou verzi aplikační logiky (např. v případě GISu lokálně provozovanou aplikací pro prohlížení map), není její zálohování do TC kraje nutné. Je však nutné, provozovat systém na vlastním HW Kraje nebo ORP. 
· Externí dodavatel realizuje službu využitím SW a HW v prostorách TC kraje, neb ORP. 

Prvky technologických center mohou být umístěné tam, kde jsou nejvýhodnější podmínky z hlediska provozního zajištění servisu, bezpečnosti, spolehlivosti, provozních nákladů (hostování v  centru komerčního poskytovatele takových služeb, které je lépe funkčně, bezpečnostně, personálně vybaveno než krajské a takové služby poskytuje). Rozhodnutí vychází z příslušného projektu TC kraje popř. ORP.
Předpokladem externího umístění prvků a dalších externích vztahů v rámci provozu TC je zajištění možnosti bezpečné změny dodavatele (bez ztráty, či znehodnocení datového zdroje) a existence takové úrovně zálohy v interních prostorách objednatele, která umožňuje případnou změnu dodavatele.
Cílem je zajištění co nejlepších podmínek provozu informačních systémů pro veřejnou správu na celém území kraje pokud možno sedm dní v týdnu a 24 hodin denně (7x24). Proto je potřeba nakupované technologie a s nimi související podporu dimenzovat tak, aby tuto podmínku splňovaly. Ostatní provozních parametry jsou stanoveny v následujících kapitolách.

TC K bude integrováno s TC ORP na úrovni distribuce dat, aplikací a služeb navázaných na CMS (adresářové služby, identity management, e-mail atd.) dle závěrů z příslušné Studie proveditelnosti. 

Provozovatel technologického centra je povinen v rámci řešení typových projektů nabídnout a provozovat služby aplikačního a datového serveru obcím ve svém správním obvodu, vč. jejich zřízených a založených organizací, k realizaci následujících datových úložišť:

1) elektronické spisové služby,

2) digitální mapy veřejné správy,

3) strukturovaná data o území,

4) ostatních nestrukturovaných dat
Podmínky a standardy provozu těchto datových úložišť budou definovány navazujícími projekty ve spolupráci Ministerstva vnitra, Českého úřadu zeměměřičského a katastrálního a Českého statistického úřadu. Budou formulovány tak, aby umožnily připojení na nejčastěji využívané aplikace ve veřejné správě.
5.2.1 Provozní nároky Technologických center

Minimální služby, které musí být zajištěny, jsou:

· adresní a jmenné služby,

· doménové služby,

· komunikační infrastruktura (na fyzické a logické vrstvě),

· email.

Provozní zajištění dostupnosti služeb bude řešeno redundancí navrženého systému. Systémy budou rozděleny do skupin podle nároku na jejich servisní zabezpečení v závislosti na požadované dostupnosti:

· garantovaná doba odezvy do 1 hodiny

· garantovaná doba odezvy do 4 hodin

· garantovaná doba obnovení funkce do 24 hodin

· garantovaná doba obnovení funkce do 6 hodin

· garantovaná doba obnovení funkce do 4 hodin

Instalované technologie budou vybaveny dohledovým systémem umožňujícím automatizované hlášení závad, nebo i zhoršení provozních parametrů jednotlivých systémů nebo jejich komponent. Realizace dohledu a servisu je možné vlastními zaměstnanci nebo formou externích služeb.
Na úrovni kraje je nutné zajistit dohled a servis nad provozem po dobu 24 hodin po dobu 7 dní v týdnu. 
Na úrovni ORP je nutné zajistit dohled a servis nad provozem po dobu 12 hodin, 5 dní v týdnu.  
5.2.2 Technologická centra a bezpečnost
Každá aplikace (IS, registr) je zranitelná, bezpečnostní politika IS pouze snižuje pravděpodobnost uplatnění hrozeb a úroveň zranitelnosti. Provozovatel je povinen při provozování aplikací (systémů) a správě dat uložených v TC zajišťovat ochranu a bezpečnost informací. Bezpečnost informací tvoří systém opatření, jejichž cílem je zajistit důvěrnost, integritu a dostupnost informací, s nimiž tyto aplikace nakládají, a prosadit odpovědnost správců a uživatelů za prováděnou činnost. 

Cíle bezpečnosti informaci TC musí být stanoveny v rámci studie proveditelnosti, v části popisující bezpečnostní politiku TC ve smyslu ustanovení §5a odst. 1 a §5b zákona č 365/2000 Sb
. a ustanovení §10 odst. 2 písm. a) vyhlášky č. 529/2006 Sb
. Ta stanoví minimálně:

· identifikaci aktiv a bezpečnostních hrozeb,

· stanovení klasifikace ukládaných dat,

· popis komunikační HW architektury z pohledu bezpečnosti (popis protokolů, portů, atd.),

· popis umístění komponent HW architektury, včetně zajištění jejich využívání a správy,

· popis zajištění dohledu nad celou architekturou řešení (napojení na dohledové systémy),

· popis správy a ověřování uživatelských přístupů,

· popis metod a postupů pro vypracování bezpečnostního projektu TC.

Komponenty systému musí být provozovány v prostorách splňujících následující minimální požadavky:

· teplota prostředí se pohybuje v rozmezí od 18°C do 24°C, relativní vlhkost v rozmezí 35%-65%, 

· v místnostech datových center budou instalována požární čidla kouře a teploty, 

· tyto prostory jsou napojeny na systém elektronické zabezpečovací signalizace,

· v prostorách je zajištěn rozvod elektrické energie 230/50V s „bezvýpadkovým“ zálohováním, samostatně jištěný pro rozvaděč nebo prostor a jsou rovněž zajištěny diesel (benzin) agregáty,

· vnější ochrana budovy vlastníkem, nebo bezpečnostní službou 24 hodin denně a 7 dní v týdnu,  

· jsou prokazatelně evidovány osoby vstupující do vyjmenovaných technologických prostor, 

· prostory, v nichž se datová centra nacházejí, leží mimo zátopovou oblast tzv. stoleté vody.

5.2.3 Znalostní/personální nároky technologických center
Vybudování TC vyvolá následující personální požadavky na vlastní zaměstnance, jehož mzda je uznatelným nákladem, nebo zajištění provozu externím dodavatelem služby.
· pravidelné návštěvy u obcí a organizací kraje, nebo správního obvodu ORP dle potřeby, 

· nepravidelné návštěvy u uživatelů dle jimi vyvolané potřeby,
· poskytnutí odborníků na specializované odborné práce v oblasti IS/IT i na úrovni projektu, 

· zajištění školení a konzultací uživatelům. 
· komplexní správa hardware (pracovních stanic, serverů, datových úložišť a telekomunikační infrastruktury), 
· servis hardware (instalace aplikačního SW, OS, atd., profylaxe, zajištění obnovy provozu, výměna vadných součástek, reklamační řízení, upgrade SW, součinnost s dodavateli infrastruktury),
· komplexní správa sítí (instalace, testování a opravy kabeláží, instalace, konfigurace a správa firewalů, návrh VPN propojení poboček, zabezpečení sítě, antivirová ochrana, vzdálený dohled),
· správa softwarových licencí (nákupy licencí a multilicencí, upgrade licencí),
· optimální chod všech používaných aplikací (instalace a reinstalace, zajištění upgrade na vyšší verze, sledování bezpečnosti aplikací a řešení případných bezpečnostních problémů), 

· zajištění správy helpdesku a podpory uživatelů.
5.3 Technologická centra krajů

5.3.1 Provozované aplikace

V rámci TC K bude infrastruktura připravena na provoz dále uvedených aplikací a služeb. Na úrovni kraje je nutné zajistit dohled a servis nad provozem po dobu 24 hodin po dobu 7 dní v týdnu. 

5.3.1.1 Aplikace typových projektů

Krajské TC zajistí požadované parametry aplikačních a datových služeb typových projektů navržených k řešení v rámci strategie implementace eGovernment do území. HW prostředky, které budou v rámci řešení typových projektů pořízeny, musí vyhovovat koncepci TC a budou do něj integrovány: 
· Elektronická spisovna, jako garantované úložiště elektronických dokumentů pro všechny obce kraje a jejich organizace. V rámci projektu ukládání a digitalizace dat do ní obce, města a organizace ukládají ukončené a uzavřené spisy a písemnosti. (povinná služba) 
· Elektronická spisová služba, včetně úložiště nevyřízených a neuzavřených spisů, zajišťuje službu pro vlastní KÚ a příspěvkové organizace kraje, s možností rozšíření služby i pro obce kraje a další organizace. (povinná služba)  
· Ukládání a digitalizace dat – úložiště specializovaných projektů, zejména v oblasti správy datových zdrojů, které tvoří paměť kraje, města, nebo obce (povinná služba)  
· Digitální mapa veřejné správy
· Účelová katastrální mapa (povinná služba)  
· Územně analytické podklady a územně plánovací dokumentace.

· Digitální technická mapa 
· Datové sklady a manažerské informační systémy – krajská statistika

· zajištění vazby vlastních portálových řešení na Czech POINT@home v rozsahu lokálních funkcí 

Krajské TC mohou v případě potřeby umožnit provoz již dříve definovaných typových projektů 

· ePUSA - databáze kontaktů samosprávy a nástroj komunikace v krizových situacích

· KEVIS - jako centrální úložiště základních strukturovaných údajů 

· HelpDesk – pro potřeby komunikace a řízení procesů v rámci kraje

5.3.1.2 Aplikace samospráv

Infrastrukturu je dále možné využít pro provozování aplikací v širokém spektru funkcí systémů samospráv, aplikovaných podle konkrétního realizačního projektu, které nebudou pokryty technologickými centry ORP. 
· Účetnictví

· Rozpočet

· Řízení projektů
· Správa aktiv (majetek)  

· Agendové systémy samospráv (včetně agend přenesené působnosti)
· Další společné produkty jako např. redakční systémy apod. – podle zvážení 
5.3.1.3 Centrální projekty

Definice služeb, které musí poskytnout TC K, bude vytvořena v projektu architektura základních registrů a dalších centrálních projektů.  U základních registrů přichází v úvahu zejména
· Základní registr RUIAN –  Agenda sběru dat o změnách v území

· Základní registr ROB   - Agendy ohlašovny a matrik s přesahem na obce správního obvodu 
· Základní registr RPP  – Agenda organizační struktura a správa kompetencí
· Krizové řízení – např. geodata, se speciální vazbou na registry 
5.3.1.4 Aplikace systémového charakteru

Budou umístěny podle konkrétních projektů CMS a studie proveditelnosti TCK.
· provoz schránek elektronické pošty,

· provoz domén,

· pravidelné zálohování vyhrazeného datového prostoru,

· základní zabezpečení (firewall, antivir, antispam, zabezpečené přenosové kanály).

5.3.1.5 Rozhraní

Aplikace implementované do systémové architektury TC, musí splňovat pravidla integrovatelnosti na úrovni uživatelské (prostřednictvím uživatelského rozhraní) i aplikační.

Z pohledu aplikační integrace se jedná o poskytování, popř. spotřebovávání služeb, založené na některé z následujících technologií, popř. jejich kombinacemi:

· webové služby (WS) podporující koncept architektury SOA, popř. Enterprise SOA,
· XML dokument s jasně popsanou strukturou,
· datový soubor s jasně popsanou strukturou.
5.3.2 Infrastruktura

· Následující obrázek popisuje typovou systémovou architekturu řešení. K návrhu TC KÚ i ORP lze využít virtualizačních technologií na úrovni operačních systémů, datové i aplikační.
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5.3.2.1 Popis serverové části

· Na TC K budou minimálně dva servery pro služby typu aplikační server a dva pro služby typu DB. Pro vysokou dostupnost DB serveru je použit DB Cluster. Vedle těchto HW komponent HA Agent hlídá i funkčnost vlastní DB instance (vytvoření tabulky, její modifikaci, zrušení.)

· Dostupnost aplikačních serverů je řešena na úrovni síťového připojení.

· Servery jsou dvěma cestami připojeny k diskovému poli. 

Servery datové vrstvy:

· musí být dostatečně výkonné a musí umožňovat nasazení virtualizačních technologií (na HW i SW úrovni) pro optimální využití výpočetního výkonu tam, kde to bude účelné

· vzhledem k počtu a různorodosti provozovaných projektů a aplikací, musí podporovat nejrozšířenější typy operačních systémů (UNIX, Linux, MS Windows)

· budou pomocí redundantní SAN (Storage Area Network) připojeny k datovým úložištím

Servery aplikační vrstvy:
· budou konfigurovány jako HA popř. loadballancing cluster tam, kde to bude vyžadovat dostupnost aplikací (tzn. že, zátěž je rozložena na několik fyzických serverů, které jsou vzájemně zastupitelné, a případný výpadek jednoho z nich neznamená výpadek poskytovaných služeb)

· budou umožňovat nasazení virtualizačních technologií na SW úrovni,

· budou umožňovat jednoduché navyšování výpočetního výkonu aplikační vrstvy (jako optimální je pro tuto vrstvu nasazení serverové infrastruktury typu „blade“¨)

Serverová část infrastruktury bude dále obsahovat servery potřebné pro provoz IT prostředí (správa a monitoring, zálohování, infrastrukturní služby atd.).
· Doporučená konfigurace:
· 4 CPU (s možností rozšíření na 8) dvou jádrová s 64-bitovou architekturou, frekvence 2,1 GHz

· 64 GB RAM s možností rozšíření na 256 GB. 
· Záruka po celou dobu udržitelnosti projektu
5.3.2.2 Popis doporučených řešení pro datové úložiště 
· Ukládání dat řešit prostřednictvím NAS (Networked Attached Storage) popř. SAN (Storage Area Network), s implementovanou TIER architekturou a HSM (Hierarchical Storage Management) designem. Produkční data ukládat na TIER 0 na rychlé FC disky (nebo rychlejší) diskového úložiště (např. rychlost pro 4KB bloky alespoň 60 tis. IOPS pro RAID 6, R/W sekvenčně).

· TIER 1 – v rámci stejného diskového pole budou ukládána data z ostatních aplikací, uživatelských file sharů apod (např. na SATA disky).
· Data, která jsou využívána pouze periodicky, budou ukládána na TIER 2 v rámci Content Addressed Storage popř. obdobném. Toto úložiště, kromě archivních účelů, plní i úlohu tzv. trusted úložiště.

· Záloha dat bude prováděna na typicky virtuální páskovou knihovnu buď pomocí zálohovacího SW anebo v rámci řízení toku dat HSM enginem.

· Politika ukládání dat je řízena externím zařízením – HSM engine

· Celé řešení je postaveno jako HA – všechny klíčové komponenty jsou redundantní.
· Klíčové komponenty systému pro ukládání dat budou řešeny jako redundantní

· Minimální konfigurace:

· Čistá využitelná kapacita pro TIER0: 5TB

Čistá využitelná kapacita pro TIER1: 20TB

Čistá využitelná kapacita pro TIER2: 40TB
5.4 Technologická centra ORP

5.4.1 Provozované aplikace

V rámci TC ORP bude infrastruktura připravena na provoz dále uvedených aplikací a služeb.  Na úrovni ORP je nutné zajistit dohled a servis nad provozem po dobu 12 hodin, 5 dní v týdnu.  
5.4.1.1 Aplikace typových projektů

Typové projekty na úrovni TC ORP musí naplnit podmnožinu funkcí definovanou konkrétním typovým projektem. HW prostředky, které budou v rámci řešení typových projektů pořízeny, musí vyhovovat koncepci TC a budou do něj integrovány. Předpokládaný rozsah TC ORP je následující: 
· Negarantované – pracovní - úložiště nevyřízených a neuzavřených spisů v  kapacitě dostatečné pro všechny obce správního obvodu a jejich organizace. V rámci projektu ukládání a digitalizace dat do ní obce a města ukládají neukončené a neuzavřené spisy. (povinná služba)  
· Elektronická spisová služba, pro vlastní ORP, jeho zřízené a založené organizace, města a obce ve správním obvodu ORP a jimi zřízené či založené organizace. 
· Digitální mapa veřejné správy (DMVS) – k zajištění infoservisu obcím, zejména v oblastech 
· Geoportál ÚAP a ÚPD  (povinná služba)
· Digitální technická mapa 
· Datové sklady a manažerské informační systémy – v rozsahu definovaném typovým projektem

· Ukládání a digitalizace – v rozsahu definovaném typovým projektem

· CzechPOINT@home – v rozsahu definovaném typovým projektem

· Krizové řízení – v rozsahu definovaném projektem

· ePUSA - databáze kontaktů samosprávy a nástroj komunikace v krizových situacích

· KEVIS jako centrální úložiště základních strukturovaných údajů 

· HelpDesk provozovaných aplikací

5.4.1.2 Aplikace samosprávy měst a obcí

Infrastrukturu je dále možné využít pro provozování aplikací v širokém spektru funkcí systémů samospráv, aplikovaných podle konkrétního realizačního projektu. 

· Účetnictví

· Rozpočet

· Řízení projektů
· Správa aktiv (majetek)  
· Agendové systémy samosprávy

5.4.1.3 Aplikace centrálních projektů

· Agendový systém RUIAN územní identifikace (sběr dat o změnách v území)

· Agendový systém ROB (ohlašovna, matrika)

· Agendový systém RPP (organizační struktura a kompetence)

5.4.1.4 Aplikace systémového charakteru
Budou umístěny podle konkrétních projektů CMS a studie proveditelnosti TCK.
· provoz schránek elektronické pošty,

· provoz domény,

· pravidelné zálohování vyhrazeného datového prostoru,

· základní zabezpečení (firewall, antivir, antispam, zabezpečené přenosové kanály).
5.4.1.5 Rozhraní

Jednotlivé aplikace, implementované do systémové architektury TC, musí splňovat základní pravidla integrovatelnosti na úrovni uživatelské (prostřednictvím integrované uživatelského rozhraní) i aplikační.

Z pohledu aplikační integrace se jedná o poskytování, popř. spotřebovávání služeb, založené na některé z následujících technologií, popř. jejich kombinacemi:

· webové služby (WS) podporující koncept architektury SOA, popř. Enterprise SOA,
· XML dokument s jasně popsanou strukturou,
· datový soubor s jasně popsanou strukturou.
5.4.2 Infrastruktura
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5.4.2.1 Popis serverové části

· Na TC ORP budou minimálně dva servery pro služby typu aplikační server a DB.  

· Na obou serverech budou nainstalovány služby typu databáze a aplikačního serveru.
· I když budou oba servery identicky nainstalovány, bude veškerý provoz typu DB směřovaný na jeden z nich a provoz služeb aplikačního serveru na druhý.   

· Identická konfigurace bude využita v případě výpadku jednoho ze serverů.

· Oba servery jsou připojeny dvěma datovými cestami do diskového pole.

Servery datové vrstvy:

· budou podle požadavků na dostupnost aplikace konfigurovány do clusterů (vyšší dostupnost) nebo jako „stand-alone“ (nižší dostupnost),

· musí být dostatečně výkonné a musí umožňovat nasazení virtualizačních technologií (na HW i SW úrovni) pro optimální využití výpočetního výkonu tam, kde to bude účelné

· vzhledem k počtu a různorodosti provozovaných projektů a aplikací, musí podporovat nejrozšířenější typy operačních systémů (UNIX, Linux, MS Windows)

· budou pomocí duální SAN (Storage area network) připojeny k datovým úložištím

Servery aplikační vrstvy:
· budou podle požadavků na dostupnost aplikace konfigurovány do loadballancig clusterů (vyšší dostupnost) nebo jako „stand-alone“ (nižší dostupnost),

· budou umožňovat jednoduché navyšování výpočetního výkonu aplikační vrstvy (jako optimální je pro tuto vrstvu nasazení serverové infrastruktury typu „blade“¨)

· Minimální doporučená konfigurace:

· 1 CPU čtyř jádrový s 64-bitovou architekturou, frekvence 2,1 GHz

· 8 GB RAM s možností rozšíření na 32 GB.

· Záruka po celou dobu udržitelnosti projektu

5.4.2.2 Popis úložiště

· K serverům bude připojeno úložiště k ukládání dat databáze a aplikačního serveru.

· Propojení serverů a diskového pole bude redundantní pro zajištění vysoké dostupnosti dat.

· Ukládání dat bude řešeno prostřednictvím diskového pole založeného na duální FC (Fibre Channel) architektuře. 

· Diskové pole musí být dostatečně výkonné a škálovatelné, aby pokrylo předpokládané budoucí nároky aplikací, a musí umožňovat použití jako vysoce výkonných, tak kapacitních disků.

· Klíčové komponenty systému pro ukládání dat budou řešeny jako redundantní

Minimální konfigurace: Čistá využitelná kapacita: 1TB
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