Příloha č. 4 k návrhu projektu 


Příloha č. 4.17
    Počet listů:
Čestné prohlášení výzkumné organizace
Název výzkumné organizace:
Sídlo:

IČO:
Název navrhovaného projektu:

Já, níže podepsaný, 

prohlašuji, že výše uvedená výzkumná organizace, jejíž jsem statutárním zástupcem, splňuje všechny podmínky definice výzkumné organizace uvedené v §2 odst. 2 písm. b) zákona č.130/2002 Sb. o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů.
Dále prohlašuji, že výše uvedená výzkumná organizace splňuje jako uchazeč podmínky, které zamezují tomu, aby financování výzkumné organizace bylo přímou či nepřímou státní podporou z hlediska evropské legislativy v souladu s kapitolami 3.1 a 3.2 Rámce. Podmínky jsou následující: 

1. V rámci projektu nebudou financovány hospodářské činnosti výzkumné organizace, tedy jakákoliv činnost spočívající v nabídce zboží nebo služeb na určitém trhu, 
2. výzkumná organizace jako příjemce nesmí provádět výzkum jménem podniku, 

3. účastní-li se projektu i podnik(y), potom platí alespoň jedna z následujících podmínek Čl. 3.2.2.Rámce:

· výsledky, které nemají za následek vznik práv k duševnímu vlastnictví, mohou být obecně šířeny a případná práva k duševnímu vlastnictví, která vzniknou                         v souvislosti s činností výzkumné organizace v rámci projektu, náležejí plně výzkumné organizaci;
· výzkumná organizace obdrží od zúčastněných podniků náhradu rovnající se tržní ceně práv k duševnímu vlastnictví, která vzniknou v souvislosti s činností výzkumné organizace v rámci projektu a která se převedou na zúčastněné podniky. Případný příspěvek zúčastněných podniků na náklady výzkumné organizace se od této náhrady odečte.
Dále prohlašuji, že údaje v tomto prohlášení obsažené jsou úplné, pravdivé a nezkreslené                    a že jsem si vědom právních následků jejich neúplnosti, nepravdivosti či zkreslenosti,                        tj. zejména možnosti vyloučení návrhu projektu z veřejné soutěže.
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