Příloha č. 4.2.3
 









  Počet listů:                 

Čestné prohlášení o způsobilosti uchazeče /právnické osoby/ podle § 18 odst. 2                      písm. c) až f) zákona č.130/2002 Sb. o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje                 a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů,                         ve znění pozdějších předpisů
Název uchazeče: 

Adresa uchazeče :

IČ:

Název navrhovaného projektu:

Já, níže podepsaný,

prohlašuji, že uvedená právnická osoba, jejímž jsem statutárním zástupcem, splňuje podmínky způsobilosti uchazeče podle § 18 odst. 2 písm. c) až f) zákona č. 130/2002 Sb. o podpoře výzkumu, experimentálního vývoje a inovací z veřejných prostředků a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, tj.
· není v likvidaci a její úpadek nebo hrozící úpadek není a nebyl v období posledních deseti letech řešen v insolvenčním řízení;

· má vypořádány splatné závazky ve vztahu k státnímu rozpočtu a rozpočtu územního samosprávného celku a další splatné závazky vůči státu, státnímu fondu, zdravotní pojišťovně a k České správě sociálního zabezpečení;
· osoby, které vykonávají funkci statutárního orgánu uchazeče nebo jsou členové statutárního orgánu uchazeče, nebyly pravomocně odsouzeny pro trestný čin, jehož skutková podstata souvisí s předmětem podnikání uchazeče nebo pro trestný čin hospodářský nebo trestný čin proti majetku;
· osoby, které vykonávají funkci statutárního orgánu uchazeče nebo jsou členové statutárního orgánu uchazeče, nebyly v posledních třech letech disciplinárně potrestány podle zvláštních právních předpisů upravujících výkon odborné činnosti uchazeče, pokud tato činnost souvisí s předmětem veřejné soutěže ve výzkumu a vývoji.
Dále prohlašuji, že údaje v tomto prohlášení obsažené jsou úplné, pravdivé a nezkreslené                    a že jsem si vědom právních následků jejich neúplnosti, nepravdivosti či zkreslenosti,                        tj. zejména možnosti vyřazení návrhu projektu z veřejné soutěže.
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