II.

PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA 
V návaznosti na schválení Meziresortní koncepce bezpečnostního výzkumu a vývoje ČR do roku 2015, předkládá  Ministerstvo vnitra  vládě ČR ke schválení návrh „Programu bezpečnostního výzkumu České republiky na období 2010-2015“ (dále jen „Program), který bude realizován formou veřejné soutěže. Program je zpracován v souladu s § 5 zákona č. 130/2002 Sb., o podpoře výzkumu a vývoje z veřejných prostředků a o změně některých zákonů (zákon o podpoře výzkumu a vývoje) ve znění pozdějších předpisů a Rámcem Společenství pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací zveřejněného v Ústředním věstníku Evropské unie                   č. 2006/C 323/01  (dále jen „Rámec Společenství“) a Manuálem Frascati.

Program  vychází z usnesení vlády ČR č. 287 ze dne 26. března 2008, kterým byla schválena Reforma systému výzkumu, vývoje a inovací v České republice (dále                          jen “Reforma“) a z usnesení vlády ČR č. 743 ze dne 27. června 2008 k návrhu Meziresortní koncepce bezpečnostního výzkumu a vývoje České republiky do roku 2015 (dále jen „Koncepce“). Koncepce stanoví základní a podpůrné priority bezpečnostního výzkumu v ČR, které navazují na priority Evropské unie a NATO definované  na základě Evropské bezpečnostní strategie schválené Evropskou radou dne 12. prosince 2003 v Bruselu. 

Při zpracování Programu byly dále využity zejména dokumenty: 

· Bezpečnostní strategie České republiky v aktualizovaném znění schválená usnesením vlády ČR ze dne 10. prosince 2003 č. 1254, 

· Programové prohlášení vlády schválené usnesením vlády ČR ze dne                 17. ledna 2007 č. 44, 

· Zpráva o stavu zajištění bezpečnosti České republiky schválená usnesením vlády ČR ze dne 25. ledna 2006 č. 83,
· Koncepce ochrany obyvatelstva do roku 2013 s výhledem do roku 2020 schválená usnesením vlády ČR ze dne 25. února 2008 č. 165,
· aktualizované Dlouhodobé základní směry výzkumu, které vláda schválila svým usnesením ze dne 18. října 2006 č. 1192,
· Lisabonská strategie přijatá na summitu Evropské rady v Lisabonu v březnu 2000.
Program je navrhován z důvodu potřeby nových poznatků, postupů a metod jejich šíření a zejména využití v bezpečnostní praxi při zajišťování významných úkolů spojených s vnitřní bezpečností státu a ochrany jeho obyvatel. 
Program je v podmínkách České republiky pilotním programem bezpečnostního výzkumu realizovaným veřejnou soutěží, a to nejen ve smyslu jeho organizačního zajištění jedním poskytovatelem veřejné podpory, ale i rozsahem výzkumných problematik. Je zaměřen na podporu aplikovaného výzkumu                    a inovace  při respektování specifik bezpečnostního výzkumu a vývoje. Vzhledem k velkému počtu odborných témat a jejich průřezovému charakteru v bezpečnostní problematice je Program členěn do cílů, které stanoví základní rámec. Prostřednictvím stanovených cílů Programu je zajištěno naplnění priorit bezpečnostního výzkumu v České republice. 

Dosažení hlavního a dílčích cílů programu bude vyhodnoceno v souladu s aktuální metodikou Rady pro výzkum a vývoj a dle sestavy zpracovaných indikátorů, které jsou nastaveny tak, aby umožnily zhodnocení efektivnosti Programu a naplnění cílů Programu při současném respektování požadavku zajištění a sledování motivačního účinku podpory dle ustanovení čl. 1.3.4 a čl. 6 Rámce Společenství. Detailně budou podmínky podpory a výběru projektů řešeny v prováděcí dokumentaci Programu a v  jednotlivých výzvách. Nově je navrhováno také kvalitativní hodnocení, které bude rozpracováno v evaluačním plánu Programu. Základním úkolem evaluace je požadavek na zjištění míry účelnosti, efektivnosti a hospodárnosti vynaložených prostředků  na projekty bezpečnostního výzkumu. 

Uživateli výsledků Programu budou organizační složky státu nebo územních samosprávných celků, právnické nebo fyzické osoby, které využívají výsledky.                   Tím se Program liší  od programu „Bezpečnostní výzkum pro potřeby státu v letech 2010 až 2015“, kde je jediným uživatelem výsledků stát.
Program bude v roce 2009 předložen k notifikaci u Evropské komise prostřednictvím Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže. Míra státní podpory  respektuje stanoviska a metodiky Rady vlády pro výzkum a vývoj a Doporučení Rady pro výzkum a vývoj pro aplikaci Rámce Společenství. Výše podpory je závislá na typu subjektu žadatele, kategorii výzkumu a vývoje a povaze projektové činnosti. Bude stanovena  ze základu celkové částky uznaných nákladů projektu.  

Program nevyžaduje zvýšené nároky na výdaje státního rozpočtu nad rámec předpokládaný střednědobým výhledem. Jeho financování je plánováno v rámci výdajů státního rozpočtu na výzkum a vývoj na léta 2010 až 2015 z kapitoly Ministerstva vnitra.

Program je neutrální v oblasti rovných příležitostí a  bude mít pozitivní dopad z hlediska udržitelného rozvoje.

Dopad do podnikatelského sektoru: Program je připravován v souladu s Lisabonskou strategií, tj. rozvoj znalostní ekonomiky, podpora výzkumu, vývoje                  a inovací, posilování konkurenceschopnosti podniků s pozitivním vlivem na hospodářský růst. Program počítá se zapojením podnikatelských subjektů do bezpečnostního výzkumu a se zvýšením spolupráce s výzkumnou základnou, dále              s využíváním výsledků bezpečnostního výzkumu v praxi. Spolupráce bude mít pozitivní dopad i do oblasti zaměstnanosti a bude mj. podporovat zapojení začínajících vědeckých pracovníků do výzkumných týmů. 
Program byl doporučen stanoviskem Ministerstva školství, mládeže                              a tělovýchovy k projednání vládou ČR dne 24. listopadu 2008, č.j. 23 736/2008-31                 a Rada pro výzkum a vývoj jej doporučila k realizaci stanoviskem ze dne 5. prosince 2008, č.j. 20305/2008-RVV, připomínky byly do materiálu zapracovány v plném rozsahu. 
Vnějšího připomínkového řízení se uskutečnilo od 10. do 29. prosince 2008. Vypořádání připomínek proběhlo 30. prosince 2008. K návrhu Programu byly uplatněny v termínu čtyři zásadní připomínky, které byly předkladatelem akceptovány. Dále bylo uplatněno dvanáct doporučujících připomínek. Všechny připomínky byly projednány nebo vysvětleny a zapracovány do materiálu. Pět zásadních připomínek a jedna věcná připomínka byly zaslány po termínu připomínkového řízení, z nichž jedna zásadní připomínka Úřadu vlády byla zohledněna a čtyři zásadní připomínky Ministerstva obrany byly vyjasněny a vzaty zpět, neboť nebyly vzneseny věcně odborným útvarem. Sedmnáct připomínkových míst nemělo žádnou připomínku. Sedm připomínkových míst připomínky nezaslalo.
Návrh materiálu je předkládán k jednání vlády bez rozporu.
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