Dotazy uchazečů a odpovědi zadavatele k veřejné zakázce malého rozsahu
Logistické zajištění vzdělávacích projektů Basic PC and Internet Course Nairobi (Keňa), 2012
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Uchazeč č. 1

Dotaz: Je nutné vyplnění formulářů v příloze č. 3 a č. 4 ke smlouvě nyní nebo až po ukončení projektu? 

Odpověď: Přílohy č. 3 a č. 4 ke Smlouvě vyplní logistický partner po ukončení projektu.
Dotaz: Ve výzvě k podání nabídek je uvedeno, že kurzy je možné zahájit nejdříve v září 2012. Uskutečnění kurzů v září však není proveditelné, neboť v tuto dobu ještě probíhá ve školách v Keni výuka a nebude možné uvolnit studenty pro účely kurzů. Sdělte nám, prosím, zda je možné navrhovat uskutečnění kurzů v období listopadu a prosince. 

Odpověď: Pokud není možné uvolnit studenty z důvodu probíhající výuky v měsíci září, prosíme o navržení termínů v roce 2012, které budou pro keňské školy vyhovující.
Uchazeč č. 2

Dotaz: Jak velký region v okolí Nairobi předpokládá zadavatel pro výběr cílové skupiny, tj. v jaké vzdálenosti od školicích prostor by měly být školy, z nichž bude cílová skupina vybrána. Jde nám o to, abychom byli schopni reálně ocenit náklady na dopravu studentů na kurzy.
Odpověď: Pro výběr cílové skupiny předpokládáme školy na okraji města Nairobi. Vzdálenost od učebny by měla být cca do 20 km tak, aby bylo možné studenty každodenně dopravit na výuku a zpět, resp. aby náklady na dopravu nebyly na úkor vybavení učebny, stravování pro studenty a daru pro vybrané školy.
Dotaz: Mají být součástí nabídkové ceny i náklady na ubytování lektorů? Pokud ne, kde jsou lektoři ubytováni?
Odpověď: Náklady na ubytování lektorů nejsou součástí nabídkové ceny. Ubytování si lektoři zajistí sami s ohledem na umístění učebny.

Dotaz: Jsou náklady na lektory a jejich zajištění součástí zakázky?

Odpověď: Náklady na lektory a jejich zajištění nejsou součástí zakázky. Předmětem zakázky jsou pouze body specifikované ve výzvě, resp. v její příloze č. 3 - Technické specifikace.
Pozn.: Žádné další dotazy nebyly zadavateli v termínu stanoveném ve „Výzvě k podání nabídek“ doručeny.
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