Příloha č. 4.3.2
  Počet listů:
Čestné prohlášení o motivačním účinku pro velké podniky 

Název podniku:
Sídlo:

IČ:
Název navrhovaného projektu:
Já, níže podepsaný, 
prohlašuji, že byly v návrhu projektu detailně popsány a doloženy údaje k ověření změny chování podniku a vyhodnocení zvýšené činnosti v oblasti výzkumu, vývoje a inovací formou srovnávací analýzy porovnávající situaci před podporou a po získání podpory.  K prokázání motivačního účinku podpory dle ust. 6 Rámce Společenství pro státní podporu výzkumu, vývoje a inovací (2006/C 323/01) byla použita následující kritéria
:
a) 
Rozšíření rozsahu projektu

růst celkových nákladů na projekt (bez snížení výdajů příjemcem podpory ve srovnání se situací, kdy by podpora poskytnuta nebyla); zvýšení počtu osob přidělených na činnosti v oblasti výzkumu, vývoje a inovací;

b) Rozšíření rozsahu

zvýšení počtu očekávaných přínosů na základě projektu; u náročnějšího projektu s uvedením vyšší pravděpodobnosti dosažení zásadního vědeckého nebo technologického pokroku či vyššího rizika neúspěchu (spojeného zejména s vyšším rizikem obsaženým ve výzkumném projektu, s dlouhodobou povahou projektu a s nejistotou ohledně jeho výsledků);

c) Urychlení postupu projektu

kratší doba dokončení projektu ve srovnání se situací, kdy by byl projekt uskutečňován bez podpory;

d) Zvýšení celkové částky na výzkum, vývoj a inovace
zvýšení celkových nákladů na výzkum, vývoj a inovace vynaložených příjemcem; změny rozpočtových prostředků přidělených na projekt (bez odpovídajícího snížení rozpočtu jiných projektů); zvýšení nákladů na výzkum, vývoj a inovace vynaložených příjemcem vyjádřené jako poměrná část celkového obratu.

Dále prohlašuji, že údaje v tomto prohlášení obsažené jsou úplné, pravdivé a nezkreslené                    a že jsem si vědom právních následků jejich neúplnosti, nepravdivosti či zkreslenosti,                        tj. zejména možnosti vyloučení návrhu projektu z veřejné soutěže.
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� Označte zvolená kritéria





