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Ing. František Varmuža

ředitel odboru centrálních informačních systémů

	Praha 10. června 2013

	Č. j. MV-43042-7/SIK6-2013

	K č.j.: MV-17881-3/AS-2013
K č.j.: MV-17881-5/AS-2013


Vážený pane Kunovský, 
odbor centrálních informačních systémů MV obdržel  cestou odboru archivní správy a spisové služby MV podání, které obsahovalo Vaší stížnost na nečitelnosti e-mailových zpráv a příloh zpráv odesílaných z adresy posta@mvcr.cz  (centrální podatelna Ministerstva vnitra - Letná).
Odbor centrálních informačních systémů MV Vás počátkem března 2013 požádal o upřesnění popisu problému a sdělení doplňujících informací ke konfiguraci jeho pracovní stanice a používaného SW vybavení.
Následně jste byl kontaktován telefonicky a prostřednictvím e-mailu. Touto cestou bylo také prověřováno, zda jsou na jeho pracovní stanici čitelná potvrzení o příjmu podání odesílaná z centrální podatelny e-SSL Letná ve formátu pdf. Byl jste informován, že problém nečitelností dokumentů, podepsaných elektronickým podpisem, odesílaných z centrální podatelny, může spočívat v nekompatibilitě mezi kvalifikovaným certifikátem vystaveným s použitím algoritmu SHA-2 používaným na stanicích centrální podatelny a starším 32-bitovým operačním systémem Windows XP jeho pracovní stanice, používajícím hashovaní algoritmus SHA1. Tento problém je prezentován na oficiálních stránkách firmy Microsoft, kde je doporučeno aplikovat na pracovní stanici hotfix kb968730. Bylo Vám doporučeno nainstalovat hotfix společnosti Microsoft, který uvedený problém řeší.
Dne 4. června 2013 bylo Vámi e-mailem sděleno, že po aplikaci doporučeného hotfix a provedené kontrole funkčnosti e-mailové komunikace s centrální podatelnou Letná jsou přijímané dokumenty e-mailové komunikace čitelné. Tímto pokládáme podání za vyřízené.
Děkuji za trpělivost a spolupráci.
S úctou. 

	Ing. František Varmuža

	podepsáno elektronicky


Vážený pan
Jaromír Kunovský

Hornická 1725/1
Český Těšín
na vědomí:

Vážený pan
PhDr. Jiří Úlovec
ředitel
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