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Vážený pan
Odpověď na žádost o informace (náležitosti žádosti o poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím)

Ministerstvo vnitra obdrželo dne 17. června 2013 Vaši žádost o poskytnutí informace, podanou s odkazem na zákon č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím. Její podstata spočívá v poskytnutí stanoviska Ministerstva vnitra k povinnosti žadatele o informace uvádět datum narození, je-li žádost o poskytnutí informací podávána prostřednictvím systému datových schránek. K Vašemu dotazu uvádíme následující:


Předně považujeme za nutné upozornit, že podstatou Vaší žádosti je zaujetí názoru na Vámi popisovaný problém, resp. požadavek na zpracování výkladového stanoviska k problematice náležitostí žádosti o poskytnutí informací. Svou podstatou jde tedy o dotaz na názor Ministerstva vnitra jakožto povinného subjektu, na který lze vztáhnout ustanovení § 2 odst. 4 zákona o svobodném přístupu k informacím. Přestože podle tohoto ustanovení není povinností povinných subjektů zodpovídat dotazy na názory (tj. vytvářet nové informace formou právních stanovisek), přesto Ministerstvo vnitra Vašemu požadavku vyhovuje a k popsanému problému sděluje toto právně nezávazné stanovisko: 

Zákon o svobodném přístupu k informacím mezi povinné náležitosti každé písemné žádosti o poskytnutí informací řadí datum narození (§ 14 odst. 2). Je tedy zcela nerozhodné, jakým způsobem je žádost podávána, zda v listinné podobě, elektronicky datovou zprávou prostřednictvím „e-mailové pošty“ nebo systémem datových schránek. Důvod, pro který zákon předepisuje tuto náležitost, souvisí s ustanovením § 15 zákona, tedy s možností (povinností) povinného subjektu odmítnout žádost nebo její část v případě, že informaci nebo její část nelze ze zákonem stanoveného důvodu poskytnout. Pro toto odmítnutí předepisuje zákon formu správního rozhodnutí, které je vydáváno podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád [srov. v této souvislosti § 20 odst. 4 písm. a) zákona o svobodném přístupu k informacím]. Přitom jednou z povinných náležitostí každého správního rozhodnutí je mj. uvedení data narození účastníka řízení – fyzické osoby (srov. § 68 odst. 2 ve spojení s § 18 odst. 2 správního řádu). Uvádění data narození, stejně jako i dalších náležitostí žádosti o informace, tedy primárně nesleduje ověření „autenticity žadatele“, ale právě splnění povinnosti povinného subjektu opatřit případné rozhodnutí o odmítnutí žádosti všemi zákonnými náležitostmi.

Informační zákon je nicméně založen na zásadě maximální neformálnosti přístupu k informacím z hlediska žadatelů. To se projevuje mj. i v ustanovení § 14 odst. 5 písm. a), podle něhož může povinný subjekt vyzvat žadatele k doplnění náležitostí žádosti (tj. i data narození), avšak pouze tehdy, jestliže jejich neuvedení brání vyřízení žádosti, přičemž zákon výslovně odkazuje právě na postup předvídaný § 15. Jinak řečeno obdrží-li povinný subjekt žádost o informace bez zákonem předepsaných náležitostí, pak přestože v takovém případě žadatel porušil zákon, bude dán důvod pro výzvu jen tehdy, je-li znalost jeho bližších identifikačních údajů nezbytná, typicky lze-li z obsahu žádosti předem předpokládat, že žádost bude nutné zcela nebo zčásti odmítnout. Příkladem budiž i Vaše nyní vyřizovaná žádost, v níž jste sice v rozporu s § 14 odst. 2 zákona neuvedl všechny zákonem požadované údaje, nicméně informace je Vám bez omezení poskytnuta, a proto důvod pro výzvu k doplnění údajů nenastal.
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